[AL/AN]

HAN MAKINA SANAYI TICARET LTD. STi.

Zentrum Biro Adresse
IMES San. Sit. B Blok 204 Sk. No 38
34779 Y.Dudullu - Istanbul

Fabrik |
Abdurrahman Gazi Mh. Ebubekir Cd.No 78
Samandira Sancaktepe - Istanbul

Fabrik Il .
Cerkesli OSB Mah. IMES 4. Bulvar NO:10
Dilovasi - Kocaeli

T - +90 (216) 561 75 00
F - +90 (216) 561 75 06

info@hanmakina.com

www.hanmakina.com

Projektbasierte
Sonderlésungen

Echtzeit
Liefergarantie

GroBwalzlager Technischer Katalog

GroBwalzlager

Technischer katalog

Han versichert, vorstehende Angaben nach bestem
Wissen und Gewissen richtig und vollstandig gemacht zu
haben. Dennoch kann HAN keinerlei Haftung fur Schaden
Ubernehmen, die sich aus der Nutzung der angebotenen
Informationen ergeben kdnnen, auch wenn diese auf
unvollstandige oder fehlerhaften Informationen
zurtickzufuhren sind.

Der Inhalt in diesem Katalog gehdrt HAN und ist
urheberrechtlich geschtzt. Die Verwendung jeglicher
Informationen auf diesen Seiten sowie Grafik,
Designelemente und andere Elemente dirfen nicht ohne
Zustimmung vervielfaltigt, zitiert oder verdffentlicht werden.
Jede Form von gewerblicher Nutzung und die Weitergabe

an Diritte ist untersagt und bedarf der Zustimmung von HAN.

DTR 16 - DE

“Design bis
Produktion”

www.hanmakina.com




GROSSWALZLAGER

Technischer Katalog



UBER UNS

Unsere Gesellschaft, die von Halil HANTAL fur den
Maschinenbau in Haskdy-Istanbul gegrtindet wurde,
begann mit ihrer Tatigkeit unter den Namen Teknik Makina
im Jahr 1965.

In 1988 wurde HAN Makina Sanayi Ticaret Ltd. Sti. mit
beschrankter Haftung durch die Inkorporation in dem
Industriestaat Imes in Dudullu-Istanbul gegriindet und die
Produktion von Maschinen und Ersatzteilen fortgesetzt.

Seit 1997 werden Design, Entwicklung und Herstellung
von Lagern, Rotationsystemen und zugehdrigen
Zahnradsatzen, die heute unseren Produktionsbereich
bilden, in unserem Unternehmen fortgefthrt.

Unsere Herstellungsaktivitdten werden in unserer
Fertigungsanlage in Sancaktepe-Istanbul, die in 2009 in
Tatigkeit getreten ist und ein geschlossener Platz von
2600m?® hat, weitergefihrt.

Wir werden unsere Produktion mit erhdhten Herstellungs-
und Lagerkapazitaten in unserem neuen Unternehmen in
Dilovasi fortsetzen. Dieses Unternehmen hat ein
geschlossener Platz von 13.500m” und ist bereit mit der
Produktion anzufangen.

In unserer Produktionsgesellschaft HAN Makina, alle
Maschinen in der Herstellungslinie sind mit den
Computern gesteuert und besitzen die Eigenschaften, den
hohen Erwartungen unserer Kunden entsprechen. Das
positive Feedback, das wir aus den
Vergleichsbewertungen von unserer HAN und
gleichwertiger Produkten im Feld erhalten, unterstitzt uns
in unserem Bemuhen, héhere Ziele zu erreichen.

UNSERE MISSION

Die Hauptaufgabe von HAN Makina besteht darin, mit
seiner fortgeschrittenen Lagerkonstruktion und seiner
Produktqualitat im Drehtischlagerbereich
hervorzutreten.

In Ubereinstimmung mit dieser Mission, HAN Makina
bring die neuesten technischen Informationen und
Entwicklungen in sein System ein, sodass eine hdhere
Qualitat und Arbeitseffizienz in seiner Produkte erzielt
wird. Der Beitrag der kreativen Ideen unseres F&E- und
Engineering Teams zur Produktivitat unserer Kunden
soll nicht unterschatzt werden.

Mit unserem wachsenden Team werden wir jeden Tag
fUr mehr Erfolg und fortschrittlichere Konstruktionen
weiterarbeiten.

HAN Makina wird seine Bemuhungen zur Gestaltung
und Herstellungskapazitat fortsetzen, um noch
spezielleren Lagern heute und in Zukunft zu
produzieren.

I

1965-1988 1997 2009 2015 2018 2022
Die Produktion begann in 1965 als Der Produktionsbereich wurde als Mit der Produktionsanlage in Im Laufe der Jahre hat HAN Makina seine Mithilfe von seinem erfahrenen Personal
Teknik Makina Gesellschaft und Han Lagerfertigung definiert. Sancaktepe-Istanbul, die Produktionsqualitat dank seiner und Gesellschaftskultur hat HAN Makina
Makina wurde in 1988 gegrtindet. Produktionskapazitat wurde erweitert langjahrigen Investments besonders groBen Erfolg in seinen hergestellten
und die Standards wurden erhéht. erhéht. Produkten erzielt und hat sein
Kundenportfolio zunehmend erweitert.
Diese Entwicklungen haben unserem
Unternehmen neue
Investitionsangelegenheiten eréffnet.

Als HAN Makina werden wir in unserer
neuen Herstellungsanlage bald
anfangen, innovativere und
fortschrittlichere Produkte fUr die ganze
Welt zu produzieren.

| See2s o



I, INHALT I
ALLGEMEIN DREHTISCHLAGER

E o Kugoll 4 P(u_?kt lEoSntak’; (__ )  Einreihige Zylinderrollenlager
inreihige Kugellager (, Typ L*Serie ) )
Vorwort — — — — — — - — — — — _ _ G o 51120 - O 45-39 SM2116 - 1 132-133
Uber Uns - U Missi 2 B1120 - 1 40-41 SM2116 - 2 134-135
er Uns - Unsere Mission - — — — — — 2. ) )
° 8 B1120-2 42-43 SM2120 - 1 136-137
Inhatt - — — — — _ _ _ _ _ _ _ _ 4.5 - B1130-0 44-45 SM2120 - 2 138-139
o0 B1130 - 1 46-47
Lagerauswahl und Installationsanleitung — - 6 B1130 -2 48-49 y  SM2125-1 140-141
'% SM2125 - 2 142-143
- 4 Punkt Kontakt %)
Produktkodierungssystem - — — _ _ _ 7 .
o Einreihige Kugellager = SM2130 - 1 144-145
Definition der Drehtischlagern - — — — _ 8 B2120 -0 52-53 Ny SM2130-2 146-147
B2120 - 1 54-55 S
Bestimmung der Belastungen - — — — _ 9 B2120-2 56-57 2y SM2136-1 148-149
[ B2125-0 58-59 SM2136 - 2 150-151
Produkttypen — — — — — — — — — — — 10-11 0} B2125 - 1 60-61
cg 82195 - 2 69-63 SM2140 - 1 152-153
Lagerauswahl und Berechnungen - — — 12415 = 50130 - 1 . SM2140 - 2 154-155
: % B2130 -2 66-67 SM2145 - 1 156-157
Anwendung von Drehtischlagern — — — — 16-17 VD145 - 2 15150
. . B2140 - 1 68-69
Einbau auf Tragflachen - — — — — — _— 18-19 B2140 - 2 70-71 SM2150 - 1 160-161
SM2150 - 2 162-163
Zahnrdder - - - - — _ _ _ _ _ _ 20-21 B2150 - 1 72-73
B2150 - 2 74-75 (__ ) Dreireihige Zylinderrollenlager
Laufbahn und Schmierung - — — — — — 29.93 SM3320 - 1 166-167
—) & Punkt Kontakt SM3320 - 2 168-169
Kugellaufbahnen - — - - — — — _ _ 24 Zweireihige Kugellager
B2200 -0 78-81 fo) SM3325 - 1 170-171
Walzkorper und Abscheider - — — — _ o5 B2200 - 1 82-92 of SM3325-2 172-173
B2200 - 2 93-105 n
Staubdichtung und Schmiernippel - — - 26 82990 - 1 106-107 % SM3332 - 1 174-175
B2220 - 2 108-109 9p) SM3332 - 2 176-177
Verpackung, Transport und Schutz - — — 27 %
JO) B2225-1 110-111 SM3340 - 1 178-179
Einbau, Schmierung und Wartung - — — 28-34 3 112-113 SM3340 - 2 180-181
(@)
Einreihige Kugellager ,Typ L* - — — — — 36-49 8 B2230 - 1 114-115 SM3350 - 1 182-183
% B2230 - 2 116-117 Sm3350 - 2 184-185
Einreinige Kugellager ~ - — — — — — — 50-75 B2235 - 1 118-119
Zweireihige Kugellager — - — — — — — — 76-129 B2235-2 120-121
B2240 - 1 122-123
Einreinige Zylinderrollenlager - — — — — 130-163 B2240 - 2 104-125
Dreireihige Zylinderrollenlager - — — — _— 164-185 B2250 - 1 126-127
B2250 -2 128-129 ®
 sess g A\ HAN



Lagerauswahl und Montageanleitung

Produktkodierungssystem

Einreihiges Rollelement
Zweireihiges Rollelement

Dreireihiges Rollelement

S. 10-11 _ . n Durchmesser des groBten Rollelements [mm]
S.9 - 3 Ringe (leichte Klasse)
. Bestimmung der im
Bestimmung der System Zwei Hauptringe Antriebssystem nicht vorhanden
Systemb(?lastungen ] e | S. 14-15
- gﬁ)rggﬁ Sﬁﬁgen Lagertypen Berochnung der Drei Hauptringe Innengeradverzahnung
maximalen AuBengeradverzahnung
Lagerbelastungen
Ball AuBenschréagverzahnung

Zylinderische Riemenscheibe Schneckenschraube - Gegenzahnrad

S. 32-34 o Kegelformige Riemenscheibe Spezielles Antriebssystem (Kettenrad, Keilriemen usw.)
Durchfilhrung der S. 16-17 9

Wartungsanleitungen Stutzflanschauswahl

gemaB der S. 18-19
gewahlten | Bestimmung der
Lagerdimension - Anschlussbolzenqualitét

und Typ mithilfe

Der groBte Durchmesser des Kugellagers [mm]

¥ Lochtyp fur AuBenringseinbau @—————

der Grafikdaten. . . .
§ Lochtyp fUr Innenringseinbau &——
‘ S. 36-185
S. 28-31 - —— Untersgchumg der | |
Ebaunach - 8 i A
A ! USW 1 1 4 1 |
Anleitung ' S.18 dem berechneten ‘ §
Bestimmung der Ergebnis i g
Bolzenstruktur | I}
p ‘ @
und Lange | 2
| g
| )
| g
I I I [ I | c
TURKIYE www.hanmakina.corn
Ck45 Herstellungsdatum (Jahr) Januar
Anwendungsbereiche Von GroBwalzlager _ 46012 ) Herstellungsdatum (monat) &—— [Fepruar |2}
2 -
© 42CrMo4 Seriennummer Marz C
9] . Agpril D
= 34CrNiMo6 [ V|
* Wartungsplattformen * Verteidigungsindustrie £ 8] Keine Auflage Mai E
. e Drehplattformen 28 ‘ 100Cr6 . . . . =]
* Roboter * Spezielle A f c {00CIIG 01 |- @ Beschichtungsinformationen Juni =
e Ausrustung fur = rMn . .
* Betonpumpen Maschinenausrtstungen o ° S , . Jull G
Freizeitparks T 17CrNiMo6 Ohne Wéarmebehandlung . =
* Bagger * Tunnelvortriebsmaschinen (TVM) T . ] _ _ Warmebehand | August H
e Transportbdnder 8620 Oberflachenhartung mit Induktion -lungszustand —
e Abflillung und o Mobilkrane . des Zahnrades September
Flaschenabfiillungsaniagen aforkr e Satellitenantennen  ua Induktion + Anlassen Oktober
Ullu e Hafenkréane
_ ) e Stahlwerke . November
* Windkraftanlagen e Turmkrane Ohne Warmebehandlung Warmebshand [ o
* Stapelmaschinen « Positioniertische * Radaranlagen ezember

mit Normalisierung (N)
Gehartet und Angelassen (Q+T)

-lungszustand
der Ring-Materialien

£ Ay

~_ Seite6-7 .



Definition der Drehtischlager

Die Drehtischlager sind Maschinenelemente, die in verschiedenen Ausflihrungen und GroéBen
hergestellt werden, den einwirkenden axialen und radialen Belastungen, Kippmomentbelastungen
aus irgendeiner Richtung und Systemvibrationen alleine aushalten und eine Drehverbindung mit
maglichst kleinen Volumen anbieten.

Bei dieser Lager, die Belastungen, die durch die Bolzen auf eine Laufbahn einwirken, werden tber
Walzkorper auf die andere Laufbahn der Lager in der Belastungsrichtung Ubertragen. Kurz gesagt;
die Drehtischlager, die eine drehbare Verbindung zum Antriebssystem anbieten und in ihrer Struktur
eingebaut sind, Ubertragen die Belastungen zwischen zwei Tragflachen.

Eingebaute Elemente der Drehtischlager ;

(1) Innenring

(2) AuBenring

(3) Walzkdrper (Kugel- oder Zylinderrollen)

(4) Abscheider

(5) Zahnrader (befinden sich in den inneren
oder &uBeren Laufringen)

(6) Hohl- oder Gewindeldcher am Innen- und
AuBenringen

(7) Gehartete und prazisionsbearbeitete
Laufbahnen

(8) Staubdichtung (Dichtungselemente)

(9) Schmierldcher zur Schmierung

Der Einbau der Drehtischlager ist ziemlich einfach. Diese Lager bendtigen lediglich gleichférmig
bearbeitete Oberflachen und Einbauldcher. So werden 6konomische und anwendbare Vorteile im
Vergleich zu herkdmmlichen Bettungsmethoden angeboten. Obwohl diese Maschinenelemente fir
horizontale Positionen entworfen sind, sie kdnnen auch in vertikalen Positionen erfolgreich angetrieben
werden.

Bemerkung: Die mit ,S* markierten Regionen auf den Drehtischlagerringen bezeichnen die Anfangs-
und Endpunkte des mit Induktion ausgefiihrten Hartungsprozesses. Bezlglich der Ring mit dem
Stopfen der Region mit dem Stopfen ist der ungehéartete Region des Ringes. Diese Regionen sind
nicht gehartet und der mit ,S“ markierte Punkt soll auf jeden Fall in der Region mit der geringsten
Belastung positioniert werden.

~ Seite 8-9 .

Bestimmung Der Drehtischlagerbelastungen

Wie unten gezeigt, die Drehtischlager sind fur die Aushaltung der axialen, radialen und Kippmoment

belastungen entworfen.
Fa = Axialkraft

Fr = Radialkraft
Mk = Kippmoment (Biegemoment)

Fa

|
|
|
|
|
i

Axialkraft

|

|

|

|

|

i
Radialkraft

Mk

~

|
|
|
i
|
!

Kippmoment



KUGELLAGER ZYLINDERROLLENLAGER

'B1100 - 2 'SM2100 -0 'SM2100 - 1 'SM2100 - 2
1 = u 1
\
N B
o
8 =
\ : \ g‘
| m | N [

'B2100 - 2 'SM2200 -0 ' SM2200 - 1 'SM2200 - 2
W A 1
\ E !
| /)] N
o \ 8 \
\ 1C_3 \ g \
\
o 3

'B2200 - 1 'B2200 - 2 'SM3300-0 ' SM3300 - 1 'SM3300 - 2
W o
\ % ! \ E !
) \ N
o ! | 8 !
| 8 \ | % \
I N | ‘ 2 |
, !

- .B3200-0 .B3200 -1 .B3200 - 2 Assistent flr Produkttypauswahl
o Hohe. iale adialo Vibrierende Lange
Lagertypen / Bedrinisse G_Z?;E;/tm Belﬁstb;rkeit BelZs?barkeit l;g;?:;ﬁ:ﬁ:ﬂ Lebens?iauer Kosten

L-Typ Einreihige Kugellager (Leichte Serie) [T ] | | | | |

L]
Einreihige Kugellager (Mittlere Serie) L1
Zweireihige Kugellager (Mittlere - Schwere Serien)| []
Kugellager nach Bedarf [

[
L]
L]

| B3200 SERIE |

Einreihige Kugellager (Mittlere - Schwere Serien)
Dreireihige Kugellager (Schwere Serie)
Rollenlager nach Bedarf

,,,,w. &E&ﬂﬂ




Drehtischlagerauswahl Und Berechnungen

Bestimmung der LagergroBe:

Wahrend der Auswahl des anpassenden Lagers aus dem Belastungsdiagramm der statische
Sicherheitsfaktor ,Sf* bezogen auf den Operationsort des Lagers, soll zuséatzlich zu der errechneten

Axialkraft ,Fa“ und dem Kippmoment ,Mk* mitbertcksichtigt werden.

Bemerkung: Die Radialkraft (Fr) kann allgemeinerweise bei horizontal arbeitenden Drehtischlagern
ausgelassen werden. Wenn die Radialkraft Fr/Fa=0.3 Uberschreitet, wenden Sie sich bitte an die

HAN technische Support-Abteilung

Bei der Berechnung, weitere Belastungen, die zusatzlich der maximalen Belastungen auftauchen kénnen,
sollen berticksichtigt und in die Berechnung einbezogen werden. Die statischen Sicherheitsfaktoren

Sicherheitsfaktor (Sf)
Fahrzeugmontierte Plattformen 1,00
Ausrustung fur Freizeitparks 2,40
Mobile Betonpumpen 1,50
Fahrzeugmontierte Krane 1,50
Drehplatten und SchweiBdrehtische 1,15
Minibagger 1,33
Bagger (Eimer Volumen > 1.5m°) 1,50
Satellitenantenne und Radaranlagen 1,10
Turmkréne (Allgemein) 1,25
Werftkrane 1,25
Shiffsbelader 1,25
Eisenbahnkrane 1,10
Windkraftanlagen 1,65
Hafenkréne 1,25
Robotische Automatisierungssysteme 1,65
Verpackungs- und Abflllingsanlagen 1,00
Deckenkréane 1,65

konnen ausnahmsweise nicht zu einem erfolgreichen Ergebnis fuhren.

Bezuglich der Anwendungen, die nicht in den Grafiken befindlich sind, die statischen Sicherheitsfaktoren
kénnen geman der Ahnlichkeit und Sensitivitat der Anwendungen ausgewahlt werden. Der Umfang der
BerUcksichtigung der Koeffizienten hangt von Maschinentypen, Betriebsart, Betriebsanforderungen,

Betriebsdauer und Sicherheit ab.

Bitte beachten Sie, dass dieser Katalog nicht alle Kriterien der Lagerauswahl und alle Anwendungen
umfassen kann. Jedoch, er bietet erhebliche Information Uber die Lagerauswahl an. Bitte wenden Sie fur

weitere Informationen an unsere Gesellschaft an.

~ Seite 12-13 .

Statische Belastbarkeit:

Die statische Belastbarkeit ist wichtig fur die Lagerberechnung. Die Berechnungsbeispiele auf Seiten 14 und
15 werden mit dem Kraftwert verwendet, die nach der Berechnung der statischen Belastbarkeit erhalten
wird.,

Die Belastungen, die beim Betrieb auftreten, soll man in KN und die Entfernung dieser Belastungen zum
Schwerpunkt in Metern angeben. Der Sf (Sicherheitsfaktor) bezUglich des Anwendungsbereichs des
ausgelegten Systems wird aus Tabelle 2 ausgewahlt. Die berechneten Axialkraft- (Fa) und
Kippmomentwerte (Mk) werden jeweils mit dem Sf (Sicherheitsfaktor) multipliziert und die
Belastungsdiagramme werden verwendet, um die dem Ergebnis passende Lager zu finden. Bei der
Auswahl des passenden Lagers sollen die Projektionsschnittpunkte der Werte unterhalb der statischen
Belastungsgrenzkurve bleiben und in der grinen Zone im Diagramm liegen.

MFa : Maximale Axialkraft (kN)
Mmk: Maximaler Kippmoment (kNm)

Nach der Berechnung der Belastungen, die passende LagergroBe kénnen aus den Lagerbelastungsgrafiken
ausgewahlt werden. FUr eine langere Lebensdauer, bitte beachten Sie, dass je mehr unter der
Laufbahnbelastungskurve in den Grafiken geblieben wird, desto langer wird die Lebensdauer der Lager. Mit
anderen Worten, je kleiner die Systembelastung ist als die maximalen Belastungswerte, die das Lager
aushalten kann, desto positiver ist die Einwirkung auf die Lebensdauer der Lager. Aber man soll beachten,
dass eine effiziente Wahl bezlglich der Systemkosten auch sehr wichtig ist.

In den Diagrammen, die Kurve der Anschlussbolzen wird mit einer gestrichelten blauen Linie und die Kurve

der Laufbahnbelastbarkeit mit einer geraden roten Linie angezeigt. Die berechneten Werte, die auf das
Diagramm markiert werden sollen, mtssen unbedingt in der griinen Zone liegen.

Laufbahn - - —- Schrauben

Ungenugende Festigkeit der

@ Anschlussbolzen, die Festigkeit des

Bolzens ist nicht geeignet.

@ Auswahl ist mdglich, d.h. der Bereich
mit geeigneten Festigkeit.

Ungenugende Laufbahn, das Lager
@ kann die statischen Belastungen
nicht aushalten.

£ RAN



Lagerberechnungen

B4

B3

~ Seite 14-15 .

Abkurzungen 1:

B1 = Belastung 1
B2 = Belastung 2
B3 = Belastung 3
B4 = Belastung 4
W = Wind

A1 = Abstand 1

A2 = Abstand 2

A3 = Abstand 3

A4 = Abstand 4

A5 = Abstand 5

AbkUrzungen 2:

Fa Axialkraft (Belastung) (kN)

Mk Kipp (Biege-)moment (kNm)

MFa Maximale Axialkraft (Belastung) (kN)

Mmk = Maximales Kippmoment (kNm)

St Sicherheitsfaktor

B1 Zu hebende Belastung

B2 Gewicht des Lastarms (kN)

B3 Belastung auf Ausgleichsarm (kN)

B4 Lastausgleich (kN)

Al Abstand zwischen Rotationszentrum
und Lastzentrum (m)

M2 Abstand zwischen Rotationszentrum
und Gewichtszentrum des Lastarms (m)

M3 Abstand zwischen Rotationszentrum
und Schwerpunkt des Ausgleicharms (m)

M4 Abstand zwischen Rotationszentrum

und Schwerpunkt des Ausgleichgewichts (m)

Belastung Belastung (kN) Abstand

B1 = 40 ton 392,27 kN Al=25m
B2 = 9 ton 88,26 kN A2 =12m
B3 = 20 ton 196,13 kN A3=8m
B4 = 50 ton 490,33 kN Ad=15m
W =3ton 29,42 kN A5 =27 m

1. Maximale Arbeitsbelastungen einschlieBlich Wind
Axialkraft (Fa)

Fa =B1+B2+B3+B4

=392.27 kN + 88.26 kN + 196.13 kN + 490.33 kN
Fa = 1166.99 kN

Kippmoment (MK)
Mk=B1.A1+B2.A2+R.M5)-(B3.A3+B4.A4)
=(392.27 kN . 25m + 88.26 kN . 12m + 29.42 kN .
27m) - (196.13 kN . 8m + 490.33 kN . 15m)

Mk = 2736.22 KNm

2. Berechnung von mehr als 25% der maximalen
Arbeitsbelastung ohne Wind

Axialkraft (Fa)

=B1.125+B2+B3+B4

=490.34 kN + 88.26 kN + 196.13 kN + 490.33 kN
Fa= 1265.06 kN

Kippmoment (Mk)
Mk=(B1.1.25.A1+B2.A2) - (B3.A3 +B4.A4)
=(490.34 kN . 25m + 88.26 kN . 12m) - (196.13kN .
8m + 490.33 kN . 15m)

Mk= 4393.63 kNm

3. Maximale Arbeitsbelastung ohne Wind

Fa= 1166.99 kN - Axialkraft (1.1)

Kippmoment (Mk)
Mk=(B1.A1+B2.A2)-(B3.A3+ B4 .A4)
=(392.27kN . 25m + 88.26kN . 12m) - (196.13.
8m + 490.33kN . 15m)

Mk= 1941.88 kNm

Bezlglich aller drei Belastungszustande, der groite der
berechneten Werte wird mit dem Sicherheitsfaktor
multipliziert, um die bendtigten Belastungswerte fur die
Lagerauswahl zu erhalten. Infolgedessen;

Die Werte in der Belastungsberechnung 2 sollte fur die
statische Bewertung verwendet werden.

Fa =1265.06 kN
Mk = 4393.63kN
Sf = 1.25 (entnommen aus der Tabelle 2 auf Seite 12)

Maximale Axialkraft (MFa) = Fa . Sf
=1265.06 kN . 1.25 = 1581.32 kN

Maximales Kippmoment (MMk) = MMk . Sf
=4393.63 KNm . 1.25 = 5492.04 KNm

Bolzenanzahl und Bolzenqualitat sollen gemal dem

A 4
Belastungskurve fUr statische Grenzwerte

errechneten maximalen Wert ausgewahlt werden.

Bei der Uberpriifung der obenerwahnten Berechnung
soll man beachten, dass die Daten aus der
Belastungsberechnung 2 unter der
Bolzenfestigkeitskurve, die mit der gestrichelten blauen
Linie angezeigt ist, liegen sollen.

Sie kénnen in unserem Katalog aus den
Drehtischlagern,die auf den Seiten 124-125 und
174-175 gelistet sind, diejenigen auswahlen, die
den erhaltenen Ergebnissen entsprechen.

B2240-2-2251AA / SM3332-1-2458AA

Laufbahn — — — — Schrauben
7000 17— . . . . . . . . .
N O Y Y U N ) I
6500 F——1== T T T T T T T T
IS =S DN I O OO O ) OO
| 6ooo i i ‘ ‘ i i i 1 1 1
b=+ - |- - ~[Mk: 5492,04] - | =4 = |- =4 = 4= =t = { ==t = d —hm = k4
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
e ¥ T2 —’iFa: 1681,32/ N A~ -1 - - -r - {- koo poa--
<€ 5000 THAST ‘ \ 0 0 : : :
PN T T I A I N O IO
= N N s
S 4500 T i i i i i i i i ‘
2 S s S A Y N N I NG A I
S 4000 Ll d Il S INd T 2 -d--F-t-a--f-1--
£ 300 Al I Yy N
g 8000 F-tef-0-1- 24 4--F o R o A
Al e | e S () i e N e
& 2000 oto oo o T N - N c LN oo N ST
i ‘ ‘ ‘ i i ‘ ‘ i
1500 |—i-—-—d-J- L o S - NN N B
i i | | i i i | ] E
T T T T T T T T T E
1000 ot T T NN ”\l\”*f’ g
j j j j j j j j j j S
e B i B e A N BN ]
0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000

—— Axiallast (statisch) kN m—

AN



Laufbahnkapazitéat (Laufbahnbelastbarkeit):

Die Laufbahnkapazitat ist die maximale statische Belastbarkeit, die das Drehtischlager ohne Beschadigung
aushalten kann. Die Kurve, die mit einer roten Linie in den Belastungskurvendiagramsmen der technischen
Zeichnungen angezeigt ist (Seite 15, Diagramm 2), gibt die Tragfahigkeit der Laufbahn an.

Die Kapazitat (Belastbarkeit) der Anschlussbolzen:

Die Kapazitat der Anschlussbolzen definiert die Kapazitat, die gultig ist, wenn alle Locher am Lager mit
10.9 Bolzen, Muttern und Scheiben auf die Tragflachen angeschlossen sind. Die Kurve, die in den
Diagrammen mit einer gestrichelten blauen Linie angezeigt ist (Seite 15, Diagramm 2), gibt die Kapazitat
der Anschlussbolzen an. Alle Bolzen, Mutter und Scheiben sollen zuerst mit einem diinnen Ol geschmiert
und dann nach den auf Seite 19 angegebenen Drehmomentwerten angezogen werden. Die Windungen,
die auf den Bolzenkdpfen und Bolzengewinden entstehen, kénnen die Drehnmomentwerte verringern. Bitte
ziehen Sie die Bolzen mit duBerst Vorsicht an und folgen alle betreffende Regeln. Bitte denken sie daran,
dass Sie durch das regelmaBige Anziehen der Bolzen viel Zeit und Geld sparen werden.

Bemerkung: Die Anschlussbolzenbelastbarkeit in den im Katalog befindlichen Diagrammen (die
gestrichelte blaue Linie) gilt fur die Lager, die an der Tragflache angeschlossen werden. Wenn das Lager
hangend montiert werden soll, wenden Sie bitte der HAN technischen Support-Abteilung an.

Anwendung der Drehtischlager

Die Drehtischlager sind Maschinenteile, die dank ihren speziellen Aufbau die axialen und radialen
Belastungen, die unter normalen Bedingungen nur von mehreren Lagern ausgehalten werden kénnen, und
die auswirkenden Kippmomente aus aller Richtungen sicher und hdchst 6konomisch aufnehmen kdnnen.
Um alle Vorteile der Drehtischlager voll ausschopfen zu kénnen, die folgenden Regeln sollen befolgt
werden. Der Flansch, an dem das Lager angeschlossen werden will, soll so entworfen werden, dass er
eine anpassende Dicke hat und die Oberflache des Lagerrings mit dem gesamten Umfang gut und
vollkommen unterstUtzt. Dieser standfeste Unterbau ist flr ein gleichmaBiger Betrieb und lange
Lebensdauer unentbehrlich. Die Ebenheitswerte dieses Aufbaus missen innerhalb der definierten Grenzen
bleiben. Sie kdnnen die gestatteten Ebenheitstoleranzen in der Tabelle 3 auf Seite 17 finden.

Bitte beachten Sie, dass die Drehtischlager fur den Transfer der Belastung zwischen zwei Tragflachen
verantwortlich sind. Die Festigkeit und Ebenheit der unteren und oberen Tragflachen sollen fur die
Tragfahigkeit des Lagers geeignet sein. Unter normalen Umsténden, Bolzen der Qualitat 10.9 sind
empfohlen. Detaillierte Informationen kénnen Sie auf den Seiten 18 und 19 finden.

Stitzsaufbau:

Die Stutzflansche sollen die Lagerringe innerhalb der Kontaktflache vollstandig unterstiitzen und eine
anpassende Dicke haben. Die folgende Formel bietet eine einfache Berechnung der Flanschdicke an.

- HI

I ‘ H = Dicke des Stlitzflansches

H1 = Die Seitenwand Dicke, die den Flansch Unterstitzt

LR = Durchmesser des Laufbahnringes

Drehtischlager mit RC<500 mm: H = 0.05 . LR

500 mm<LR< 1000 mm Drehtischlager: H = 0.04 . LR
LR_— 1000 mm<RC Drehtischlager: H = 0.03 . LR

Minimale Seitenwand Dicke, die benutzt werden muss:

H1=0.35.H

_ Seite 16-17 .

Tragflache:

Die Drehtischlager haben kleinere Hohe und kleineren Querschnitt im Vergleich zu anderen Lagern, die die
gleiche Arbeit durchfihren kénnen. Deswegen ist ihre Steifigkeit relativ gering. Aus dieser Grund bendtigen
sie standfahige Stutzaufbauen in axialen und radialen Richtungen.

FUr einen einwandfreien Betrieb und lange Lebensdauer, die folgenden Reihenfolge soll bei der Produktion
der Anschlussflansche befolgt werden.

1- Alle SchweiBprozesse am vorarbeiteten Flansch sollen fertiggestellt werden.
2- Spannungsabbauprozesse sollen ausgefuhrt werden.
3- Die Ebenheit der Flachen soll durch Maschinenbearbeitung eliminiert werden.

Nach der Verarbeitung soll die Ebenheit der Flachen
zwischen Ra 3.2 und Ra 6.3 liegen. Vor dem

Anschluss sollen Schutzoél, Schmierfett, Rost, a4
Schmutz und Grate, die sich auf den Oberflachen D
befinden kénnen, gereinigt und entfernt werden. *
Bevor das Drehtischlager auf die Tragflachen mit

Bolzen angeschlossen wird, soll man die

Ansclussflachen fur die Ebenheit ausfuhrlich prifen.
Bezlglich der Ebenheit der Tragflache, das genaueste
Ergebnis kann man mit einer geeigneten Einrichtung
und Messuhr erlangen (bild 4). Diese Uberpriifung
kann am einfachsten visuell oder mit einer Fuhllehre
durchgefihrt werden, nachdem das Drehtischlager

auf die Tragflache aufgesetzt wird (bevor die Anziehung
der Bolzen). Bitte vergleichen Sie diesen
Uberpriifungsprozess mit den Werten in der unten
befindlichen tabelle 3.

Die maximale Unebenheit zuldssig fur die Tragflachen
kann mit der folgenden Formel berechnet werden.

U < G/1000
U = Maximale Unebenheit gemessen in der
Durchmesserrichtung
G = Tragflachenbreite
Die obengenannte Formel kann fur die Berechnung des
maximal zulassigen Wertes der Unebenheit auf der
Tragflachen in der Durchmesserrichtung verwendet
werden. Im Allgemeinen ist Tabelle 3 fir die Uberpriifung
der Tragflachen von allen Drehtischlagern geeignet.
D esser aes Lauroa ges (LR 250 | 500 | 750 {1000|1250(1500| 1750|2000 |2500{4000|6000

Die zulassige Einreinige Kugellager (4 Punkt Kontakt) | 0,08 | 0,10 0,13 |0,15(0,17|0,19|0,21{0,22|0,25 | 0,30 | 0,40
benheitstolera Zweireihige Kugellager (4 Punkt Kontakt){ 0,121 0,15]0,17 {0,201 0,22 | 0,25 | 0,27 | 0,30 | 0,35 | 0,40 | 0,50
CGCIFIACHS Zylindererollenlager 0,06|0,08{0,09(0,10/0,11|0,13{0,14 (0,150,171 0,20 | 0,30

Bemerkung: Wenn die Drehtischlager nicht gemal den zulassigen Toleranzwerten angeschlossen sind, die
Drehmomente der Drehtischlager kénnen extrem ansteigen. In solchen Fallen tauchen nicht nur
Effizienzverlusten in den Lagern auf, sondern auch das System kann schwer beschadigt und die

Lebensdauer des Lagers verkurzt werden.
®
HHHAN



Anschluss Auf Die Tragflachen

Anschlussbolzen:

Die Belastungskurven, die in der technischen Zeichnungen

der Drehtischlager angegeben sind, sind mit der Festigkeit
der 10.9 Bolzen ausgerechnet. Wie in bild 7 zu sehen ist,
die bendtigte flexible Druckkraft kann durch die Anwendung

eines Anschlusselementes mit einer Lange von mindestens L N
dem 5-fachen des Nenndurchmessers des Bolzens erreicht |
werden. In notwendigen Fallen empfehlen wir eine
Verlangerung mithilfe von speziellen Scheiben, um die 5-fache

1 g |
GréBe sicherzustellen. [

\
B = 5xA | 1
|

Nur fur die ,L-Profil“ Ringen der Drehtischlager der Reihe B1100 — K
ist eine Bolzenlange von mindestens dem Dreifachen des — A
Lochdurchmessers anwendbar.
B = 3xA

R
|
|
|
|
|
|
|
1
|
|
!

Bemerkung: Sie sollen nicht vergessen, dass die Verwendung _Z
der Bolzen mit kiirzeren Langen zur Verlangerung, Lockerung
und Explosionen flihren kann.

Anschluss von Bolzen:

Normalerweise werden die Bolzen gleichmaBig Uber den Lochring verteilt. Auf Wunsch kann eine
unregelmaBige Lochreihe hergestellt werden, aber die freien Stellen zwischen der Locher sollen nicht zu
groB sein. Sie sollen beachten, dass eine Erhéhung der Bolzenanzahl kann auch die Lagerfestigkeit
erhéhen und die Lebensdauer der Lager verldngern. Gehartete Scheiben mit richtigen Dicke verhindern
die Verwicklung, die aufgrund des sehr groBen Oberflachendrucks entsteht. Federscheiben oder ahnliche
flexible Elemente sollen auf keinen Fall verwendet werden.

Unter normalen Umstanden garantieren die empfohlenen Zugfestigkeitswerte in tabelle 5 einen
zuverlassigen Anschluss der Drehtischlager und Stiitzflansch. Fir Anschlisse mit gréBeren Belastungen,
StoéBen und starkeren Vibrationen empfehlen wir Bolzen mit hoherer Zugfestigkeit, kombiniert mit
chemischen Verbindungselementen.

Minimale Gewindetiefe:
Sie kénnen die benotigte minimale Gewindetiefe flr Bolzen der Toleranzklasse ,Mittel” in tabelle 4 finden.

W@ Vinimale Gewindetiefe in Bolzenanschliissen Ref. VDI 2230

. g Angewandites Material 8.8 8.8 10.9 10.9 12.9

'§ % Gewindefeinheit d / P <9 =9 <9 =9 <9

- g St37, G15N 1.0xd  125xd 1.25xd 1.4xd -

‘% % St50, C35N 09xd 10xd 10xd 12xd -

(OB | 42CrMo4+QT, C45V 08xd 09xd 09xd 1.0xd 12xd| IS
d = Bolzengewinde Durchmesser [mm] P = Gewindeschritt [mm]

Wl Mechanische Bolzeneigenschaften EN ISO 898-1

Widerstandswerte Kraftkategorie 8.8 Kraftkategorie 10.9 Kraftkategorie 12.9
D<=M16 D> M16

Zugwiderstand Rm min. 800 N/mm?2 min. 830 N/mm?2 min. 1,040 N/mm?2 min. 1,220 N/mm?2 8

% 0.2 Abflusswiderstand Rp 0,2 min. 660 N/mm? min. 660 N/mm2  min. 940 N/mm?2 min. 1,100 N/mm? E

~ Seite 18-19 .

W Anzugskraft und Drehmomente fiir Bolzen (Ref. VDI 2230 Document 1)

8.8 Qualitat 10.9 Qualitat 12.9 Qualitat
Metrisches Spannkraft ‘Maximales Spannkraft ‘Maximales Spannkraft ‘Maximales
) [kN] Anziehdrehmoment [kN] Anziehdrehmoment [kN] Anziehdrehmoment
ISO - Gewinde [Nm] [Nm] [Nm]
M12 42 93 62 137 72 160
M14 58 148 84 218 99 255
M16 79 230 116 338 135 395
M18 99 329 141 469 165 549
M20 127 464 181 661 212 773
M22 158 634 225 904 264 1,057
M24 183 798 260 1,136 305 1,329
mM27 240 1,176 342 1,675 400 1,959
M30 292 1,597 416 2,274 487 2,662
M33 363 2,161 517 3,078 605 3,601
M36 427 2,778 608 3,957 711 4,631
M39 512 3,697 729 5,123 853 5,994
M42 587 4,445* 836 6,331* 979 7,409*
M45 686 5,651* 978 7,906* 1,144 9,251*
M48 773 6,715* 1,101 9,565* 1,288 11,193*
M52 926 8,628" 1,319 12,289* 1,543 14,381*
M56 1,068 10,750* 1,522 15,311* 1,781 17,918*
M60 1,247 13,334* 1,776 18,991* 2,078 22,224*
M64 1,411 16,058* 2,010 22,871* 2,352 26,764*
Bemerkung: Bei Bolzen groBer als M42 soll man die Bolzenspannungen berucksichtigen. Bei

der Vorspannung der Bolzen soll der Druck, der von den Bolzenkopf und Mutter auf die Tragflache
ausgelbt wird, auch beachtet werden.

Grenzwerte der Flachenverformung bei Bolzen

P = Berechneter Druck [N/mm?] W Grenzwerte der  (Ref. VDI 2230)
FS = Bolzenanzugskraft geeignet fur Bolzendurchmesser Oberflachendruckverformung
und Bolzenqualitat [N] (Tabelle 6) e
AT = Kontaktbereich [mm?] Material [N/mm?]
PL = Druckfestigkeitsgrenze des Materials [N/mm?]
D1 = AuBendurchmesser (Bolzen oder Mutter) [mm] St37, C15N 260
D2 = Lochdurchmesser [mm] St50, C35N 420
GG 25 800
FS 42CrMo4+QT, C45V 800
P 0.9 <PL AT L x (D12 - D2?) 34CrNiMo6 1430
AT 4
D1

Bemerkung: Die obenerwahnten
Werte beruht auf die entsprechenden
Normen. Sie kénnen nach
Komplexitat des Systems geandert
werden.

D2

AN



Zahnrad

Zahnrader, die die wichtigsten Maschinenelemente
sind, sind fur die Bewegung und Kraftibertragung
verantwortlich. Sie kdnnen in verschiedenen GroBen,
Aufbauen und Arten gefertigt werden.

Die Stirnrader sind die meist bevorzugten Zahnrader
in Lagern. Aber verschiedenformige Zahnrader
koénnen auch bezlglich der BedUrfnisse und
Verwendungsortes angewendet werden.

Es gibt auch Drehtischlager ohne Zahnrader sowie
auch Lager mit Zahnradern auf der Innen- oder
AuBenlaufbahn. In welchem Ring das Zahnrad
eingelegt wird, hangt von der Anwendung ab.

Die in bild 10 mit grin markierten Gewinde sind die
Spitze der Ovalitat im Zahnrad.

Die Lagerlufteinstellung soll an diesem Punkt
durchgefuhrt werden.

Sie kdnnen mithilfe der folgenden Formel die
geeignete Lagerluft berechnen.

Db = 0.03 x Module oder Db = 0.04 x Module

AbkUrzungen:

m = Modul
Z = Anzahl der Zahne
D = Teilkreis Durchmesser

- Seite 20-21 .

Richtige Aufstellung:

Die geeignete Aufstellung des Gewindespiels ist
kritisch fur den problemlosen Betrieb des Zahnrades.
Wenn ein genligendes Gewindespiel zwischen das
Antriebsritzel und Zahnrad nicht vorhanden ist,
kénnen Warmeausdehnungen wahrend der Operation
und GréBenanderungen unter Belastung zum
ZahnverschleiB fuhren. In solchen Fallen, die
Lebensdauer des Systems kann verkUrzen.
Geeignete Arbeitslagerluft:

Genlgende Lagerluft soll wahrend des Anschlusses
des Arbeitsritzels sichergestellt sein, um die
obengenannten negativen Einwirkungen zu
vermeiden.

Harten der Zahnrader:
Die Zahnrader, die hohe Seitenbelastungen aushalten
mussen, konnen induktionsgehartet werden
(Randschichtharten), um die Belastbarkeit zu
erhohen, Verschlei3 an der Zahnradoberflache zu
verhindern und die Betriebslebensdauer zu
verlangern. Neben diesen Vorteilen, das
Verzahnungsharten hat auch Nachteile wie die
Erhdhung der Gewindewurzelspannungen
(Bruchmoglichkeit wegen der Uberschreitung der
vorgesehenen Belastungswerten) und zusétzliche
Kosten. Deswegen muss der Aushartungsprozess

- sorgféltig Uberlegt und dementsprechend
beschlossen werden.

#

Zahnradschleifen:

Bei Anwendungen, die hohe Geschwindigkeit und/oder
Prézision voraussetzen, kann das Profilschleifen auf
Zahnrader durchgefihrt werden. Durch das Schleifen
der Zahnrader wird die erwtnschte Form beim
Zahnradprofil gemal den Anforderungen geschafft.
Das Zahnradschleifen und koaxiale Lagerung mit der
Kugellaufbahnen bieten die Vorteile bezlglich der
Geschwindigkeit, Drehgenauigkeit und Gerausch.

Zahnradschmierung:

Vor der Auslieferung wird Schutzfett auf die Oberflache
der von uns produzierten Lager geschmiert. Dadurch
werden die Lager von Luft und Wasser geschitzt.
Sobald das Lager am Anwendungsort angebracht ist,
sollen die Lagerzahnrader wieder beschmiert werden.

FUr die geeigneten Schmiermittel kdnnen Sie Seite 23

nachschlagen.

Ritzel:

Die am meisten bevorzugten Ritzel sind die
gehérteten. Die Ritzel mit einem Hauptzahnrad auf
beiden Seiten ca. 0.4....0.6 x Module lang sind
besonders bevorzugt. Wenn das Ritzel gehartet und
das von ihm angetriebene Hauptzahnrad nicht
gehértet ist, kann bei Ritzel eine Verrundung an den
Zahnradkodpfen von ca. 0.1....0.15xm vorgesehen
werden, um die Entstehung der Schaben und
Ausrissen auf dem Hauptzahnrad zu verhindern
(bild 12). Diese Verrundung der Zahnradkdpfe ist
ziemlich vorteilhaft bezlglich der Verringerung von
Verschlei3 und Gerauschen.

AuBerdem gekrimmte Verdlinnung oder geeignete
Konisation an den Ritzelzahnradliicken kann die
Achsenabweichungen und
Endkantenkompressionen, die wegen der

tragen Uberlastung zwischen den Zahnrédern auftreten

Bild 15 kdénnen, verhindern.
£HRAN

Ca=0,01xm
h=0,4..06xm
Ca:h=1:40...1:60
(Je nach Zahnbreite)
R=Etwa0,1...0,15xm




Laufbahnen

Die Laufbahnen, wo die Drehung erfolgt, sind ein
wesentlicher Bestandteil des Lagerbetriebs. Die
Laufbahnen, die von HAN Makina hergestellt werden,
werden mit der im Laufe der Jahre angewachsenen
und angesammelten Erfahrung von HAN Makina
bestmoglich gehartet und in perfekter Form
verarbeitet.

Die am besten geeignete Tiefe der Verhartung an den
Laufbahnen hangt von Anwendungsort und
Lageraufbau ab. Die Verwendung von Walzkérpern
mit der geeigneten Toleranz, der Kontaktwinkel und
Kontaktkoeffizienten zwischen den Walzkdrpern und
den Laufbahnen sind mit der Erfahrung, die auf die
Ergebnisse der Tests unserer Gesellschaft und die
Anwendung der Lager im Feld beruhen, entwickelt

und die Entwicklungsprozess geht noch immer weiter.

Der Laufbahnquerschnitt eines Kugellagers und die im  Der Laufbahnquerschnitt eines Walzlagers und die im
Querschnitt bemerkbare Tiefe der Induktionshartung.  Querschnitt bemerkbare Tiefe der Induktionshartung.

Die Laufbahnen werden auf die geeignete Tiefe induktionsgehartet. Die Endfertigung schafft einen guinstigen
Kontakt zwischen Laufbahnen und Walzkorpern.

Ansicht der Kugellaufbahn nach der Endfertigung. Ansicht der Rollenlaufbahnen nach der Endfertigung.

_ Seite 22-23 .

Schmierung

Eine regelmaBige Schmierung mit geeignetem
Schmiermittel sichert einen langlebigen und
reibungslosen Betrieb der Drehtischlager. Der
Hauptgrund der Schmierung besteht darin, die
negativen Auswirkungen des mechanischen
Kontakts mithilfe eines Schmierfilms zwischen den
Walzkdrpern auf den Drehtischlagern und den
Laufbahnen zu vermindern. Dartber hinaus strebt
man die Verhinderung des Metall-auf-Metall-
Kontakts in Zahnradern und dadurch die
Minimierung des VerschleiBes auf. In der Regel
werden Fette zur Schmierung verwendet.

Schmierung der Laufbahnen:

In der standardméaBigen Drehtischlager verwendet
Han Makina EP2 Fett, das Lithiumseife auf
Mineraldlbasis enthélt. Dieses Fett ist ein
erfolgreicher Korrosionshemmer und verleint dem
Drehtischlager mechanische Stabilitat. Es bietet
eine zuverlassige Schmierung im
Temperaturbereich von -25 °C bis +140 °C. In
Sonderfallen wie niedrigeres Drehmoment soll EP1
Fett vorgezogen. Die Drehtischlager, die von
unserer Gesellschaft hergestellt werden, werden
vor der Auslieferung mit einem geeigneten Fett
gefullt, bis es an den Dichtungen auslauft.

Zahnradschmierung:

Es ist empfehlenswert, das von unserem
Unternehmen vor dem Transport geschmiertes
Shutzfett vor dem Anschluss zu entfernen.

Nach dem Anschluss des Lagers in das System,
wo es angewendet werden will, sollen die
Zahnradoberflachen mit einem geeigneten
Schmiermittel wieder geschmiert werden.

Wir empfehlen Fette mit folgenden Eigenschaften:

- Es soll eine gute Haftungsfahigkeit haben.

- Es soll gegen Waschen mit Wasser bestandig
sein.

- Seine Viskositat soll mindestens 500 mm?/s bei
40 °C sein.

[ Tab. 08 |

P>

Yuvarlanma Disli Ylizeyi
Yolu Igin Icin
SuperGres EP2 -

(-12°C bis +130°C)

Petrol Ofisi
Gadus S2 OGH
@ Gadus S2 V220 2 NLGI 0/00
Shell | (25°Cbis +130°C) | (-10°C bis +200°C)

Mobil

Mobilux EP2

Mobilgear OGL
461

(-20°C bis +120°C)

(-20°C bis +120°C)

Energrease
LS-EP2

Energrease LC2

(-25°C bis +140°C)

(-30°C bis +150°C)

&castrol |

Spheerol EPL2

Castrol Mollub
Aoy OG 9790/2500-0

(-20°C bis +140°C)

(-20°C bis +90°C)

Grafloscon
Centoplex EP2 C-SG 0 ultra
LE98ER (-20°C bis +130°C) | (-30°C bis +200°C)
@ Multis ep2 Copal OGL 0
ToraL (-25°C bis +120°C) | (-25°C bis +150°C)

B HAN



Lagerringe

Lagerringe:

Han Makina verwendet meistens geschmiedete,
ringgewalzte und darauffolgend vergutete und
getemperte Legierungsstahle in den hergestellten
Drehtischlagern (z. B. 42CrMo4 und 34CrNiMo6).

Rohstoffe mit verschiedenen Spezifikationen
konnen auch je nach dem Kundenwunsch, den
Betriebsumstanden des Lagers und bestimmten
anderen Faktoren (100Cr6, 100CrMn6, CK45,
AlB061, AISI 440C u. a.) verwendet werden.

Die chemische Zusammensetzung und
Spezifikationen der meisten Rohstoffe, die in der
Produktion verwendet werden, entsprechen
DIN/ISO Anforderungen.

Um die Sicherheit beim Betrieb zu sichern, mtssen
die mechanischen und physikalischen
Eigenschaften des Stahls die vorausgesagte
Belastbarkeit durchhalten.

Die Betriebsumstande, thermische Schwankungen,
plotzliche Belastungen und Umweltfaktoren konnen
herausfordernde Wirkungen ausuben. Im Falle von
solchen Wirkungen soll das Material immer die
errechneten Anfangswerte liefern. Deswegen
bevorzugt unsere Gesellschaft bei der Auswahl der
Rohstoffe erstklassige Stahlhersteller, die ihre
Qualitat bewiesen haben und zu denen wir seit
langen Jahren eine gute Beziehung haben.

Alle Dokumente, die fur die Zertifizierung oder
Klassifizierung von Drehtischlagern benétigt sind,
konnen wir auf Anfrage anbieten.

Walzkorper und Abscheider

Abscheider:

Die Abscheider werden in Drehtischlagern fUr die
folgenden Zwecken verwendet: Verhinderung des
Aufeinanderprallens und der Reibung der
Walzkérper, homogene Verteilung der Walzkorper
auf den Laufbahnen und Verhinderung des
Umkippens der Walzkdrper in Rollenlagern. Die
Abscheider, die von unserer Gesellschaft
verwendet werden, bestehen aus Bronze,
Messing, Polyamid, Stahl u. a. Die Art des
Abscheidermaterials hangt von der vorgesehenen
Betriebsart. Die Abscheiderarten, die von uns

bevorzugt werden, kédnnen Sie in bild 23 ansehen.

Walzkorper:

Bild 23

Die Walzkorper sind die wesentlichen Bestandteile der Lager, die die Dreharbeit ausfihren. Deswegen wirkt
ihre Qualitat direkt auf die Lebensdauer des Lagers. Unsere Gesellschaft wahlt die Walzkdrper fur die
Drehtischlager mit groBter Sorgfalt aus und Uberprift standig ihre Qualitat. Laufbahnelemente, die nicht im
geeigneten Toleranzinterval liegen, verringern die Lebensdauer des Lagers.

Als Walzkorper werden meistens Kugeln und Zylinderrollen verwendet, die aus geharteten und
prazisionsgeschliffenen Walzlagerstahl im geeigneten Toleranzinterval hergestellt sind. In manchen
speziellen Anwendungen, unser Unternehmen bevorzugt verschiedene Materialien wie Kugeln aus Edelstahl

Seite 24-25 .

(AISI 440C), hitzebestandige Keramikkugeln usw.




Staubdichtung und Schmiernippel

Staubdichtung:

Die meisten Drehtischlager haben Staubdichtung an den Innen-
und AuBenringen. Es gibt zwei Aufgaben, die die Staubdichtung
grundséatzlich erfullen soll;

e Das direkte Eindringen von Feuchtigkeit, Staub und anderen
Fremdpartikeln in die Laufbahnen abzuwehren.
e Fett mdglichst in den Laufbahnen halten.

Die Drehtischlager, die abgedichtet sind, haben erheblich langere
Betriebsdauer.
Es gibt viele verschiedene Staubdichtungstypen und -materialien,
die je nach Aufbau, Anwendungs- und Umgebungsumstanden
des Lagers gebraucht werden kdnnen. Unsere Gesellschaft
bevorzugt Staubdichtungsdesigns unter der Berticksichtigung
von betriebsinternen Tests und Kundenfeedback. In speziellen
Anwendungsanforderungen kdnnen verschiedene
StaubdichtungsausflUhrungen erforderlich sein. In solchen Fallen
empfehlen wir, dass Sie sich an unseren HAN technischen
Support-Abteilung anwenden. Der Querschnitt der
Staubdichtungen, die in unseren Drehtischlagern meist eingebaut
sind, sind rechts der Seite abgebildet.

@

Umwelteinflissen k&nnen Abnutzung und Rissen verursachen.
Man begegnet oft Staubdichtungen, die viele Jahre gedient
haben, verhartet sind und nicht mehr genug drticken kénnen.
Deswegen sollen die Staubdichtungen in regularen Intervallen
UberprUft und falls nétig ausgetauscht werden. HAN evaluiert das
Lager in seiner Betriebsumstande und fuhrt zusétzliche
mechanische MaBnahmen zum Schutz der Staubdichtung des
Drehtischlagers ein, um die entstehenden Verluste auszugleichen,
sodass, eine Lésung im bestimmten MaBe fur das Problem
angeboten wird. Die Staubdichtung kénnen Ubrigens beim
Anschluss oder Transport beschadigt werden. Wahrend dieser
Prozesse soll man Vorsicht tben. Andernfalls kann die
Lebensdauer des Lagers wegen der Filzschaden betrachtlich
verkurzt werden. —» Schmierkanal

—————» Schmiernippel

Schmiernippel:

Es gibt Schmierkanéle fur die Schmierung der Laufbahnen. Diese
Kanale kdnnen je nach Lage und Bedingungen der Laufbahnen in
der radialen oder axialen Richtung konstruiert werden.

Die Lager kdnnen durch Zentralschmiersystemen oder 7 Jﬁ | | | e —— —
manuell geschmiert werden. Ein Schmiernippel oder ein
Dauerschmiersystem kdnnen auch an die Lager verbunden
werden.

Der auBere Teil der von unserem Unternehmen standardmasig
verwendeten Schmiernippel hat eine konische Form und eine
kugelférmige Spitze. Die Typen und Positionen dieser Nippel, die
aus verzinkten Stahl hergestellt werden, kénnen je nach Bedarf
geandert werden.

—» M10 x 1 Zahn (Beispieldarstellung)

~ Seite 26-27 .

Verpackung, Transportation und Lagerung

Vor der Auslieferung an den Kunden werden die
LagerauBenflachen, die mit Luft im Kontakt
kommen, mit einem Korrosionsschutzfett
geschmiert. Dieses Fett minimiert die Korrosion, die
wahrend Transport und Lagerung entstehen kann.
Vor dem Anschluss soll dieses Fett mithilfe eines
alkalischen oder sauren Losungsmittels von der
Oberflache entfernt werden (Verdinner usw.).

Wenn von der Kunde kein spezielles Fett gewlinscht
ist, werden die Laufbahnen der Lager vor der
Auslieferung mit Fett geschmiert und
gebrauchsfertig geliefert.

Die verpackten Lager kénnen in
Aufbewahrungsraume, in denen die
Temperaturschwankungen und Feuchtigskeitsgrad
angemessen sind, gelagert werden (bild 27). Wenn
der Kunde die Lager langere Zeit aufbewahren will,
soll uns vor der Bestellung dartiber erkunden. Fur
solche Félle eine spezielle Verpackung, die einen
langeren Schutz anbietet, wird bevorzugt (bild 28).
Wenn die Lager zum einen anderen Kontinent
ausgeliefert werden soll, werden wir eine spezielle
Verpackung auswahlen, um die Einwirkungen
externer Faktoren minimieren (bild 29).

Auch wenn die Lager mit einem schutzenden
Schmierfett geschmiert und sorgfaltig verpackt sind,
soll man sie in einem geschutzten Platz bewahren.,

Wahrend der Auslieferung und Lagerung sollen die
Produkte immer in horizontaler Position transportiert
und gelagert werden. Produkte, die in vertikaler
Position langere Zeit gelagert sind, kénnen Schaden
erleiden. Es soll darauf geachtet werden, dass die
Lager beim Transport nicht beschadigt werden. S A
Besonders StoBe aus der radialen Richtung kdnnen
Probleme bezUglich des Lagerbetriebs verursachen.




Einbau, Schmierung und Wartung

Anschluss (Einbau): Vorsicht! Schlagen Sie wahrend des Anschluss
Hier finden Sie allgemeine und grundsatzliche niemals mit einem harten Gegenstand wie Hammer
Informationen flir einen richtigen Anschluss der usw. auf das Lager.

Drehtischlager, die in den folgenden Modellen

erklart werden. Beim Anschluss sollen alle SicherheitsmaBnahmen

berticksichtigt werden. Andernfalls kénnen Sach-

Vor dem Anschluss sollen alle notwendigen und Lebensrisiken auftauchen.

Geréate vorbereitet werden. Der Anschluss soll
maoglichst in einem geschlossenen Raum
durchgefiihrt werden. Wenn das nicht moglich
ist, soll man die negativen Einwirkungen von
Umweltfaktoren unter Kontrolle halten.

Beim Anschluss sollen alle SicherheitsmaBnahmen
berlcksichtigt werden. Andernfalls konnen Sach-
und Lebensrisiken auftauchen.

Bitte reinigen und trocken Sie die
Tragflachen mit einer BUrste oder
Druckluft.

3

Bitte prifen Sie die Ebenheit der Tragflachen.
Wenn es Ungenauigkeiten auf den Oberflachen
gibt, soll man ihre Toleranzwerte nach Tabelle 3
auf Seite 19 korrigieren.

_ _ Sete2s0 o

4

Das Korrosionsschutzfett auf den Sitzflachen der
Lager soll gereinigt werden. Der auf dem

Drehtischlager befindende Punkt, der mit ,S*
markiert ist, soll man mit einem Winkel von 90°
zum maximalen Belastungspunkt positionieren (z. 5

B. der ,S* Punkt kann zum Turmdrehkranausleger

mit einem Winkel von 90° positioniert werden). Die Bolzenldcher am Drehtischlager sollen mit den

Loéchern an der Tragflache Ubereinstimmen. Bitte
Uberprifen Sie den Kontaktbereich zwischen der
Tragflache und Lagerflache visuell oder mit einer
FUhllehre, um sicher zu sein, dass die
Kontaktbereiche korrekt eingebaut ist.

6

Bitte schmieren Sie die Bolzengewinde griindlich mit einem dinnen Schmiermittel. Befestigen Sie die Bolzen,
Muttern und Scheiben von Hand in den Léchern. Wenn dieser Prozess von Hand durchfuhrt wird, sind der
Schréglauf in den Schrauben oder die Fehlausrichtungen in den Léchern leicht bemerkbar. Wenn die Bolzen
schief oder mit Gewalt angezogen werden, kann das Drehmoment wegen des elliptischen Anschlusses

erhdht werden.
®
B HAN



Einbau, Schmierung und Wartung

/

Beim ersten Anziehen, bitte ziehen Sie die Bolzen
und Muttern bis zu 50 % des in

tabelle 6 auf Seite 19 angegebenen Anzugswertes
an. Beim zweiten Anziehen soll das ganze
Anzugsdrehmoment vollzogen werden. Fur die
Anzugsreihenfolge der Bolzen und Muttern bitte
beachten Sie bild 36. Diese Reihenfolge ermdglicht
einen spannungsfreien Anschluss.

Um zu prufen, ob der Anschluss richtig
durchgefihrt ist, drehen Sie bitte den freien
Ring von Hand um eine ganze Umdrehung.

Wenn der Anschluss korrekt durchgefuhrt ist,
soll das Drehmoment nicht zu hoch sein.

9

Nach dem Anschluss des Lagers an der ersten
Tragflache empfehlen wir den ,S* markierten Punkt
des anderen frei stehenden Rings in einem Winkel
von 180° zum ,S* Punkt des nicht frei stehenden
Ringes zu positionieren.

10

Bitte stellen Sie sicher, dass die Locher an der
Tragflache mit den Lochern des Lagerrings
Ubereinstimmen.

~ Seite 30-31 .

11

Bitte schmieren Sie leicht die Bolzen, Mutter und
Scheiben flr den Anschluss.

12

Wie unter bild 6 und 7 angegeben, flihren Sie beim
ersten Anzug eine Vorspannung von 50 % durch und
ziehen Sie die Bolzen und Muttern im zweiten Anzug
nach den Anzugsdrehmomentwerten in den Tabellen
(tabelle 6) aus.

13

Bitte rotieren Sie das Lager, um die Genauigkeit des
Anschlusses zu prifen. Es soll kein GbermaBiges
Drehmoment und keine driickenden Punkte vorhanden
sein.

14

Beim Anschluss des Ritzels von HAN hergestellten
Drehtischlagern mit Zahnradern reicht die
Positionierung einen einzigen beliebigen Zahn mit
einer Fuhllehre aus. Wie auf Seite 20 angegeben,
das entsprechende Zahnradspiel soll auf 0.03....
0.04 x Module eingestellt werden.

Wenn die Lagerzahnréder induktionsgehartet sind,
soll diese Einstellung an den grin gefarbten
Zahnen vorgenommen werden (bild 40).

15

Wahrend Sie die Kugelrillen des
Drehtischlagers schmieren, drehen Sie das
Lager langsam und fillen Sie das Lager mit
dem empfohlenen Fett, bis Fett von der
Unterseite der Staubdichtung auslauft. Wenn
das Lager von unserem Unternehmen
hergestellt ist, sind die Laufbahnen vor dem
Transport mit Fett ausgefullt. Wenn es ein
automatisches Schmierungssystem gibt, es
gentgt schon nur die Schmierleitungen und
die Schmierldcher miteinander zu verbinden.

16

Bitte schmieren Sie die Zahnrader ausreichend mit
dem empfohlenen Fett (Seite 23).




Einbau, Schmierung und Wartung

Lagerwartung und Uberprifung: 4 Punkt Kontakt Einreihige Kugellager 8 Punkt Kontakt Zweireihige Kugellager
Wie an allen wichtigen Maschinenteilen sollen die Drehtischlager in regelmaBigen Intervallen gereinigt und (B1100 Serie - B2100 Serie) (B2200 Serie)
Uberprtift werden. Die Wartungsintervalle sind nach den Umgebungs- und Betriebsumstanden bestimmt. | Kugelkreis | walzksrper [mm] Kugelkrels | Walzkorper [mm]
Fur die Drehtischlager, die in extrem anspruchsvollen Betriebsumstanden arbeiten, sollen haufigere (mm) 20| 22|25 |30|35/|40|45|50]60]|70 mm |18 20|22|25|30|35|40]45|50|60]|70
Wartungsintervalle gewahit werden. Die Uberprifung der Lagerspiele ist sehr wichtig fur die Vermeidung der 1000 |1,5[15[1,5[16]1,8[20[22[26 1000 |1,9]1,9]2,0/2,0/2,1]|2,2|2,6]|2,9
Unfélle und Verletzungen. w| 1250 |1.5[16/1.6{17]18[21[23][27]28 w|l 1250 [2,0]2,0{21(21)22|23[2,7|30[35|37
& 1500 16(1,7(1,7(1,8|1,8(2,1(2,4|2,7(2,9|3,0 o 1500 20(2.2]22]23]24]2,7[30[35](3,7
S| 1750 18]1.8(19]22/24]28|30(31| |3 1750 23]23[24]25[29][31]36][38][41
& [ 2000 18119]20/23]25]29]30132] | & 2000 24]25(26[30]33]38[39]4.2
@| 2250 1,9]12,0(2,1]2,4[2,6(3,0][3,1[33 5 5250 26]2.713.1134(39]40(43
o 2500 1,9120(2,1]24[2,7|30[32[33| |G 5500 28(32(35(40(42 44
2| 2750 20]21122125(27]|31|83]34| @3- 2013336414345
‘5[ 3000 2326/27(32[33[35] |3 9|33[36(4,1]43]4,
R|_3250 24]27(29(33(34[36] |RL—000 34]37[42]|44|46
Uberpriifung des Kippspiels S 3750 5931122136371 |E[_3500 36(39|44|46(48
2000 30] [34]37(38] |Z| 3750 3639454749
. #4500 36[3.9[40] |>|_4000 41[46[48]5.1
5000 3,8]4,1(42 4500 50]52]55
w 5500 40[4,3]44 5500 525,456
> 6000 42]46[47 6000 54(56(538
2]
g
«©

Zylinderrollenlager
(SM2100 Serie - SM3300 Serie)

Ro:!kreisd Walzkorper [mm]
' "om | 16 | 21| 24 ] 26 | 32 | 36 | 40 50 | 60 | 70 | 80 - . . .
E 200 [0.20/022/0.23]0.24 Uberprifung des axialen Spiels @—
Um die Spieltoleranz des Drehtischlagers % 500 10.21]0.2502410.2510.28 Die Spielwert d ithilfe ei
. . 2| 630 {0,26/0,28/0,29(0,30|0,34]0,37]0,39 pielwerte weraen mithilie einer
smherzustellgn, messen Sle das unpelastete Hnd & 800 [0,26]0.28029]0,30]0:34]0,37]039 Tiefenlehre (bild 45) oder eines Blocks
belastete Spiel unter wirklichen Betriebsumstanden w1000 [0,81]0.33]0,34]0,35]0,39]0,42[0.44 mit bekannter Dicke und einer Fiihllehre
mithilfe einer Messuhr, wie es in bild 44 beschrieben 2| 1250 [041[0.43[0,44[0,45]0,49]0,52]0,54| 0,61 gemessen (Die Messung soll mindestens
wird. Man soll das Lager um 0°, 90°, 180° und 270° ‘S| 1500 [051|053]0,54]0,55[0,59|0,62[0,64|0,71 an 4 Punkten erfolgen). Der gemessene
drehen und die Anderungen auf der Messuhr ﬁ 2000 |0,60|0,63|0,64(0,65|0,69(0,72|0,74(0,81|0,91 Wert soll mit der ersten Messung
Uberprtfen. Das Ergebnis soll nahezu null sein. Der <| 2500 |0,66|0.70]0,72|0,74]0,79)|0,82|0,84|0,91)1,011,11/1,21 verglichen und die Abweichung
Anderungsbetrag soll unbedingt notiert werden. Das %| 8150 |076]0,80 0,84]0,89(0,92(0,941,01|1,11/1,21{1,31 festgestellt werden.
gleich nach dem Anschluss gemessene Tippspiel ist =| 4000 0,94/0,99]1,02|1,04/1,11]1,21]1,31/1.41
fiir den Vergleich mit spateren Spielmessungen sehr 5000 109]  [1,18]1.21]1,31 Wenn die Beschleunigung der SpielgréBe
wichtig. 6000 119]  [1.24]1,81)1.41 in den folgenden Messungen weiter
zunimmt, die n&chsten Messungen sollen
haufiger geplant werden.
Unsere Gesellschaft HAN empfiehlt die Uberpriifung und Registrierung der in den Drehtischlagern u
gebildeten Spiele einmal im Jahr oder alle 2000 Stunden. Wahrend der Kontrollen soll der i
Laufbahnverschlei mit den friheren Ergebnissen verglichen und Uberwacht werden. Bitte bertcksichtigen "g"":
Sie die maximalen LagerspielverschleiBwerte in tabellen 9, 10 und 11. !
1
i
i
o
|
I

®



Einbau, Schmierung und Wartung

Uberpriifung der Bolzenanschliisse:
Bitte beachten Sie besonders die Bolzenverbindungen in den Drehtischlagern, da ein ungentgender
Anschluss zu Tod, Verletzungen und irreversiblen Schaden am System flhren kann.

Das Anzugsdrehmoment an allen Bolzen und Mutter soll in den ersten und dritten Monaten nach der ersten
Inbetriebnahme der Maschine Uberprift werden. Danach soll man das Anzugsdrehmoment der Bolzen
einmal jahrlich oder alle 2000 Stunden gemal den angegebenen Werten in tabelle 6 auf Seite 19
kontrollieren.

Wenn ein Spannungsverlust von mehr als 20 % an einen Bolzen festgestellt wird, soll dieser Bolzen
zusammen mit der benachbarten Bolzen ausgetauscht werden. Wenn ein Spannungsverlust von mehr als
80 % an 20 % der Bolzen auf einem Kreis festgestellt wird, sollen alle Bolzen durch neuen Bolzen
mindestens gleicher Qualitat der beim ersten Anschluss verwendeten Bolzen ersetzt werden.

Die Bolzen sollen in der gleichen Reihenfolge wie beim ersten Einbau ausgetauscht werden, ohne mehr als
ein Bolzen wahrend des Austauschs zu lockern.

Uberpriifung der Staubdichtung und Schmierung:

Die Dichtungselemente oder Dichtungsfilze sollen mindestens alle sechs Monate Uberprift und wenn nétig
gereinigt werden. Im Falle von Verschlei oder Rissen sollen diese Teile ersetzt werden, damit abrasive
Partikeln nicht in die Laufbahnen eindringen kdnnen. Andernfalls kann die Lebensdauer des Lagers sich
erheblich verklrzen. AuBerdem soll man Uberprifen, ob es genug Fett um den Umfang der unteren Seite
der Dichtung gibt. Bitte beachten Sie, dass Fett den Verschlei3 der Drehtischlager vermindert.

Nachdem Fett gepresst wird, Fett, das am Boden der Staubdichtung auslauft, soll gereinigt und geprift
werden, wenn es moglich ist. Wenn man Stahlpartikel oder Fremdstoffe im Fett feststellt, das unter der
Staubdichtung auslauft, eine griindliche Wartung des Lagers ist empfohlen. Unsere Gesellschaft bietet
neben der Produktion auch Wartungs- und Reparaturdienste fur ihre Kunden.

~ Seite 34-35 .



B1100 SERIE

4 Punkt Kontakt Einreihige Kugellager
(, Typ L“Serie)

Wl B51100-1

__ Seite 36-37 .




B1120-0 SERIE

ENTWICKELT FUR LEICHTE LASTEN, UNGETRIEBENES GROSSWALZLAGER

Laufoahn ~  -===—- Schrauben
LR 200
oA 180
| @B (DS
~—19—] -0 18~ QIC - BIM 160 —
‘ \ ‘ £ N
! ! | 040 Z 140 i N
| R = S
5 ‘ ‘—* 2 120 Ry = <
£ | 2 Tl N
; s B | | N c S D \\
5 C E 7, | 5 2 8] NpNiO)!
| y, | S 041 -~ G A
] | N - <
) ‘ | 20 ~ 4 N
i ; i | -~ 2):1\3 ! S R ™
I~
-0 18— -——19—= 20 | ™~ ™~ ~ ™
‘ O AD U A TSR TR N
! ©DbB (DDS) 0 40 80 120 160 200 240 280 320 360 400 440 480 520 560 600 640 680
©DC - oM oo ———  Axiallast (statisch) kN ———s= GA1001
MaBtabelle mm
; : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki : - -
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
OLR | @DC @ DM 1C @ IM @ AD | @Al |NxSchmieren © DB DDS 1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl kN kN o i
B1120-0-0520AA 1 24 415 520 518 -0,17 302 304 10,11 417 413 2 x M8x1 490 0,2 16 332 +0,18 24 - - - - - - - - <0,027 <0,027
B1120-0-0650AA 2 31,5 545 650 648 -0,20 432 434 40,15 547 543 2 x M8x1 620 +0,22 20 462 10,2 28 - - - - - - = = <0,032 <0,032
B1120-0-0750AA 3 37 645 750 748 -0,20 532 534 +0,17 647 643 3 x M8x1 720 10,25 24 562 +0,22 32 - - - - - - - - <0,036 <0,036
B1120-0-0850AA 4 43,5 745 850 848 -0,23 632 634 +0,20 747 743 3 x M8x1 820 0,28 24 662 10,25 32 - - - - - = = = <0,036 <0,036
B1120-0-0950AA 5 48,5 845 950 948 0,23 732 734 +0,20 847 843 4 x M8x1 920 :0,28 28 762 10,25 36 - - - - - - - - <0,040 <0,040
B1120-0-1050AA 6 54 945 1050 1048 -026 | 832 834 10,23 947 943 4 x M8x1 1020 033 | 32 | 862 10028 40 - . - - - = = <0,040 <0,040
B1120-0-1200AA 7 63 1095 1200 1198 -0.26 982 984 +0,23 1097 1093 4 x M8x1 1170 +0:33 32 1012 033 | 40 - - - - - - - - <0,047 <0,047

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B1120-0 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flir Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollstandige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M16 97 140 167 198 279 333

__ Sie3s og

TB.1002

3D.1001

AN

TB.1001



B1120-1 SERIE

ENTWICKELT FUR LEICHTE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZI AGER

Laufbahn ~  —————- Schrauben
OAl - OIM 200
‘ 1B (DS) 180
‘ [ @D K
=19 ——M12+4=— ‘ @ DU km)————— 160 =
‘ ! | = NN
N ‘ ! - Z 140 NG
‘ ‘ i Q z 0 g
: ; | i e >
19 ! o ~ 1= \Y\
g \
£ G | | 5 s £ 100 (7)
AR I~ s e T T
> ; \J ‘ o 2 80 N~ 6
~ I g \\ N __L /L N
| | | S 604 — G ™
] 7 ‘ | = = ~ A
e ‘ \ i 40 — € )\U) ™ N
v | | o 3 ™ N
| 20 @): ™~ ™~
-0 18~ @ LR S T ™~ N S b
‘ Q AD (A gy
‘ © DB (DDS) O 40 80 120 160 200 240 280 320 360 400 440 480 520 560 600 640 680
Obe - obM 100 ——— Axiallast (statisch) kN ———m= GR.1001
MaBtabelle mm
g ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : 2 :
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
@ILR | @DbU | @DC @ DM @ Al M @ AD [N x Schmieren @ DB |DDS @ 1B DS| @D | m|Z| xm [ km [agH, KN kN A -
B1120-1-0520AC 1 28 415 326,5 520 518 0,17 413 412 0,15 417 2 x M8x1 490 <02 16 375 <018 12 | 335 5 167 - -0,75 | 46 13,68 27,36 <0,027 <0,027
B1120-1-0650AC 2 38 545 445,2 650 648 0,20 543 542 0,17 547 2 x M8x1 620 =022 20 505 <022 16 456 6 |76 = -0,6 | 46 16.17 32,34 <0,032 <0,032
B1120-1-0750AC 3 45 645 547,2 750 748 0,20 643 642 0,20 647 3 x M8x1 720 0,25 24 605 :0,22 18 | 558 6 |93 - -0,6 | 46 15,79 31,58 <0,036 <0,036
B1120-1-0850AC 4 53 745 649,2 850 848 -0,23 743 742 -0.20 747 3 x M8x1 820 <028 24 705 10,25 20 | 660 6 (110 - -0,6 | 46 15,48 30,96 <0,036 <0,036
B1120-1-0950AC 5 63,5 845 737,6 950 948 -0,23 843 842 0,03 847 4 x M8x1 920 0,28 28 805 20,28 20 | 752 8 |94 - -0,8 | 46 21,02 42,04 <0,040 <0,040
B1120-1-1050AC 6 68 945 841,6 1050 1048 -0,26 943 942 0,23 947 4 x M8x1 1020 :0,33 32 905 0,28 22 856 8 |107 S -0,8 | 46 20,71 41,42 <0,040 <0,040
B1120-1-1200AC 7 83 1095 | 985,6 | 1200 1198 026 | 1093 | 1092 -026 | 1097 | 4 x M8x1 1170033 | 32 | 1055:083 | 24 [ 1000 | 8 |125 - -0,8 | 46 20,38 40,76 <0,047 <0,047

TB.1003

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B1120-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
Bolzen Voranziehungswert 50% Vollstandige Anziehungswert
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M12 39 59 68 78 117 135
M16 97 140 167 193 279 333

TB.1004 3D.1001

| seenng B HAN A\ HAN



B1120-2 SERIE

ENTWICKELT FUR LEICHTE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZL AGER

Laufbahn ~ ===———- Schrauben
@D 200
QLR
oA 180
\ 2 1B (DS) 160 Tl
| ) ‘18 2IC - OIM e S
| T i I £ 140 PN
| \ ;o s P
. | T 2 120 =% —
‘ ‘ | @ +3 +- D
| /‘ ‘ N~ % 100 ~_ \7/\\
| Q aj}é ] 5 g0 rI=-T —
s TN Y B - SWNL .
T | | : | € 604+ = IS ™
i | | i z ‘ ™ N 4)\{ \ \\
Y] ! I~ .
| ! ! = | 40 ~ i©) N N
i \ | 20 (2 = ™ S
RV P VO - S r
T T~ \A
‘ OAD - @DM .
| @ DB (DDS) 40 80 120 160 200 240 280 320 360 400 440 480 520 560 600 640 680
@ DU (k.m) ——— Axiallast (statisch) kN ——m— GR.1001
TR.1003
MaBtabelle mm
g : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : 2 :
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
LR | @DU | @AD @ DM @ 1C M @ Al | N x Schmieren @ DB |DDS 1B DS| @D | m|Z| xm [ km [agH, KN kN A -
B1120-2-0504CA 1 30,5 415 504 417 418 10,15 302 304 1013 413 2 x M8x1 455 +02 10 332 :0,18 24 495 5 199 - -0,5 46 11,87 23,74 <0,027 <0,027
B1120-2-0641CA 2 41 545 640,8 547 548 10,17 432 434 0,15 543 2 x M8x1 585 1022 14 462 10,18 28 630 6 |105( - -0,6 | 46 14,35 28,70 <0,032 <0,032
B1120-2-0743CA 3 49 645 742,8 647 648 +0,20 532 534 10,17 643 3 x M8x1 685 025 16 562 022 32 | 732 6 |122 - -0,6 | 46 14,35 28,70 <0,036 <0,036
B1120-2-0839CA 4 55 745 838,8 747 748 +0,20 632 634 1020 743 3 x M8x1 785 025 18 662 025 32 | 828 6 |138 - -0,6 | 46 14,35 28,70 <0,036 <0,036
B1120-2-0950CA 5 67 845 | 950,4 | 847 848 40,23 732 734 4020 843 | 4xMsxi 885 s008 | 18 | 762 025 | 36 | 936 | 8 |117| - -0,8 | 46 19,13 38,26 <0,040 | <0,040
B1120-2-1046CA 6 71,5 945 1046,4 947 948 10,23 832 834 1023 943 4 x M8x1 985 :0,28 20 862 10,28 40 | 1032 | 8 [129| - -0,8 | 46 19,13 38,26 <0,040 <0,040
B1120-2-1198CA 7 85,5 1095 | 1198,4 | 1097 | 1098 +026 | 982 984 4025 | 1093 | 4xM8x1 1135.083 | 22 | 1012033 | 40 | 1184 | 8 [148| - -0,8 | 46 19,13 38,26 <0,047 | <0,047

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B1120-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Voranziehungswert 50% Vollstédndige Anziehungswert
Bolzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M12 39 59 68 78 17 135
M16 97 140 167 193 279 333

- Seite 42-43 .

TB.1004

3D.1003

TB.1005

A\ HAN



B1130-0 SERIE

ENTWICKELT FUR LEICHTE LASTEN, UNGETRIEBENES GROSSWALZLAGER

— lLaufbahn —=—— Schrauben
@Al 1600
OLR -~
™~
2B (DS) 1400 ™~
— Y
2IC - @M - [
g 1200 e
\ i =z T N~ SN
| g i \\ I~ P - N
| 5 1000 — S 3 N
1 3 T S ~6
§ ‘ L :‘% 800 I~ 4 \x/’ N N
: R : ~ S T DNGERS
3 ! To] 1S P .x” :’ P N
2 z | 7 § 600 e T g ~ ¢ ™ ~ N
| | % i < s 13 ~ ™
LT T I~
ST | dE2ccas SN SUER S SRARSNE
& | i r~ k ™~ \\ N ™~
| | T~ SN~ ™~ ™~
‘ L 200 I~ ™~ N
=0 22— 29—~ BRs B
~ NN~
@ AD ~J
‘ @ DB (DDS) 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200 2400 2600 2800 3000 3200 3400 3600
©@DC -2 DM . —  Axiallast (statisch) KN —— o
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
JLR | @DC @ DM aIC d M @AD | @Al |NxSchmieren @ DB |DDS 1B DS| @D | m | Z | xm | km | ad H] KN KN mm mm
B1130-0-1100AA 1 136 955 1100 1098 -0,26 805 807 +0,23 954 956 3 x M10x1 1060 =033 30 845 028 30 - - - - - - - - <0,040 <0,040
B1130-0-1200AA 2 161 1055 1200 1198 -0,26 905 907 +0,23 1054 | 1056 | 3 x M10x1 1160 =033 30 945 028 30 - - = - - - - - <0,047 <0,047
B1130-0-1300AA 3 165 1165 1300 1298 -031 1005 1007 +0,.26 1154 | 1156 | 4 x M10x1 1260 =039 36 1045 033 | 36 - - - - - - - - <0,047 <0,047
B1130-0-1400AA 4 180 1255 1400 1398 -0,31 1105 1107 +0.26 1254 | 1256 | 6 x M10x1 1360 :0,39 42 1145 033 | 42 - - - - - - - - <0,047 <0,047
B1130-0-1500AA 5 195 1355 1500 1498 -031 1205 1207 +0.26 1354 | 1356 | 6 x M10x1 1460 =039 42 1245 033 | 42 - - - - - - - - <0,065 <0,055
B1130-0-1600AA 6 210 1455 1600 1598 -031 1305 1307 +0,31 1454 | 1456 | 6 x M10x1 1560 =0,39 48 1345 039 | 48 - - - - - - - - <0,055 <0,055

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B1130-0 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M20 194 279 324 387 558 648

Seite 44-45 .

TB.1007

3D.1001

TB.1006

A\ HAN



B1130-1 SERIE

ENTWICKELT FUR LEICHTE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZI AGER

—— lLaufbahn - Schrauben
A - OIM 1600 Y
LR ~
g
‘ | @B (DS) 1400 . ~
2D -~
N
-—29 M2 | ODU Kkm g 1200 S
‘ ‘ E F~— N \x
1 \ i 5 1000 — It ™~
| | % \\ \\ ] ’,/ > \\/
o 3 =P = 6
e K P T L TN
: i i i 5 E) ~~_ L >5::— T 51 ~
é % @ 7 ; | | T - £ 600 e | LS T T4 N NG
e Y, | B F e N Tl :
‘ ‘ s00 bbbz A et LA e Tl T N
I ; ) \ ! R I sl U}\ ~ TN ~ N
| | SRERS
N L= N
o i i 200 F=F=F = SN
* ‘ \\ N~ \\
I~
=0 22-+=— 2 AD ~ ~L_
| @ DB (DDS) 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200 2400 2600 2800 3000 3200 3400 3600
- GR.
ObC - ODM TR.1005 ——— Axiallast (statisch) kN = ———m— o
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen ﬂ.ﬁ Zahnrad Gewindespielwerte
k : : :
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
JLR | @DU | @DC @ DM @ Al @M @ AD | N x Schmieren @ DB |DDS 1B DS| @D | m | Z | xm | km | ad H] KN KN mm mm
B1130-1-1100AC 1 166 955 812 1100 | 1098 -0.26 956 955 023 954 3 x M10x1 1060 =0,33 30 | 894 o028 30 830 | 10 [ 83 - -1 74 42,31 84,62 <0,040 <0,040
B1130-1-1200AC 2 184 1055 912 1200 | 1198 -026 1056 1055 -0,26 1054 | 3 x M10x1 1160 0,33 30 | 994 :028 30 930 | 10 | 93 - -1 74 41,75 83,50 <0,047 <0,047
B1130-1-1300AC 3 201 1155 1012 1300 | 1298 -031 1156 1155 -0.26 11564 | 4 x M10x1 1260 +0,39 36 | 1094 w033 | 36 | 1030 | 10 (103 - -1 74 41,25 82,50 <0,047 <0,047
B1130-1-1400AC 4 218 1255 1112 1400 | 1398 -031 1256 1255 -0,31 1254 | 6 x M10x1 1360 0,39 42 | 1194 w033 | 42 | 1130 | 10 |113 - -1 74 40,83 81,66 <0,047 <0,047
B1130-1-1500AC 5 237 1355 1212 15600 | 1498 -031 1356 1355 -0,31 1354 | 6 x M10x1 1460 <039 42 | 1294 w039 | 42 | 1230 | 10 (123 - -1 74 40,47 80,94 <0,065 <0,055
B1130-1-1600AC 6 255 1455 1310 1600 | 1598 -031 1456 1455 -0,31 1454 | 6 x M10x1 1560 039 | 48 | 1394 .039 | 48 | 1330 | 10 |133]| - - 74 40,17 80,34 <0,055 <0,055

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B1130-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

| Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
Bolzen

8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M20 194 279 324 387 558 648

Seite 46-47 .

TB.1007

3D.1002

AN

TB.1008



B1130-2 SERIE

ENTWICKELT FUR LEICHTE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZL AGER

— lLaufbahn —-=—— Schrauben
@D 1600
Qg Al
OLR 1400 ™~
| @ 1B (IDS) -~ T
022 FIC - TIM 19 ™~ ™
( T ‘ } =< ~ e
| S £ 1000 = e ™
| | & 2 ~—_ = > ™
‘ . ] f E - ‘\ =1 \(\6/‘
| ‘ I % 800 L1 > ™S = ™~
| % : el TS S LTS
= Al 1 N g | b —~—~—_ L1 T AP ~
0 | 1 @ %E 3 § 600 e T ™~ 4 ~ ™ o
T 1 | | ‘ ¢ ‘ g s e P S = "_‘;\_ - 13\7/3 ™~ >
! ! = ! R et = st g PN 2 i N N
| 400-F= == = =
S ‘ ‘ | ; R g B v gy U>:\ ™~ I~ ~ ~
| | 1 - L= -y \
i | | | @ T == o ~ N~ ~
\ \ ‘ ! N~ [T ~_
—=FM20+=—  |=—29-—= ]
‘ @ AD - DM
\ @ DB (DDS) 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200 2400 2600 2800 3000 3200 3400 3600
@DU em — Axiallast (statisch) kKN — e ooz
TR.1006
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen ﬂ.ﬁ Zahnrad Gewindespielwerte
k : 2 :
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
QLR | @DU | @ AD @ DM a1C @M @ Al | N x Schmieren @ DB DDS 1B DS| @D | m|Z| xm [ km [agH, KN kN A -
B1130-2-1096CA 1 172 955 1096,2 | 954 955 023 805 807 +023 956 3 x M10x1 1016 =033 30 | 845 0028 30 | 1080 [ 9 [120| - -09 | 74 34,14 68,28 <0,040 <0,040
B1130-2-1198CA 2 191 1055 1198 1054 | 1055 +026 905 907 +0,23 1056 | 3 x M10x1 1116 <033 30 | 945 1008 30 [ 1180 | 10 (118 - -1 74 37,93 75,86 <0,047 <0,047
B1130-2-1298CA 3 209 1155 1298 1154 | 1155 4026 1005 1007 +0,26 1156 | 4 x M10x1 1216 =033 36 1045 033 | 36 | 1280 | 10 |128 - -1 74 37,93 75,86 <0,047 <0,047
B1130-2-1398CA 4 226 1255 1398 1254 | 1255 031 1105 1107 +0.26 1256 | 6 x M10x1 1316 0,39 42 1145 033 | 42 | 1380 | 10 [138] - -1 74 37,93 75,86 <0,047 <0,047
B1130-2-1498CA 5 245 1355 1498 1354 | 1355 +031 1205 1207 +0.26 1356 | 6 x M10x1 1416 =039 42 1245 033 | 42 | 1480 | 10 |148| - -1 74 37,93 75,86 <0,055 <0,055
B1130-2-1598CA 6 262 1455 1598 1454 | 1455 1031 1305 1307 +031 1456 | 6 x M10x1 1516 +0,39 48 | 1345039 | 48 | 1580 | 10 |158[ - -1 74 37,93 75,86 <0,055 <0,055

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B1130-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bolzen Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
z

8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M20 194 279 324 387 558 648

~ Seite 48-49 .

TB.1007

TB.1009

3D.1003

AN



B2100 SERIE

4 Punkt Kontak Einreihige Kugellager

WA B2100-0 Wl B2100-1

o

WA B2100-2

__ Seite 50-51 .




B2120-0 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, UNGETRIEBENES GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ =————- Schrauben
QLR 480 T
@Al 440 N |
‘ @ 1B (DS) :
‘ g IM 400 9 - 5
@IC pd \ |
| ; £ 360 7 N
‘ I % 320 2 '
| -2 g A )
——1 0 |
| N £ aso e S r
£ | | 2 240 / '
c% ‘ g q‘:) 1 B : NI'\ \\
% ! W £ T iy .
z J» | ‘ N 5 200 P . : §
w | g 160 T S
/ ‘ ‘ < L+ o I NENERR N
T ‘ \ 120 - > (44 I
! | | | ] TR
! | 17 ™~
° | | | | 80 { 3 ~ ;
LT 2 N i
P lLohal- @ AD . (4 Ptk N >,
| @ DB (DDS) 0 ' '
o DM 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000
@DC —— Axiallast (statisch) kKN = ——m=— GR.1101
TR.1101
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl Ge\liV'Cht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
e ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
QLR | @DC @ DM QI1C 2 M @ AD| @Al |Nx Schmieren @ DB DDS Q1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl KN kN " R,
B2120-0-0490AA 1 32 415 490 488 -0,15 340 342 10,14 417 413 2 x M10x1 460 =020 24 368 0,20 24 - - - - - - - - <0,027 <0,027
B2120-0-0620AA 2 39 545 620 618 -0,17 470 472 +0,15 547 543 2 x M10x1 590 10,22 32 498 0,20 32 - - - - - - - - <0,032 <0,032
B2120-0-0720AA 3 47 645 720 718 -0,20 570 572 4017 647 643 2 x M10x1 690 =025 36 598 0,22 36 - - |- - - - - - <0,036 <0,036
B2120-0-0820AA 4 655 745 820 818 -0,23 670 672 +0,20 747 743 3 x M10x1 790 :0,28 40 698 0,25 40 - - - - - - - - <0,036 <0,036
B2120-0-0920AA 5 63 845 920 918 0,23 770 772 +0,20 847 843 3 x M10x1 890 :0,28 40 798 0,25 40 - - - - - - - - <0,040 <0,040
B2120-0-1020AA 6 71 945 1020 1018 -0,26 870 872 +0,23 947 943 4 x M10x1 990 :0,33 44 898 0,28 44 - - - - - - - - <0,040 <0,040
B2120-0-1170AA 7 81 | 1095 1170 1168 -0,26 1020 | 1022 1026 1097 | 1093 | 4 x M10x1 1140 2033 48 1048033 | 48 - - - - - - - - <0,047 <0,047

TB.1101

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B2120-0 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M12 39 59 68 78 117 135

TB.1102 3D.1101

_ _ setes2:53 g &[FM &[%M



B2120-1 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ —=———- Schrauben
QLR 480 T
DAl - QIM 2o N '
‘ @1B (DS) |
‘ oD 400 i
] = |
—t M12+4=— @ DU / A I
| g 360 Nl
‘ ‘ ‘ ‘ £ 300 2 N
‘ 1NE | ; P A
R ‘ ‘ | s TR P EEm
T | | 4 < 210 as S
3 \ /‘ i | ‘ S S - /\ ~N i ™N <
i e ey A 75 O REBaS
e L
S ‘ ‘J w | i 5 jeobrile = NI
‘ | ;21 L o~ ~~ N
i | ‘ o T (4 | N
! ‘ | | | o I\ Y “I\ K N
T | L I~
} ‘ 40 L. s T T \0\ 2 X\‘\ T ~ N N \
=0 14— 0 AD P ~TR
| @ DB (DDS) 0
o DM 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000
@DC ——— Axiallast (statisch) kN = ———s— GR1101
TR.1102
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki
e ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
QLR | @DU | @DC @ DM Q Al DM @ AD | N x Schmieren @ DB DDS Q1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl KN kN " R,
B2120-1-0490AC 1 33 415 325 490 488 015 413 412 015 417 2 x M10x1 460 020 24 375 10,18 24 335 5 |67 - - 46 13,68 27,36 <0,027 <0,027
B2120-1-0620AC 2 44 545 444 620 618 -0,17 543 542 017 547 2 x M10x1 590 +0,22 32 505 0,22 32 456 6 |76 - - 46 16,17 32,34 <0,032 <0,032
B2120-1-0720AC 3 53 645 546 720 718 -020 643 642 -0.20 647 2 x M10x1 690 +0,25 36 605 +0,22 36 558 6 | 93 - - 46 15,79 31,58 <0,036 <0,036
B2120-1-0820AC 4 61 745 648 820 818 -023 743 742 -020 747 3 x M10x1 790 +0,28 40 705 +0,25 40 660 6 110 - - 46 15,48 30,96 <0,036 <0,036
B2120-1-0920AC 5 73 845 736 920 918 023 843 842 023 847 3 x M10x1 890 =028 40 805 +0,.25 40 752 8 |94 - - 46 21,02 42,04 <0,040 <0,040
B2120-1-1020AC 6 80 945 840 1020 1018 -0,26 943 942 023 947 4 x M10x1 990 0,33 44 905 0,28 44 856 8 107 = = 46 20,71 41,42 <0,040 <0,040
B2120-1-1170AC 7 95 ) 1095 984 1170 1168 -0,26 1093 1092 -0,17 1097 | 4 x M10x1 1140 033 48 1055.033 | 48 | 1000 | 8 |125| - - 46 20,38 40,76 <0,047 <0,047

TB.1103

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B2120-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Voranziehungswert 50% Vollstandige Anziehungswert
Bolzen

8.8 10.9 12.9 8.8 109 12.9 S o ——
M12 39 59 68 78 117 135 T — m—— ) /

TB.1102 3D.1102

_ _ Seteses5 g &[FM &[%M



B2120-2 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ —m———- Schrauben
@ LR 480 :
Al 240 N |
1B (IDS) :
M 400 Y :
@1C py N |
% £ 360 2 N
T < 320 7
‘ o = 4 >
| T 2 R :
i g ‘ ? }é 280 C7 Tl Y 6 i N
ko @ v |
% 5o IS 200 + =l > A N
o ‘ z I B g A » 5 )\ L N
S ! | g 160 =< < '
| | < TR T TR (/A‘f\ I \f
Ct | [ 1204== - :
[eV] ; L gy ?7 \\ \l'\ N N
¢ ! | 50 =D SX\ IRRNGERS
: T N
| AOTTT ~ 2T ~ \ N
- @AD - @ DM =@ S ™ B
@ DB (DDS) 0
‘ @D 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000
@ DU (x.m) —— Axiallast (statisch) kN =~ ——m— GR1101
TR.1108
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k . : :
e ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
JILR | @DU | @ AD @ DM glc M @ Al | N x Schmieren @ DB |DDS a1B IDS| @D | m | Z | xm | KM |agH| kN KN mm mm
B2120-2-0503CA 1 33 415 503,3 417 418 +0.15 340 342 10,14 413 2 x M10x1 455 <020 20 368 <018 24 | 495 5 199 - -0,85 | 46 11,87 23,74 <0,027 <0,027
B2120-2-0640CA 2 45 545 640,3 547 548 0,17 470 472 10,15 543 2 x M10x1 585 40,22 28 498 +0,20 32 | 630 6 (105 - -0,85 | 46 14,35 28,70 <0,032 <0,032
B2120-2-0742CA 3 55 645 742,3 647 648 020 570 572 1017 643 2 x M10x1 685 0,25 32 598 0,22 36 732 6 |122 - -0,85| 46 14,35 28,70 <0,036 <0,036
B2120-2-0838CA 4 62 745 838,1 747 748 +020 670 672 +0.20 743 3 x M10x1 785 <028 36 698 20,25 40 | 828 6 |138 - -0,95 | 46 14,35 28,70 <0,036 <0,036
B2120-2-0950CA 5 74 845 950,1 847 842 +0723 770 772 +0,20 843 3 x M10x1 885 :0,28 36 798 :0.25 40 | 936 8 (117 - -0,95 | 46 18,72 37,44 <0,040 <0,040
B2120-2-1046CA 6 80 945 1046,1 947 948 023 870 872 1023 943 4 x M10x1 985 :0,33 40 898 0,28 44 [ 1032 | 8 (129 = -0,95| 46 18,72 37,44 <0,040 <0,040
B2120-2-1198CA 7 94 ) 1095 | 1198,1 1097 1098 +0,26 1020 1022 10,26 1093 | 4 x M10x1 1135 10,33 44 1048033 | 48 | 1184 | 8 |148] - -0,95 | 46 18,72 37,44 <0,047 <0,047

TB.1104

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B2120-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M12 39 59 68 78 117 135

TB.1106

| _sweworg B HAN A\ HAN



B2125-0 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, UNGETRIEBENES GROSSWALZLAGER

———  lLaufbahn  —————- Schrauben
Q Al 1500
QLR 1400 =
‘ @ 1B (IDS) 1300 : ’
@ 1M L7
1200 = =]
¢@‘22+ oIc ‘ £ 100f T <
b2l | T
| i s = 1000 = SN
‘ | i T 8 900 foreme” 2
| © - H
; j —|— - 3 800 : - L
13 ! 5
g = WO
: / il ﬁ ! ‘ o | é 700 =5 —~— T~
7 J— A4 ]| | © S 600 z ~ 4k ~ ™
8z | SR | v S soopezre s 3)
_ ‘ ! g 005 — 37 <
7Z7 _ ‘ 400 & - ™~ \|/
‘ 1 ‘ ‘ =~ &2 ) I
o ‘ | | 300 ( ﬂ: -
,+_ i | 200
I~ N
- 022~ @ AD 100
| @ DB (DDS) o
DM 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200 2400 2600 2800 3000 3200 3400 3600
@ DC ——— Axiallast (statisch) kN~ ———m— GR.1102
TR.1104
MaBtabelle mm
g ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k . : :
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
@LR | @DC @ DM glIc @M @AD | @Al [Nx Schmieren @DB |DDS @B IDS| @D | m | Z | xm [ km [adH| kN KN mm mm
B2125-0-0955AA 1 105 855 955 953 -0,23 755 757 +0,23 854 856 3 x M10x1 915 10,28 28 795 <025 28 - - - - - - - - <0,040 <0,040
B2125-0-1055AA 2 118 955 1055 1053 -0.26 855 857 40,23 954 956 3 x M10x1 1015 2033 30 895 :0,28 30 - - - - - - - - <0,040 <0,040
B2125-0-1155AA 3 128 1055 1155 1153 -0.26 955 957 +0.23 1054 1056 | 3 xM10x1 1115 <033 30 995 40,28 30 - - - - - - - - <0,047 <0,047
B2125-0-1255AA 4 143 1155 1255 1253 -0,31 1055 | 1057 +0,26 1154 1156 | 3 x M10x1 1215 1033 36 1095 1033 | 36 - - - - - - - - <0,047 <0,047
B2125-0-1355AA 5 1563 1255 1355 1353 -031 1155 | 1157 +o026 1254 1256 | 3 xM10x1 13815 2039 42 1195 2033 | 42 - - - - - - - - <0,055 <0,055
B2125-0-1455AA 6 166 1355 1455 1453 -031 1255 | 1257 +026 1354 1356 | 3 x M10x1 1415 <039 42 1295 +039 | 42 - - - - - - - - <0,055 <0,055
B2125-0-1555AA 7 178 1455 1555 1553 -031 1855 | 1357 026 1454 1456 | 4 x M10x1 1515 1039 48 1395 1039 | 48 - - - - - - - - <0,055 <0,055
TB.11056

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B2125-0 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte fur Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M20 194 279 324 387 558 648

TB.1106

_ Seite 5850 o & [HLAN] & [HIAN]



B2125-1 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

—— lLaufbahn e Schrauben
Q Al 1500
@M 1400
| @ 1B (IDS) 1300 Fd
| | o0
- M20-{=— ‘ @ DU 1200 »
+ | 1 ‘ £ 1100 - (7
o ] | | = 1000 et A o
T | | ‘ 8 ooo L T
| | | ¢ LT s S
| Y % 800 2 -
| | bt r 5)
5| — — | | Qs £ 700 - DA TS
£ 1 | ‘ f T e = - 7
o) é /‘4;“ ! _ @ _ | ‘ ‘ & g 600 > =TS X SN
Tz %% ‘ ‘y ‘ w _é 500 +=£=F ~ =~ N -
| - N
| 0 ! | 400+ : -
o | ! | | 300 A
‘* \ 200 S
- 22~ @ AD 100 ™~ x N
‘ OLR -
‘ gga (0DS) © 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200 2400 2600 2800 3000 3200 3400 3600
@ DC ——— Axiallast (statisch) kN~ ———m— GR.1102
TR.1105
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k . : :
e ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
JIR | oDU | @DC | @ DM Al M @ AD | N x Schmieren @ DB |DDS a1B IDS| @D | m | Z | xm | KM |agH| kN KN mm mm
B2125-1-0955AC 1 136 855 710 955 953 023 856 855 -0,28 854 3 x M10x1 915 028 28 794 025 | 28 730 [ 10 |78 - - Al 41,81 83,62 <0,040 <0,040
B2125-1-1055AC 2 153 955 810 1055 | 1053 026 956 955 0,23 954 3 x M10x1 1015 :033 | 30 894 .028 | 30 [ 830 | 10|83 - - 71 41,81 83,62 <0,040 <0,040
B2125-1-1155AC 3 170 1055 910 1155 | 1153 026 | 1056 1055 023 | 1054 3 x M10x1 1115 :033 | 30 994 .028 | 30 930 | 10 | 93 - - 71 40,63 81,26 <0,047 <0,047
B2125-1-1255AC 4 187 1155 1010 1255 | 12583 031 1156 1155 026 | 1154 3 x M10x1 1215 083 | 36 | 1094 033 | 36 | 1030 | 10 (103| - - 7 40,14 80,28 <0,047 <0,047
B2125-1-1355AC 5 203 1255 1110 1355 | 13583 -031 1256 1255 031 1254 3 x M10x1 1315 :039 | 42 | 1194 033 | 42 | 1130 | 10 |113| - - 71 39,74 79,48 <0,055 <0,055
B2125-1-1455AC 6 220 1355 1210 1455 | 1458 031 1356 1355 031 1354 3 x M10x1 1415 s089 | 42 | 1294 030 | 42 | 1230 | 10 [123] - = 71 39,38 78,76 <0,055 <0,055
B2125-1-1555AC 7 235 1455 1310 1555 | 15583 -031 1456 1455 -0,31 1454 4 x M10x1 15615 2039 | 48 | 1394 :030 | 48 | 1330 | 10 [133] - - Al 39,10 78,20 <0,055 <0,055
TB.1107

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B2125-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M20 194 279 324 387 558 648

TB.1106 3D.1102

_ Sello60:61 & [HLAN] & [HIAN]



B2125-2 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

_— Laufbahn —===—- Schrauben
@ Al 1500
QLR 1400
| @ 1B (IDS) 1300 i
‘ oM A
- Q22 oIC = <
| ' £ 1100} - (7
I O - \‘/
| | 2 = 100011 —
| \Y c f &} L= - { 6
- — g 2 900 = o
| N | i = > T
ﬁ\ ‘ £ | 8 17)/ 800 L I~ 5
! - - - - 1%} i ot
7 o’ G SN T NEzEssas pEsSSEESas
,Ql ‘ ! S N ‘ © S 600 e 4 S
Q T I~ A
e \ w ; wEEEr S
N ‘ ! \ | 400+ z = — S
| | 1 - 2
! ‘ | 2 800 QU =
i ‘ ﬁ 200
———M20—=— @ AD 100 I~ ~
‘ @ DM 4 - N
\ @ DB (DDS)
oD 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200 2400 2600 2800 3000 3200 3400 3600
@ DU (km) ——— Axiallast (statisch) KN = ——m— GR.1102
TR.1106
MaBtabelle mm
g : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : : :
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
@LR | @DU | @AD @ DM a1C @M @ Al | N x Schmieren @ DB |DDS 1B DS| @D | m | Z | xm | km | ad H] KN KN mm mm
B2125-2-0997CA 1 144 855 997 854 855 023 755 757 +0,20 856 3 x M10x1 916 1028 28 795 1025 28 981 9 109 - -1,0 71 33,23 66,46 <0,040 <0,040
B2125-2-1096CA 2 161 955 1096 954 955 40,23 855 857 +023 956 3 x M10x1 1016 +033 | 30 895 028 30 [ 1080 | 9 (120 - -1,0 71 33,23 66,46 <0,040 <0,040
B2125-2-1198CA 3 176 1055 1198 1054 | 1055 +o026 955 957 +0,23 1056 3 x M10x1 1116 0,33 30 995 10,28 30 | 1180 [ 10 |118 - -1,0 71 36,92 73,84 <0,047 <0,047
B2125-2-1298CA 4 194 1155 1298 1154 | 1155 +026 | 1055 1057 +026 | 1156 3 x M10x1 1216 =033 36 1095 033 | 36 | 1280 | 10 (128 - -1,0 71 36,92 73,84 <0,047 <0,047
B2125-2-1398CA 5 209 1255 1398 1254 | 1255 +031 | 1155 1157 026 | 1256 3 x M10x1 1316 =039 42 1195 w033 | 42 | 1380 | 10 (138 - -1,0 71 36,92 73,84 <0,055 <0,055
B2125-2-1498CA 6 227 1355 1498 1354 | 1355 +031 1255 1257 +031 1356 3 x M10x1 1416 <039 42 1295 039 | 42 | 1480 | 10 (148 = -1,0 71 36,92 73,84 <0,055 <0,055
B2125-2-1598CA 7 242 ) 1455 1598 1454 | 1455 4031 1355 1357 +031 1456 4 x M10x1 1516 039 48 1395 :039 | 48 | 1580 | 10 (158 - -1,0 71 36,92 73,84 <0,055 <0,055

TB.1108

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B2125-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollstandige Anziehungswert
olzen

8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M20 194 279 324 387 558 648

TB.1106

_ Seite 6263 & [HLAN] & [HIAN]



B2130-1 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ —————- Schrauben
@ Al 2000
oM e
[ Q1B (IDS) 1800 Ny
‘ | oD 1600 +~ (4
Q22— ‘ @ DU T TS
i | N £ q N
S i o ; Z 1400 = :
iam | ]l w o FITT
f % 1200 7 LN ™~
; | | ‘ % —t 5 27 é). \1\
T T . | K i 2 1000-p=kF T et T~ Swp RS AN
5 - h i | [ wn -~ 2
: /}‘7’ ﬁD\ | | T : 800+=EF 1 per T 2
'C?.) é ‘ &\ | [ ‘ g /.-’ \\ /l\ \\ g [
x /J ‘ ‘ ‘ | g Fi== _( ’ ) \\ ] -
z %7 o ! ‘ < 600 et g ~ g
g ‘T i ‘ ‘ x.m i 400 T~ ™~ N
— | = \\ I~ ™~
f | ERSSUEENASS
@224 @ AD 200 ~ T
‘ @ LR ~
‘ @ DB (DDS) 0
o DM 400 800 1200 1600 2000 2400 2800 3200 3600 4000
@ DC ——— Axiallast (statisch) kN = ———s— GR.1103
TR.1107
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
kg
) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
QLR @ DU @ DC @ DM @ AD Q@ Al N x Schmieren @ DB DDS Q1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl KN kN " R,
B2130-1-1232AA 1 220 1120 960 1232 1230 -026 1118 1122 3 x M10x1 1188 033 36 1052 033 | 36 970 | 10197 | -5,0 - 74 71,5 143 <0,047 <0,047
B2130-1-1362AA 2 247 1250 1090 1362 1360 -0,31 1248 1252 3 x M10x1 1318 0,39 40 1182 =033 | 40 | 1100 | 10 (110 -5,0 - 74 71,5 143 <0,047 <0,047
B2130-1-1512AA 3 296 1400 1224 1512 1510 -0,31 1398 1402 3 x M10x1 1468 =039 44 1332 w039 | 44 | 1236 | 12 [103| -6,0 - 74 93,3 186,6 <0,055 <0,055
B2130-1-1712AA 4 334 1600 1428 1712 1710 -037 1598 1602 4 x M10x1 1668 =046 48 1532 w039 | 48 | 1440 | 12 (120| -6,0 - 74 93,3 186,6 <0,055 <0,055

TB.1108

- Normalisierte Vergutungsstahl Wird als Standardmaterial in B2130-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
Bolzon Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M20 194 279 324 387 558 648
TB.1106 3D.1102

| saecis g B HAN A\ HAN



B2130-2 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  —=———- Schrauben
g Al 2000
QLR
‘ @B (IDS) 1800
‘ 2 IM 1 [
—+0 ‘22 e @IC ‘ 1600 PNy
S -7 N
‘ o Z 1400 p O
i i ‘ i‘ NN ; | ? § 1000 = ™~
NIUASNT L TELL S -
£ [ @ - ~ N
o} N~ — 2
Nz 2 c s OTIEET s 5
R ] n 7@ 7#7 ’ ! 5 g 800 il df T BN ] ~ i
= ‘ ‘ | ] | 7 £ - 1A ~ ~
bt ‘ — T | & =1 N I~ NN
Iy | € oo s s S
I ‘ * N~ N N
| ‘ 9 400 Ny -
[ N y
@221~ @ AD ? 200 T
x.m ‘ @ DM <
‘ SSB (ODS) 0 400 800 1200 1600 2000 2400 2800 3200 3600 4000
—— Axiallast (statisch) kKN = ——m=— GR.1104
@ DU em) TR.1108
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k 2 2 2
e ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
g LR @DU | ©@AD @ DM QA | JIC Q1M N x Schmieren @ DB DDS 2 1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl KN kN " R,
B2130-2-1338AA 1 242 1180 1338 1178 | 11804026 | 1181 1068 | 1070 +026 | 3 x M10x1 1248 033 | 36 | 1112 033 | 36 | 18310 | 10 |131| +5,0 | -1,0 74 67,92 135,84 <0,047 <0,047
B2130-2-1498AA 2 298 1320 1497,6 1318 | 13204031 | 1321 1208 | 1210 +026 | 3 x M10x1 1388 039 | 42 | 1252 s039 | 42 | 1464 | 12 |122| +6,0 | -1,2 74 93,32 186,64 <0,055 <0,055
B2130-2-1678AA 3 338 1500 1677,6 1498 | 15004031 | 1501 1388 | 1390 +031 | 4 x M10x1 1568 089 | 48 | 1432 039 | 48 | 1644 | 12 |137| +6,0 | -1,2 74 93,32 186,64 <0,055 <0,055

- Normalisierte Vergutungsstahl Wird als Standardmaterial in B2130-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bolzen Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
z
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M20 194 279 324 387 558 648

_ Seite 66-67 .

TB.1106

TB.1110

AN



B2140-1 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  —————- Schrauben
@ Al 3000
@ LR 2800
Q1B (IDS) 2600
o0 2400
© DU <
E 2200 ] TN
‘ < . 12
\ ! = 2000 = —
J‘r | B 1800f=r=TF—
) / | | :% 1600 4 OB ~_
s [ iﬁ | ‘ g W § 1a00p=ts A S
S J i ‘ 8 S 1200
X ?/ ‘ ! § 1000
| / *‘ — \ 800 —
=N ! | 600
f \ 400
e @ o= ‘ X.m 200 —
‘ @ AD
‘ @QD[;/? (bDS) O 400 800 1200 1600 2000 2400 2800 3200 3600 4000 4400 4800 5200 5600 6000
o DC —— Axiallast (statisch) kN = ———m— GR.1105
TR.1109
MaBtabelle mm
g : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki 2 : :
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
LR | ©DU | @DC | @DM @A | @AD | NxSchmieren ©DB [DDS| @B [IDS| @D |m|Z | xm | km lradn| N KN o -
B2140-1-1634AA 1 412 1500 1308 1634 1632 -0,37 1502 1498 4 x M10x1 1682 039 40 1418 =039 40 | 1320 | 12 (110| -6,0 - 84 92,5 185 <0,055 <0,055
B2140-1-1834AA 2 478 1700 1498 1834 1832 -0,37 1702 1698 4 x M10x1 1782 046 44 11618 =046 44 [ 1512 | 14 (108| -7,0 - 84 107,92 215,84 <0,065 <0,065

- Normalisierte Vergttungsstahl Wird als Standardmaterial in B2140-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bolzen Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
8.8 10.9 12.9 8.8 109 12.9
M24 333 477 558 666 954 1116
TB.1112

_ _ Seile6-60 o

TB.1111

3D.1102

AN



B2140-2 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ c—=——- Schrauben
oAl 3000
QLR 28001—
‘ 1B (DS) 2600 7 B
‘ 21M 2400 — (3%
”’9‘26’* @Ic i £ 2200 —TF—F—F—p<
=z 5 >
|| ‘ ‘ o = 2000 = — ~
i ‘ | o 3 1800f 4 —2
| I 7% ® ‘ o N
‘ ‘ ‘ f ‘ g ! B 16001 —t== T~
[ | | S € 1400 r SN N
/ I ¢ ‘ ) H GE) g
T R STl Bt s
‘ ‘ ‘ | ‘ x& 1000
. ‘ ) . ,k ‘ 800
‘ ‘ ‘ ‘ 1 00
[ i ‘ 00
———0 26— @ AD 200 ~
xm | © DB (DDS)
@D 400 800 1200 1600 2000 2400 2800 3200 3600 4000 4400 4800 5200 5600 6000
Q@ DU (em) TR110 —— Axiallast (statisch) kKN = ——m=— GR.1106
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki
2 ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
QLR @ DU @ AD Q Al QIC @M N x Schmieren @ DB DDS Q1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl KN kN " R,
B2140-2-1594AA 1 406 1400 1593,6 1398 1402 1266 1268 10,31 4 x M10x1 1482 039 | 36 | 1318 030 | 36 | 1560 | 12 |130| +6,0 | -1,2 | 84 92,52 185,04 <0,055 <0,055
B2140-2-1803AA 2 482 1600 18083,2 1598 1602 1466 1468 +0,31 4 x M10x1 1682 +046 | 40 | 1518 +030 | 40 | 1764 | 14 |126| +7,0 | -1,4 | 84 107,94 215,88 <0,055 <0,055
B2140-2-1999AA 3 535 1800 1999,2 1798 1802 1666 1668 +0,37 4 x M10x1 1882 +046 | 44 | 1718 046 | 44 | 1960 | 14 |140( +7,0 | -1,4 | 84 107,94 215,88 <0,065 <0,065
TB.1113

- Normalisierte Vergutungsstahl Wird als Standardmaterial in B2140-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bolzen Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
8.8 10.9 12.9 8.8 109 12.9
M24 333 477 558 666 954 1116
TB.1112

__ Seite 70-71 .

AN



B2150-1 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ -=——=—- Schrauben
o Al 7500
O LR 7000 =
‘ Q1B (IDS) 6500+ —=
‘ @D
~0 33~ | @ DU 6000 > "
| | ] e 5500 —
T T | zZ =
} | [ | = 5000 F
| ~
7 | | | | g 4500 7T Yz
il 1 1.
o s | D g & g 3500 > "
& £ 777L7 / RN ) | So g T - 14)
9‘2/ i %/J TX || |y S 3000 ! N3
Z | [ o —
| S 2500
g I %2 2)
| T ! ! ! ‘ 2000 D
|
S ; w | 1500
f \ 1000
- 33~ X.m 500 ™
‘ @ AD
‘ @Q EE),\? (bDS) 0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000
@ DC ——— Axiallast (statisch) kN = ———s— GR.1107
TRA111
MaBtabelle mm
g ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k 2 2 2
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
OLR | @DU | @DC | @DM | @Al | @AD | NxSchmieren oDB |DDS| @B |IDS| @D [m|Z | xm [ km @l kN KN m | m
B2150-1-1972AA 1 764 1800 1554 1972 1970 -0,37 1802 1798 4 x M10x1 1905 +046 36 1695 =046 | 36 | 1568 | 14 |112| -7,0 - 99 127,22 254,44 <0,065 <0,065
B2150-1-2172AA 2 848 2000 1764 2172 2170 -0,44 2002 1998 4 x M10x1 2105 0,55 40 1895 046 | 40 | 1778 | 14 |127| -7,0 - 99 127,22 254,44 <0,065 <0,065
B2150-1-2412AA 3 966 2240 1984 2412 2410 0,44 2242 2238 4 x M10x1 2345 055 48 | 2135 :055 | 48 | 2000 | 16 |125] -8,0 - 99 145,66 290,66 <0,065 <0,075
B2150-1-2662AA 4 1059 2490 2240 2662 2660 -0,54 2492 2488 6 x M10x1 2595 10,67 54 2385 055 | 54 | 2256 | 16 |141| -8,0 - 99 145,66 290,66 <0,065 <0,075
B2150-1-2972AA 5 1211 2800 2544 2972 2970 -0,54 2802 2798 6 x M10x1 2905 0,67 60 | 2695067 | 60 | 2560 | 16 |160| -8,0 - 99 145,66 290,66 <0,065 <0,085
TB.1114

- Normalisierte Verguttungsstahl Wird als Standardmaterial in B2150-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
Bolzen Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250
TB.1115 3D.1102

_ Sete72.73 o & [HLAN] & [HIAN]



B2150-2 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ —————e Schrauben
Al 7500
QLR 7000
‘ Q1B (IDS) 6500
glg" 60004=="
-0 ‘33' ; £ 5500
| | \ | | 2 < 50001 —
= —
! ‘ | ! i f 8 4500 Y a)
— - 5 g
] | Ty ¢ | i ool =
i L 7 . | ge 5 a0 A~
,% o T 77‘777 Jﬁx%z T g 8000 = 12K
/ \ 2 25004 o
‘ ‘ ‘ ‘ | < {10
[ | ‘ o 7\ ‘ 2000
~
‘ ‘ ! ‘ | 1500 < L
i ‘ i ‘ ; | 1000
500
———=—X.M |- 33~ ! @ AD
| @ DB (DDS) 0
oD 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000
@ DU (k.m) ——— Axiallast (statisch) kN = ———s— GR.1108
TRA112
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : : :
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
@ LR @ DU @ AD @Al agIC @M N x Schmieren @ DB |DDS 1B DS| @D | m | Z | xm | km | ad H] KN KN mm mm
B2150-2-2139AA 1 825 1900 2139,2 1898 1902 1728 1730 -0,37 4 x M10x1 2005 +0,55 36 1795 1046 | 36 | 2100 | 14 |150 +7,0 | -1,4 | 99 127,22 254,43 <0,065 <0,065
B2150-2-2381AA 2 936 2130 2380,8 2128 2132 1958 1960 -0,37 4 x M10x1 2235 10,55 48 2025 055 | 48 | 2336 | 16 [146| +8,0 | -1,6 | 99 145,39 290,78 <0,065 <0,065
B2150-2-2609AA 3 1030 2355 2604,8 2353 2357 2183 2185 044 6 x M10x1 2460 0,55 54 2250 055 | 54 | 2560 | 16 [160| +8,0 | -1,6 | 99 145,39 290,78 <0,075 <0,075
B2150-2-2893AA 4 1148 2645 2892,8 2643 2647 2473 2475 044 6 x M10x1 2750 0,67 60 2540 067 | 60 | 2848 | 16 (178| +8,0 | -1,6 | 99 145,39 290,78 <0,075 <0,075

- Normalisierte VergUtungsstahl Wird als Standardmaterial in B2150-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bolzen Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250
TB.1115

_ Seite 74-75 .

TB.1116

AN



B2200 SERIE

8 Punkt Kontakt Zweireinige Kugellager

Wl B2200-0 Wl B2200-1

@0
‘{@e

Wl B2200-2

o Seite 76-77 .




B2220-0-0400BB B2220-0-04/2BB

@ 400 @472
@313 @383
-0 262 (16x22°30'=360°) @ 332 (16x22°30'=360°)
—+ 17 @232 +0,12 ‘ @300 +0,13 ‘
, o S | o
\ ‘ LT ‘ T
il s 7 | . T !
e - | & N |
AR ‘ 87 83
% %7 T i /‘ ! i T % i T
e | B |
Hon | | | = I |
° L | K ° =
f »—@‘17—« I~ 25— @ 230 ! @ 298
@317 @ 387
! @ 368 (16x22°30'=360°) @ 438 (16x22°30'=360°)
398 014 — 2470 015 -
—— laufbahn = —————- Schrauben Laufbahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard - Zahnradstandard -
140 Modul (m) - 140 Modul (m) -
Anzahl der Zdhne (2) - K Anzahl der Zahne (2) -
120 Eingriffswinkel (cx) - 120 ™~ Eingriffswinkel (o) -
Anderung des Nachtrags (x.m) - N Anderung des Nachtrags (x.m) -
100 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) - 100 y Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) -
£ Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) - £ ; - \ Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) -
% o0 IS Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) - % . 7/ ™ Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) -
':é 7 \ Lagerluft (Radial) <0,023 é / Lagerluft (Radial) <0,025
Z / Lagerluft (Axial) <0,023 Z 4 AN Lagerluft (Axial) <0,025
% 60 /"' N Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M16 x 16 % 60 \\ Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M16 x 16
é ’ AN Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 16 é N N Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 16
< 40 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279 <40 N N M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333 M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333
20 AN Abmessung und Menge des Schmiemippels M10x1(2x180°) 20 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
™ N Ring-Material 42CrMo4 Q+T | _ Ring-Material 42CrMo4 Q+T o
N Gewicht (kg) % s Gewicht (kg) 58 :
0 200 400 600 800 1000 1200 * Voranzugsdrehmoment flr Bolzen (50%) 0 200 400 600 800 1000 1200 * Voranzugsdrehmoment fir Bolzen (50%)
———  Axiallast (statisch) kN =~ ——m— GR.1201 ———  Axiallast (statisch) kKN = ——m— GR.1202

~ Seite 78-79 .

3D.1201

B HAN

. =
CWtitisimnsiag

3D.1201

£ RN



B2222-0-0575BB B2220-0-0680BB

@575 @ 680
@473 @578
0408 (24x15°=360°) ————— 0518 (30x12°=360°)
- @\17 = @374 -0,147¢ Q@ 17H=— =———— 0480 0,15 ¢
il i | - -
g 7~ | ! !
‘ 7 | |
AT ! I
I T G
s L] | | i ‘ 8
%E@ 4 7‘ ] % ‘ 1 | |
A L - -
XL . E
o 1 | | !
? *76‘ 17— ~—Q 25— @372 -0 25—~ 0478
‘ Q477 @582
‘ © 538 (24x15°=360°) © 640 (30x12°=360°)
Q 573 0,17 F— D678 02 TR.1204
Laufbahn = —————- Schrauben — laufbahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard - Zahnradstandard -
280 Modul (m) - 700 Modul (m) -
Anzahl der Zéhne (2) - Anzahl der Zahne (2) -
240 Eingriffswinkel (o) - 600 Eingriffswinkel () -
Anderung des Nachtrags (x.m) - Anderung des Nachtrags (x.m) -
200 4— - Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) - 500 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) -
é // N Tangentialkrafte des Getriebes - F nominal (kN) - é Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) -
2 100 7 N Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) - £ 40 Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) -
’% p ’ ™ Lagerluft (Radial) <0,027 § Lagerluft (Radial) <0,032
§ Lagerluft (Axial) <0,027 g Lagerluft (Axial) <0,032
% 120 ™~ Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M16 x 24 % 800 T~ Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M16 x 30
é ™ N Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 24 é 7 = Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 30
) ™~ M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279 < 200 = z N M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333 M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333
40 Abmessung und Menge des Schmiemippels M10x1(2x180°) 10 S Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMo4 Q+T . N Ring-Material 42CrMo4 Q+T 5
Gewicht (kg) 92 5 Gewicht (kg) 105 5
0 200 400 600 800 1000 1200 * Voranzugsdrehmoment fir Bolzen (50%) 0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment firr Bolzen (50%)
——— Axiallast (statisch) kKN ———m= GR.1203 ——— Axiallast (statisch) KN = ———m=— GR.1204

. =
CWtitisimnsiag

3D.1201 3D.1201

_smwng - B HAN | B HAN



B2220-1-0/05BB B2220-1-0852BA

@623 . : Q761
@575 (%2;1 ; 15'=360°) ———— ‘ @705 (86x10°=360°)
B o ——
' @ 648
@520 —— QD17+ @ 641 (km)
——Q 174+ @504 | |
| ‘ _° ST | -
A En | | 1 é,@ 3 N 7zl
o] N\ B | .
! | | [ — ! (o9}
- w o (] R
IS | | | R o §_ C | 89
[oe] § T ‘ I ‘ \ | ‘ ‘
O w NN
R N e S N 7 | <
I 1 ‘ | - | K
| | | | | ‘ | N
N—— | | | AN | ‘
| ‘ i 9 S | 1 | ‘ \ X.m
| | | - ‘ '
\
»,@‘1 71— oy ‘25* * ’*f@ﬂ 7= @ 765
‘ 0 627 ‘ @820 (36x10°=360°)
‘ @675 (32x11°15'=360°) @ 848 0,23
@ 705 TR.1217 @ 852 TR.1218
Laufboahn ~  —————- Schrauben Laufoahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972 Zahnradstandard DIN 3972
280~ Modul (m) 8 700 Modul (m) 8
N
7S~ Anzahl der Z&hne (2) 65 Anzahl der Zahne (2) 81
240 / ™ Eingriffswinkel (o) 20° 600 Eingriffswinkel (cx) 20°
1 ’ Anderung des Nachtrags (x.m) - Anderung des Nachtrags (x.m) -4
200 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) - 500~ Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 0,5
£ Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 46,3 £ s Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 55,7
= 160 Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) 92,6 = 400 17 Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) 11,4
% N Lagerluft (Radial) <0,032 é /’ Lagerluft (Radial) <0,036
Z Lagerluft (Axial) <0,032 Z , Lagerluft (Axial) <0,036
% 120 Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) |  M16x 36 % 3004 y Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M16 x 36
é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 36 é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 36
X 80 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279 < 200 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333 M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333
40 Abmessung und Menge des Schmiernippels — [M10x1(2x180°) 100 \\ Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMo4 Q+T | Ring-Material 42CrMo4 Q+T |
Gewicht (kg) 95 5 Gewicht (kg) 128 5
0 200 400 600 800 1000 1200 * Voranzugsdrehmoment fir Bolzen (50%) 0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment flr Bolzen (50%)
———  Axiallast (statisch) kKN ———m= GR.1217 —— Axiallast (statisch) kN =~ ———m= GR.1218

3D.1202 3D.1202

| _ semas o - & HLARN] & (HIAN]



B2222-1-0982BB B2225-1-1074AA

@ 883 @970
@ 826 (36x10°=360°) @910 (40x9°=360°)
Q 7%) ;g,éo ‘ @ 840
@ 820
=@ 21+ @ 754 km)———— “3‘21’ ‘
0 31— | ! \ ‘ 1 1 |
< | i [ b I
T I NE ‘ | ‘
1 ‘ |
AN T | s N+ | |
ﬁ &‘ T \ ‘ ‘ ! ‘ \T | © ~
I | [ ‘ o \7 - ‘ ‘ ‘ o
— 4+ ] OB o N ‘ ‘ <
Q 4 ‘ 1 © o)) o 3 + . | -
Tet L LU L | Tl O ]
BE7as NN | NP w
ZE s | NBE ; | 3
! ‘ ——F—xm ‘ | !
| ‘ ‘ |
=@ 21- ~—@ 31— ‘
| 0 887 ~oo1- 0974
‘ @ 944 (36x10°=360°) 1 @ 1035 (40x9°=360°)
© 982 @ 1074
TR1219 TR.1220
Laufbahn === Schrauben Laufbahn ~  —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972 Zahnradstandard DIN 3972
700 Modul (m) 8 1400 Modul (m) 10
Anzahl der Zahne (2) 95 Anzahl der Zéhne (2) 84
600 7 ™ Eingriffswinkel (o) 20° 1200 Eingriffswinkel () 20°
i ] Anderung des Nachtrags (x.m) -4 Anderung des Nachtrags (x.m) -
500 ¢ Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 1 1000 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) -
£ N Tangentialkrafte des Getriebes - F nominal (kN) 55,7 £ Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 751
.
= 400 Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) 11,4 = - Tt Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 150,2
3 K 3 7 ~ \
:§ Lagerluft (Radial) <0,040 § y N Lagerluft (Radial) <0,040
= Lagerluft (Axial) <0,010 = AT ™ o Lagerluft (Axial) <0,040
% 300 Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M20 x 36 % 600 ~N Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M20 x 40
E‘z Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M20 x 36 é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M20 x 40
< 200 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *279 | 558 < 400 ™~ M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *279 | 558
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *324 | 648 M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *324 | 648
100 Abmessung und Menge des Schmiernippels | (2x180°)M10x1 200 Abmessung und Menge des Schmiermnippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMod Q+T | Ring-Material 42CrMo4 Q+T |
Gewicht (kg) 170 i Gewicht (kg) 234 -
0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment flr Bolzen (50%) 0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment fir Bolzen (50%)
——  Axiallast (statisch) kN =~ ———m=— GR.1219 ———  Axiallast (statisch) kKN ———m= GR.1220

3D.1202 3D.1202

| _ seosess o - & HLARN] & (HIAN]



B2222-1-1172BB B2225-1-1200BB

@ 1085 @ 1100
@ 1040 (36x10°=360°) —————— @ 1040 (36x10°=360°)
@ 1010 +0,:26 @ 1010 +0226
@970 @980
— 0 ‘17+ 962 km)———— - ?1,,, - 963,5 km)
| -0 ‘25, ‘ 1 ‘ * -0 ‘31» | !
TN ] 1 s =B | 7] | |
i S SRR | ISNBRYERCER g |
LN ey N2 g
e REERIL) )L 8% NN 882
Teal VS0 1 1T s AV T
NANSV B » st »
‘ : | 1 1 ! ! J ‘ | f
BT I - | NER < |
I I . | —
o ‘ | —xm | ‘ ‘ \ i I |
| ‘ | ‘
' Q17+ -0 25~ \
‘ @ 1089 —+Q 21+— @ 31—+
‘ @ 1134 (36x10°=360°) ‘ 1104
@ 1165 026 ‘ @ 1160 (36x10°=360°)
01172 ©1200
TR.1221 TR.1222
—— laufbahn = —————- Schrauben Laufoahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972 Zahnradstandard DIN 3972
700 Modul (m) 10 140 Modul (m) 10
™ Anzahl der Zahne (2) 97 Anzahl der Z&hne (2) 98
600 7 Eingriffswinkel (cx) 20° 120 Eingriffswinkel (o) 20°
/ N Anderung des Nachtrags (x.m) -5 Anderung des Nachtrags (x.m) -
500 / Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 1 1000 ™~ Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 1,75
£ ; N Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 69,6 £ 7 N Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 68,9
7 4
?} 100 d N N Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 139,2 % 00 o ™ Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) 137,8
é C Lagerluft (Radial) <0,047 é A Lagerluft (Radial) <0,047
= N Lagerluft (Axial) <0,047 = LT Lagerluft (Axial) <0,047
% 300 \\ Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M16 x 36 % 600 N Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M20 x 36
N
é N, Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 36 é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M20 x 36
< 200 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279 < 400 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *279 | 558
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333 M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *324 | 648
100 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°) 200 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMo4 Q+T - Ring-Material 42CrMo4 Q+T |,
Gewicht (kg) 193 5 Gewicht (kg) 239 5
0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment fir Bolzen (50%) 0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment fr Bolzen (50%)
——— Axiallast (statisch) kN =~ ———m=— GR.1221 ——  Axiallast (statisch) kKN ———m=— GR.1222

3D.1202 3D.1202



B2228-1-1250BB B2228-1-1345BB

21141 @ 1219
‘ @ 1080(36x10°=360°) ——— @ 1150 (40x9°=360°) ————
‘ -~ 01000 ————— -— 1115 06—
— Q21— ‘«—Q) 998 (km) ———— @ 1080
. . | | | 0 214= @ 1061,6 (km)
| o | | 031 |
‘ I I I ‘ [ . .
& [ | || | ‘ | | |
PN R L1 ‘ N I | | |
%%7#7 7<T7 —r—f% (I ! 7\77 7‘% 7i77 i ‘
N NS Er G@XT L 7 e
Q e ‘ W 2 ] : ‘ ‘ o8o
s N ) 1 7 s b s 7
ol e | | | x\ N ‘
N w Ao |
NEE L e = * i 2NN *
‘ ! — - xm ! | \ ‘ ! ] |
\
— @ 21— —@ 31— *7@‘217¢ -— 0 31—
@ 1147 @ 1225
‘ @ 1208 (36x10°=360°) ‘ @ 1290 (40x9°=360°)
@ 1250 @ 1345
TR.1223 TR.1224
Laufboahn ~  —————- Schrauben Laufoahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972 Zahnradstandard DIN 3972
1400 Modul (m) 10 2800 Modul (m) 10
Anzahl der Zéhne (2) 100 Anzahl der Zéhne (2) 108
1200 Eingriffswinkel (o) 20° 2400 Eingriffswinkel (o) 20°
T~ Anderung des Nachtrags (x.m) -8 Anderung des Nachtrags (x.m) -
1000 77\ - Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 1 2000 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 0,8
£ N Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 86,5 £ Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 68,9
= 400 A Getriebe Tangentialkrfte - F max (kN) 173 = 1500 Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 137,8
% 4 ! Lagerluft (Radial) <0,047 § - Lagerluft (Radial) <0,047
= T Lagerluft (Axial) <0,047 = ™~ Lagerluft (Axial) <0,047
= b 5 N
% 600 Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M20 x 36 % 1200 v Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M20 x 40
é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M20 x 36 é P ‘ . Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M20 x 40
< 400 M16 (10.9) Anzugsmorent der Schraube (Nm) | *279 | 558 < 800 +=T M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *279 | 558
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *324 | 648 S M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *324 | 648
200 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°) 40 Abmessung und Menge des Schmiermnippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMo4 Q+T |, Ring-Material 42CrMo4 Q+T |
Gewicht (kg) 277 5 Gewicht (kg) 338 -
0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment fur Bolzen (50%) 0 800 1600 2400 3200 4000 4800 * Voranzugsdrehmoment flir Bolzen (50%)
——  Axiallast (statisch) kN =~ ———m=— GR.1223 ———  Axiallast (statisch) kKN ———m= GR.1224

3D.1202 3D.1202

Seite 85-89 @ - & AN & AR



B2228-1-147/0BB B2235-1-1570BB

@ 1427
v @ 1346 (48x7°30'=360°)
@ 1270 (40x9°=360°) @ 1290 +0,31
@ 1230 +0,26 @ 1260
ohs @521%08? | —+Q ‘257« @ 1236
— e - m
' - 37
R 1 | T 1 | | ‘
) | ‘ Q — 0 — j | |
o -1 | | | LTSS | | |
V | ‘ J [p— |
TN | » SRS ey
\’7 ‘ ! ] | \\‘ ‘ ! < < A
| \\‘ ‘ ‘ ‘ o H \7 ] I ‘ ‘ — g?)
xi n I oo &) B t ] ‘ [
SR s R TSN ‘
— T I ! ! \ ! i
ENERTANG RN o Y |
‘ \\C‘ i ] ‘ ! \ ‘ \\ i T ! I
a7 18 | Bl R |
NE = | ‘ o ] ‘+ | |
i ‘ * —0 ‘25« - 0 37~
— @ 234~ ~—© 34—
1354 ‘ 601 4?3 o
‘ @ 1425 (40)(90:3600) I @ 1514 (48X7 30 :360 )
@ 1470 @ 1565 -0,31
TR.1225 @ 1 570
TR.1226
Laufboahn ~  —————- Schrauben Laufoahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972 Zahnradstandard DIN 3972
2800 Modul (m) 10 2800 Modul (m) 12
Anzahl der Zéhne (2) 120 Anzahl der Zdhne (2) 105
2400 Eingriffswinkel (o) 20° 2400 Eingriffswinkel () 20°
Anderung des Nachtrags (x.m) - Anderung des Nachtrags (x.m) -
2000 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 1,5 2000 4T~ o Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) -
€ M~ Tangentialkrafte des Getriebes - F nominal (kN) 70,4 = N Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 107,4
z =z i
; 1600 = b Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 140,8 é 1600 Y, 4 Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 2148
2 / ™ Lagerluft (Radial) <0,055 2 a” Lagerluft (Radial) <0,055
g ; 7 o Lagerluft (Axial) <0,055 g N Lagerluft (Axial) <0,055
§ 120022 Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M22 x 40 % 1200 N Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M24 x 48
é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M22 x 40 é N Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M24 x 48
< 800 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *374 | 747 < 800 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *477 | 954
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *437 | 873 M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *558 | 1116
400 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°) 400 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMo4 Q+T |, Ring-Material 42CrMo4 Q+T |
Gewicht (kg) 379 5 Gewicht (kg) 590 -
0 800 1600 2400 3200 4000 4800 * Voranzugsdrehmoment fir Bolzen (50%) 0 800 1600 2400 3200 4000 4800 * Voranzugsdrehmoment flir Bolzen (50%)
——— Axiallast (statisch) kKN =~ ——m= GR.1225 ——— Axiallast (statisch) KN ——m— GR.1226

3D.1202 3D.1202

s g o B HAN B HAN



B2236-1-1690BB B2240-1-1780BB

@ 1522 1602
@ 1430 (60x6°=360°) @ 1500 (48x7°30'=360°) ———
@ 1375 40,31 @ 1438 10,31
@ 1344 @ 1400
—+J 25— @ 13820 —+ @ 314—=— @ 1375 (k.m)
- 37+ | ‘ -0 ‘46 - 1 ‘
_ | | 1 ‘
N | | i U 7 I i | |
| | [e\]
AT N T s AT ]
! ‘ ‘ 0o / © o "
! | — AN | [e0]
S /i | | i**i 9 % ‘ ‘ ‘ iﬁ?g
ﬁﬂ%* . \EP\ 4 ‘ i | ﬁ% %y - 1 \
| | | Q | 7, | | i |
R ‘ ! B | T ‘ ] |
e ‘ ‘ ‘ i | | | v |
S ‘ f | S | ! | |
% —tD 25— - 37 ’ - @‘31 = ~—Q 46—
‘ @01 528 - ‘ @ 1608
‘ g;ggg (60x6°=360°) ‘ @ 1710 (48x7°30'=360°)
0,37 @1778 -037
@ 1690 TR.1227 @ 1780 TR1208
Laufbahn = —————- Schrauben — laufbahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972 Zahnradstandard DIN 3972
2800 Modul (m) 12 2800 ~_ Modul (m) 14
™~
Anzahl der Z&hne (2) 112 4 Anzahl der Zahne (2) 100
2400 N Eingriffswinkel () 20° 2400 Ve Eingriffswinkel (o) 20°
AN Anderung des Nachtrags (x.m) - ’ Anderung des Nachtrags (x.m) -
2000 A Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) - 2000 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 15
/
£ Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 108,3 £ Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 138,1
= 1600 Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) 216,6 = 1500 Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 276,2
2 Lagerluft (Radial) <0,055 = Lagerluft (Radial) <0,065
=z Lagerluft (Axial) <0,055 Z Lagerluft (Axial) <0,065
% 1200 Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M24 x 60 § 1200 Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M30 x 48
é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M24 x 60 é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M30 x 48
< 800 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *477 | 954 < 800 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *945 | 1890
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *558 | 1116 M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *1125 | 2250
400 Abmessung und Menge des Schmiemippels M10x1(2x180°) 400 Abmessung und Menge des Schmiermnippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMod Q+T | _ Ring-Material 42CrMo4 Q+T |
Gewicht (kg) 726 5 Gewicht (kg) 850 -
0 800 1600 2400 3200 4000 4800 * Voranzugsdrehmoment fir Bolzen (50%) 0 800 1600 2400 3200 4000 4800 * Voranzugsdrehmoment flr Bolzen (50%)
——— Axiallast (statisch) kKN =~ ——m= GR.1227 ——— Axiallast (statisch) KN ——m— GR.1228

_ _ Seleo203 o

3D.1202

B HAN

3D.1202



B2220-2-0695BB B2222-2-0712BB

0 695 Q@712
@573 @573
f— @ 508 (30x12°=360°) | @ 508 (24x15°=360°) ———
— D174~ @480 +0,15¥7 | 476‘177« @470
I -0 ‘25+ ‘ 5 -0 FS’ ‘ |
L= | ‘ |
> [l | . % K > (7 1 S\HE % |
1 | | T |
I | é‘, Bl 7% ‘ ‘ ,,i @, ,,7+i\< ‘
i ! ! % 1‘7 ‘J T % | R \ ! ‘/J ‘ % i ® T
| ‘ 0w # [Te) ‘ — o M
‘ ‘ ‘ ‘ x w @« N ‘ ‘ oo}
& i i i / — jt ’\ ‘ o 3 ‘ i K I~ JF x ‘ >
0 L‘, N 7<L7 | . 7/\ ) *J(*\ I
O e _ Imean - ¥
X.m ‘ _ L 7x " ! ‘ = T
| 1 T | ‘ I
i ! \ ; ‘ | !
@17 =@ 25~ @470 et @D 174 =@ 25~
Q577 ‘ Q577
! @ 640 (30x12°=360°) ‘ @ 640 (24x15°=360°)
@670 020 @ 670 -0,20
@680 @ 696
TR.1205 TR.1206
Laufoahn ~ ——=——- Schrauben Laufoahn ~ —————- Schrauben
200 Zahnradstandard DIN 3972 Zahnradstandard DIN 3972
Modul (m) 5 700 Modul (m) 8
Anzahl der Zahne (2) 136 Anzahl der Zéhne (2) 87
600 Eingriffswinkel (o) 20° 600 Eingriffswinkel (o) 20°
Anderung des Nachtrags (x.m) +2,5 Anderung des Nachtrags (x.m) -
500 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) - 500 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) -
£ Tangentialkrafte des Getriebes - F nominal (kN) 217 £ Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 46,9
; 400 Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 43,4 ; 200 Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 93,8
2 Lagerluft (Radial) <0,032 = Lagerluft (Radial) <0,032
Z Lagerluft (Axial) <0,032 Z Lagerluft (Axial) <0,032
™~
§ 800 I Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M16 x 30 g 800 Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M16 x 24
e 7/
é 7 Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 30 é 7 Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 24
< 200 L= 4 N M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279 < 200 7 4 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279
™~ N M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333 - -1 M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333
100 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°) 100 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMo4 Q+T |, Ring-Material 42CrMo4 Q+T |
Gewicht (kg) 104 5 Gewicht (kg) 123 -
0 0
400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment fUr Bolzen (50%) 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment flr Bolzen (50%)
———  Axiallast (statisch) kN =~ ——m=— GR.1205 ——— Axiallast (statisch) KN ——m— GR.1206

3D.1208

3D.1203

| sotosess o B HARN B HAN



B2220-2-0864BB B2225-2-0979BB

@ 864 @979 (k.m)
@ 750 @819
— @ 706 (36x10°=360°) ———— — @ 753 (36x10°=360°) ——
| —r0 ‘1 74— @670 Q@ 214 @712
| | ~Q ‘25 - ‘ | =@ 31— | ‘ ‘
| | | | |
> (71 REN | N7 RN |
] | X | o | | | X |
N7 GRN W . | Nz (I NN |
TN ‘ T 2 TR N
o | | RN 8 o | AEEN L 8g
2% ] NERN 8 88 || ] = -
LN L | WAL A ‘ |
! % T | / {*\33& ‘ ! ! % oo | i - Jf \ ‘
| | ) | \ T T
1) | - = | - K
| | ! ! \
i ‘ | ! ‘ |
‘ [
= 174= | ~ @ 25— O 21— - @ 31—
‘ @ 754 ‘ @823
‘ @ 800 (36x10°=360°) ‘ @ 893 (36x10°=360°)
@ 833 -0,23 @935 023
@ 852 X.m @ 940
TR.1207 TR.1208
Laufbahn = —————- Schrauben Laufbahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972 Zahnradstandard DIN 3972
700 Modul (m) 6 700 Modul (m) 10
Anzahl der Zahne (2) 142 Anzahl der Zahne (7) 94
600 Eingriffswinkel (o) 20° 600 ~ Eingriffswinkel (o) 20°
Anderung des Nachtrags (x.m) - y z AN Anderung des Nachtrags (x.m) +11
500 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) - 500 / Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 15
£ Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 35,6 £ i ) Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 67,2
= 400 Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 712 = 200 NC Getriebe Tangentialkrfte - F max (kN) 134,4
2 s Lagerluft (Radial) <0,032 = Lagerluft (Radial) <0,040
3 ‘ 3
= . 4 ™N Lagerluft (Axial) <0,032 = N Lagerluft (Axial) <0,040
% 80017 Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M16 x 30 % 800 d Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M20 x 36
é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 30 é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M20 x 36
< 200 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279 < 200 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *279 | 558
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333 M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *324 | 648
100 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°) 100 Abmessung und Menge des Schmiermnippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMod Q+T | _ Ring-Material 42CrMo4 Q+T |
AN Y Gewicht (kg) 118 S Gewicht (kg) 197 g
0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment fUr Bolzen (50%) 0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment flr Bolzen (50%)
——  Axiallast (statisch) kN =~ ———m= GR.1207 ——— Axiallast (statisch) KN ——m— GR.1208

—
| E(«(«(«(««««(«(«lulTﬂufnl

3D.1203

st g B HARN B HAN

3D.1203



B2220-2-1080BB

© 1080
@ 966
‘ @ 922 (30x12°=360°)
- 25~ »—@\17 @ 890
f | | ‘ |
T AN ’
R ©inn |
© | i — *§ 8 cg
g% || AN e
L ‘
| DL N .
| | N IE
N7 A i
—»—@‘177« - 025~
@970
! @ 1015 (30x12°=360°)
@ 1042 0,06
@ 1064 E——
Laufbahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972
700 Modul (m) 8
Anzahl der Zahne (2) 133
600 = T~—= Eingriffswinkel (o)) 20°
Anderung des Nachtrags (x.m) -
500 // Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) -
£ / Tangentialkrafte des Getriebes - F nominal (kN) 47,5
% 200 } 4 Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) 95
% / Lagerluft (Radial) <0,040
Z B N Lagerluft (Axial) <0,040
% 300 B N Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M16 x 30
é \\ Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 30
X 200 N M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279
N M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333
100 ) Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMo4 Q+T
Gewicht (kg) 150
0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment flir Bolzen (50%)

_ _Selessn gy

Axiallast (statisch) kN =~ ——m=

GR.1209

3D.1203

TB.1209

Kippmoment (statisch) KNm

B2225-2-1144BB

@ 1144 («m)
@978
‘ @ 910 (36x10°=360°)
—0 ‘21—f @870
\
= @ 31— ‘ \
I \ \ !
& L | | | § ‘
T [ B ] |
Al e Bl |
22 | | | SN R -
| | N7z L o |
D
20 .
D= E
| | B
\
x.m -~ (2)‘21« =@ 31—~
\ 0 982
‘ @ 1050 (36x10°=360°)
@ 1096 -0,26
@ 1110
TR.1210
Laufbahn = —————- Schrauben
S T T e a T aa] Zahnradstandard DIN 3972
14009~ : - Modul (m) 10
o e Anzahl der Zahne (7) 111
B e R e Eingriffswinkel (cx) 20°
i - Anderung des Nachtrags (x.m) +8
10004— - Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 1
- B Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 76,5
=+ - -1 Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 153
800 / _
- / -4- Lagerluft (Radial) <0,040
L N _i- Lagerluft (Axial) <0,040
600 o e Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M16 x 36
I T o N Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M16 x 36
400 N M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *140 | 279
- N
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *167 | 333
200 e Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
B B Ring-Material 42CrMod Q+T
- - Gewicht (kg) 268
0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment flr Bolzen (50%)
——  Axiallast (statisch) KN ———m=— GR.1210

3D.1203

TB.1210



B2222-2-1200AA B2228-2-1290BB

@ 1200 @1289,5 (k.m)
@1075 1115
EEE— @ 1012 (36x10°=360°) | @ 1035 (40x9°=360°) ———
—0 ‘19ff @976 —t @\21*« @985
~ @ 31— i
‘ | L | N |
1 | ! [} | | |
e N | Pl - N |
IR i | B RR &% %Bi% |
| I \// \ ! b | / \ o 7
T N |F TN TN ]
| I ] N (‘ i SN \7¥
N * L e
! | r I Fr
‘ ; % x.m- ! \ \
‘ \
\ | — Q21+ -0 31~
»42\19« @ 1079 ‘ 1119
\ @ 1135 (36x10°=360°) | @ 1198 (40x9°=360°)
@ 1163 -0.26 @ 1240 026
o114 TR.1211 © 1250 TRA212
Laufboahn ~  —————- Schrauben Laufoahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972 Zahnradstandard DIN 3972
1400 Modul (m) 8 1400 Modul (m) 10
Anzahl der Zahne (2) 148 Anzahl der Zahne (2) 125
1200 Eingriffswinkel (o) 20° 120047 ~—_ Eingriffswinkel (cx) 20°
Anderung des Nachtrags (x.m) - B S Anderung des Nachtrags (x.m) +10,5
1000 ~— . Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) - 1000 y 7 ™ R Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 0,75
£ 4N Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 48,1 £ , L Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 72,2
= 200 - L. = N Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) 96,2 = 500 ,/ B Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) 144,4
% Y = Lagerluft (Radial) <0,047 § = prad Lagerluft (Radial) <0,047
? / ™~ L Lagerluft (Axial) <0,047 g Lagerluft (Axial) <0,047
§ 600 /’ Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M18 x 36 % 600 Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M20 x 40
é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M18 x 36 é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M20 x 40
X 400 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *194 | 337 < 400 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) [ *279 | 558
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *230 | 459 M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) [ *324 | 648
200 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°) 200 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMo4 Q+T | _ Ring-Material 42CrMo4 Q+T |,
Gewicht (kg) 210 5 Gewicht (kg) 338 B
0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment fiir Bolzen (50%) 0 400 800 1200 1600 2000 2400 * Voranzugsdrehmoment fiir Bolzen (50%)
———  Axiallast (statisch) kN =~ ——m=— GR.1211 ——— Axiallast (statisch) KN ——m— GR.1212

_ _ Seite100-101 o

—
| E(«(«(«(««««(«(«lulTﬂufnl

3D.1203

B HAN

3D.1203



B2228-2-1380BB B2240-2-1472BB

@ 1380 1472 (km)
@1213 1246
— @ 1135 (48x7°30'=360°) —— @ 1150 (36x10°=360°) ———
— @28 @ 1100 +0,26 — @ 1087 +0,26
[T ‘ » K-
& (7 ‘ | i 1 X i
AN un N ; |
{ | ! |
1 @5 ! N
| | | ! ‘ 8 O‘; ‘L(_) X i (L% H
383 \ ! | — :% ‘ T g - % - §_’
| | & | ‘
o \ \ e
| — |
i | I © | N~
U | K | — 5 9
‘ \ ‘ X.m ‘ ‘
\ [
Johshk - 034 1095 Jobsl | Lo 1085
‘ 01217 ‘ @ 1252
‘ @ 1290 (48x7°30'=360°) ‘ @ 1350 (36x10°=360°)
@ 1330 -0,31 @ 1406 -0,31
1360 @ 1428
TR.1213 TR.1214
e LU Sehrauben Laufoahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972 Zahnradstandard DIN 3972
2800 Modul (m) 10 2800 Modul (m) 14
Anzahl der Zéhne (2) 136 Anzahl der Zahne (2) 102
2400 Eingriffswinkel () 20° 2400 Eingriffswinkel (o) 20°
Anderung des Nachtrags (x.m) - Anderung des Nachtrags (x.m) +9,1
2000 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) - 2000 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 11
£ Tangentialkrafte des Getriebes - F nominal (kN) 64,8 £ Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 140
= Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 129,6 = | Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) 280
S 1600 - S 1600 e -
= - Lagerluft (Radial) <0,047 = A2 ™~ Lagerluft (Radial) <0,047
= 2T Lagerluft (Axial) 0,047 = ' Lagerluft (Avial) <0,047
g 120047 ~ - g 1200 ™~ - -
£ Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M22 x 48 £ Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M27 x 48
é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M22 x 48 é N Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M27 x 48
< 800 ™~ N M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) 374 | 747 < 800 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *698 | 1395
™~ M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) *437 | 873 ™ M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *833 | 1665
400 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°) 400 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMo4 Q+T | Ring-Material 42CrMo4 Q+T |
Gewicht (kg) 332 : Gewicht (kg) 645 B
0 800 1600 2400 3200 4000 4800 * Voranzugsdrehmoment fUr Bolzen (50%) 0 800 1600 2400 3200 4000 4800 * Voranzugsdrehmoment flr Bolzen (50%)

_ Seite 102-103

Axiallast (statisch) kN = ———m=—

GR.1213

3D.1208

Axiallast (statisch) kN~ ———m=—

GR.1214

3D.1203



B2230-2-1605AB

@ 1605 (x.m)
21436
1388
— @ 1280 (48x7°30'=360°) ——
—+ @ ‘29 4= @ 1208 +O,26*7
‘ | S
L | J ! \ | *
BZEE7 SN \
J,f (- L X ‘
© | ‘ s NN R
:: 8 | | ‘ ‘ \ —
JIEN ¢ ER. YO
nn L E
Z . ‘ *
o | ! ‘
T |
$><-m — @ 29 = Q41— @ 1207
‘ 1394
‘ @ 1494 (48x7°30'=360°)
@ 1550 -0,31
@ 1560
TR.12156
—— laufbahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972
2800 Modul (m) 12
Anzahl der Zahne (2) 130
2400 Eingriffswinkel (cx) 20°
Anderung des Nachtrags (x.m) +12
2000 Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 1,5
£ < Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 100,2
% 1600 v Getriebe Tangentialkrafte - F max (kN) 200,4
-g v ’ Lagerluft (Radial) <0,055
b Lagerluft (Axial) <0,055
% 1200 Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M27 x 48
é Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M27 x 48
< 800 M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *698 | 1395
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *833 | 1665
400 Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMo4 Q+T
Gewicht (kg) 623
0 800 1600 2400 3200 4000 4800 * Voranzugsdrehmoment fUr Bolzen (50%)
———  Axiallast (statisch) kN =~ ——m=— GR.1215

~ Seite 104-105 .

3D.1203

TB.1215

Kippmoment (statisch) kNm

2800

2400

2000

1600

1200

800

400

B2240-2-1805BB

@ 1805 (k.m)
@ 1575
| © 1485 (60x6°=360°)
—t () 28 @ 1433 +0,31
=0 41— 1 ‘
b N |
T | G ] ‘
A2 iy
= | RSSA s
! %f @/ ﬁ‘[wi% i
| | B A
o -~ I
L | .
xma‘«» »@‘28« — @41~
‘ @ 1581 +001
‘ @ 1671 (60x6°=360°)
@ 1744
TR.1216
Laufbahn = —————- Schrauben
Zahnradstandard DIN 3972
Modul (m) 16
—~ S Anzahl der Zahne (2) 109
Eingriffswinkel (cx) 20°
Anderung des Nachtrags (x.m) +16,912
Anderung des Spitzendurchmessers (k.m) 2,41
Tangentialkréfte des Getriebes - F nominal (kN) 194,8
Getriebe Tangentialkréfte - F max (kN) 389,6
Lagerluft (Radial) <0,055
Lagerluft (Axial) <0,055
Befestigungsschrauben des AuBenrings (10.9) M27 x 48
Befestigungsschrauben des Innenrings (10.9) M27 x 48
M16 (10.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *698 | 1395
M16 (12.9) Anzugsmoment der Schraube (Nm) | *833 | 1665
Abmessung und Menge des Schmiernippels M10x1(2x180°)
Ring-Material 42CrMo4 Q+T
Gewicht (kg) 810
800 1600 2400 3200 4000 4800 * Voranzugsdrehmoment fiir Bolzen (50%)
——— Axiallast (statisch) KN ——m— GR.1216

3D.1203

TB.1216



B2220-1 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

oA Laufbahn ~  -mm———- Schrauben
018 (DS) T T T T T [ L I [ [ T[T T 1111
o H 0D [ty T T B
-0 ‘22— B @ DU (km) I ! I I : I : } I ! ! I
i =S S S S I S e A A S I
i ] i | | | i |
| o5 ‘ [ | g 1500 T 77\ ~— : i : ; | | i i
i . ! > — A [ o S I T [ Lo R [ [ [ [
T AL L | f B e
e NS L | 7 O O A
: 7 EENNE | T e A
= | | B | B = 1000 = ‘ : T~ | : { i i i i
T ‘ ‘ ‘ ‘ © b & L1 L] I ! | \ I I I |
3 | 2 | : 70 B N @L I
e A, | W= annnnn . SRR
| @ ‘ N ‘ 2 TETTTT T rrT I T N Y I
L || | 500 I l I I i I : : ! ! I I
| | | | | L A s N A NN kPt
NZB | I | N D BN
+ | IS o T N N
-0 22~ @ AD : | : : : : = | L N : :
\
‘ @ DB (DDS) 0 1000 2000 3000 4000 5000 6000
@ DM
@ DC —— Axiallast (statisch) kKN = ——m=— GR.1229
TR.1201
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen ﬂ.ﬁ Zahnrad Gewindespielwerte
k - - -
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
QLR © DU @ DC @ DM @ Al @ AD | N x Schmieren @ DB DDS @1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl kN KN mm mm
B2220-1-1124AA 1 233 1006 850 1124 1122 026 1012 1005 4x2 X M10x1 1075 2033 | 40 | 942 028 | 40 | 860 | 10 |86 -5 - 82 51,5 103,0 <0,047 <0,047
B2220-1-1264AA 2 259 1146 990 1264 1262 031 1152 1145 4x2 X M10x1 1215 +033 | 56 | 1082 033 | 56 | 1000 | 10 (100 -5 - 82 81,6 103,0 <0,047 <0,047
B2220-1-1364AA 3 281 1246 1090 1364 1362 -031 1252 1245 4x2 X M10x1 1315 +039 | 64 1182 :033 | 64 | 1100 | 10 (110 -5 - 82 51,5 103,0 <0,055 <0,055
TB.1201
- Normalisierte Verguttungsstahl Wird als Standardmaterial in B2220-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.
Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
Voranziehungswert 50% Vollstandige Anziehungswert
Bolzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M20 194 279 324 387 558 648 =
TB.1106 - 3D.1202

_ _Sete106-107 o & [HLARN] & (AN



B2220-2 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

I Al Laufbahn ~ -==———- Schrauben
1M IR R E P looof oo doof o [N [ oo [ N JE F RN boedoe JR—
| | | | ! | ! T i i i |
-oze- 06— VB e
| | | S O N ;A N A A I O O O
n ‘ | ‘f £ AN - I . ] - L
i AR | O 5 S T A
- é | iEs} | 8 S 2 A O O A O
7 2 Nal - e G O A
8 ‘ -k 83 ; 7 N N I N N L A I
2 | | | ol % 3 -8 : 70 e s~ A
APy T | N G R RGN L
‘ ‘ / T 7, | \ ! S R 1T S ﬁ"'x‘r T e < T
8 | IR NN | 600 f—————— s L S IS L L L
| | | | O A o N I N Pt
nZzn | | O NN
» e i
—J 22— @ AD I | 1 I ! I ! ! 1 I 1
xm | 5 D@ DB (bDS) 0 1000 2000 3000 4000 5000 6000
@ DU (km) ——— Axiallast (statisch) kN = ———m— GR.1229
TR.1202
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki
e ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
x Schmieren m x.m | km |
QLR @ DU QI1C QM @ AD Q Al N x Sch @ DB DDS Q1B IDS| @D Z k — KN kN " R,
B2220-2-1168AA 1 242 1006 1168 893 895 +023 1005 1012 4x2 X M10x1 1075 0,33 40 | 942 028 | 40 | 1140 | 10 |114| +5 -1,0 | 82 51,5 103,0 <0,047 <0,047
B2220-2-1308AA 2 270 1146 1308 1033 1035 +0,.26 1145 1152 4x2 X M10x1 1215 +033 | 56 | 1082 033 | 56 | 1280 | 10 |128| +5 -1,0 | 82 B1.8 108,0 <0,047 <0,047
B2220-2-1408AA 3 288 1246 1408 1133 1135 1026 1245 1252 4x2 X M10x1 1815 2039 | 64 | 1182 033 | 64 [ 1380 | 10 |138| +5 -1,0 | 82 51,5 103,0 <0,055 <0,055

- Normalisierte Vergutungsstahl Wird als Standardmaterial in B2220-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bolzen Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
8.8 10.9 12.9 8.8 109 12.9
M20 194 279 324 387 558 658
TB.1202

_ _Seite 108-100 o

3D.1203

TB.1203




B2225-1 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

oA Laufbahn ~ -==———- Schrauben
| @ 1B (IDS) 3500
‘ X.m i oD
——Q 26 = @ DU (k.m) 3000
| ! I \\\
f L /
| | || | E 2500 _7
1 Z N | R s =
g | | - = ]
£ ) 7‘7 | ﬁ ) ] ! 3 77— ~
He A2 * e NS
z TRt = S
] I I I G’ LO 1) \j
y A £ o0 <
W | | | ; “ >
o NG 77‘77\ i | g 1000 £ ION ™
o | } = ‘ 500 B
= ! ~
e ‘ ‘ ~_ N
* - ‘26 2 O AD
|
‘ @QDIiAB (DS 0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000
@ DC ——— Axiallast (statisch) kN = ——s— GR.1230
TR.1203
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
QLR @ DU @ DC @ DM Q Al @ AD | N x Schmieren @ DB DDS Q1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl KN kN " R,
B2225-1-1290AA 1 351 11564 972 1290 1288 -0,31 1160 1153 4x2 X M10x1 1232 <033 | 40 | 1081 +033 | 40 984 | 12 | 82 -6 - 94 70,84 141,68 <0,047 <0,047
B2225-1-1446AA 2 389 1310 1128 1446 1444 031 1316 1309 4x2 X M10x1 1388 +089 | 56 | 1237 039 | 56 | 1140 [ 12 | 95 -6 - 94 70,84 141,68 <0,055 <0,055
B2225-1-1638AA 3 446 1502 1320 1638 1636 -0,37 1508 1501 4x2 X M10x1 1580 =039 | 64 | 1429 039 | 64 | 18332 | 12 |111| -6 - 94 70,84 141,68 <0,055 <0,055

TB.1230

- Normalisierte Vergutungsstahl Wird als Standardmaterial in B2225-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
Bolzen Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
8.8 10.9 12.9 8.8 109 12.9
M24 333 477 558 666 954 1116 —
TB.1205 3D.1202

| Seteti0-111 gy & AN & AR



B2225-2 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

O A Laufbahn ~ -—=———- Schrauben
‘ OB (DS) 3500
@ 1IM
-0 26+ oI1c 2000
‘ | | ——
| | } = 7
. | = £ 2500
I I E ’\
‘ ‘ I ,@, X | 8 2000 — \(é
i 7 | \%g ) R P IR N - o
I H— — IS Eegutel =
o | 1 x 3 I = g 1500 T~ 2
LN i ans ~
| _ ‘ _ 7/‘, I AN o -« 1)\ \
o T 7 @% ‘ S 1000 F£= (
‘ ‘ / | \J - ‘ X \
| | | | » ~
L - @‘26* | @ AD
—rxm ‘ @@DDB (DDS) 0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000
@ DU (km) ——— Axiallast (statisch) kN ——m— GR.1230
TR.1204
MaBtabelle mm
g : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki
e ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
O LR @ DU gIC @M @ AD @ Al N x Schmieren © DB DDS 1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl KN kN " R,
B2225-2-1342AA 1 364 1154 1341,6 1023 1025 40,26 1153 1160 4x2 X M10x1 1232 0,33 40 1081 =033 | 40 | 1308 | 12 [109| +6 -1,2 94 70,84 141,68 <0,055 <0,055
B2225-2-1498AA 2 400 1310 1497,6 1179 1181 +0,26 1309 1316 4x2 X M10x1 1388 0,39 56 1237 033 | 56 | 1464 | 12 (122 +6 -1,2 94 70,84 141,68 <0,055 <0,055
B2225-2-1690AA 3 461 1502 1689,6 1371 1373 +0,31 1501 1508 4x2 X M10x1 1580 =0,39 64 1429 =039 | 64 | 1656 | 12 ({138 +6 -1,2 94 70,84 141,68 <0,055 <0,055

- Normalisierte Vergutungsstahl Wird als Standardmaterial in B2225-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollstandige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M24 333 477 558 666 954 1116

_Seite 112-113 .

TB.1205

TB.1206

3D.1203

AN



B2230-1 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  -==———- Schrauben
oA 4800 17 1 1 | |
‘ @ 1B (IDS) 4400 S~ ""WT JT} 777777 T 1 s T
‘ X.M =t @D L7 LTS S U : I ]
R ‘30 H— \ @ DU (em) 4000 =2 | i : ;
| : \ | ae00 =L ~_ R
/7‘#77 ‘ i | £ %200 o~ AL N IO O I
o = S A malet et et S N B s n -
7‘,7 fa Lo || ‘ 8 2800 = 1 N :
C&E/‘ ‘ ]y ‘ | | i 7\\ 777777 N Q22 1A N NN AN N S T
W | o < aa00 AT N
ot % — | || | =8 5 T e e LT e e
T3 — N T € 2000 f——— S~ N
z / t» a | | | 2 - RN - N -
of —t—F (b ,7x I | S 1600 | % | |
! ‘J ‘ ‘ ‘ ‘ < 1200 R 777777T ! : \
—— ‘ o IR TS INL ]
L | H \ 800 | | N
S | I O O O O A D -
f \ 400 {— 1 ! 1 ‘ 1 \1\\ \ 1
=@ 30 = @ AD L [ o | NN NG
| © DB (DDS) | | | | | | EEAN ‘
@ Db™ 0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000 11000 12000
obe TR.1205 ——— Axiallast (statisch) kN = ———m— GR.1231
MaBtabelle mm
; ' Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen ﬂ.ﬁ Zahnrad Gewindespielwerte
k 2 2 2
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
@R | @DU | @DC | @DM | @A | GAD |NxSchmieren oDB |DDS| @B [IDS| @D |m|Z | xm | km [aanl kN w0 | e |
B2230-1-1566AA 1 546 1415 1212 1566 1564 +0,31 1423 1413 6x2 X M10x1 1500 =039 | 48 | 1336 =039 | 48 | 1224 | 12 |102| -6 - 109 82,14 164,28 <0,055 <0,055
B2230-1-1758AA 2 613 1607 1404 1758 1756 +0,37 1615 1605 6x2 X M10x1 1692 046 | 60 | 1528 039 | 60 | 1416 | 12 |118| -6 - 109 82,14 164,28 <0,055 <0,055
B2230-1-1950AA 3 682 1799 1596 1950 1948 10,37 1807 1797 6x2 X M10x1 1884 046 | 72 | 1720 046 | 72 | 1608 | 12 |134| -6 - 109 82,14 164,28 <0,065 <0,065

- Normalisierte Vergutungsstahl Wird als Standardmaterial in B2230-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bolzen Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M27 499 71 832 998 1422 1664
TB.1208

_ Seite 114-115 -

TB.1207

3D.1202

AN



B2230-2 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  -==———- Schrauben
oA B0 T T T ] T ]
@18 (DS) 4400 | T 1 N
@M e e L e ]
— 030 = 21C ‘ 4000 | ; | ;
] | | 3 S < —
3 ‘ i e 7 S e e e
I 1 P —— x ‘j /_Z_C\ 9200 .(/L § i MS N
‘ ‘ ‘ f‘ ‘ | S o800 Pl | ~ N B |
. T T #7 N B}G ‘ % | --4-—- j& 2= ‘1*’} 2 c—t-—-r—— ***r\***r*” e T [l i B
|| | 7, | 5 B o400 4+ /T N ! ! : : : : !
[ - — \ 'g | 9 i g < 1 —- 1 ot ‘ 1 ’\ R S . b
o | £ -9 - | ‘ ‘ : | | | | | |
: ‘ ‘ ‘ — —‘ —_— \ (/O’J ! ‘(E g 2000 | | | \Q‘L | | \\ } | |
D ! f‘ i BE z \ § 1600 41—+ N - ]
AT | N ——
o ! 1200 ‘ : ‘
K ] - | N IR N ]
. | ‘ ‘ 800 i 3 \\
| 1 | [ L s NN
| | oo J U
| -res— | @ AD N O I S NN
| xm | @ DB (DDS) i ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ! ‘
oD 0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000 11000 12000
@ DU (km) TR1o06 —— Axiallast (statisch) kN ——m=— GR.1231
MaBtabelle mm
g ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen ﬂ.ﬁ Zahnrad Gewindespielwerte
k 2 : 2
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
LR | @DU | @IC OIM | @AD | @A | NxSchmieren ©DB |DDS| @B |IDS| @D |m|Z|xm |km [faqn] N KN m | mm
B2230-2-1618AA 1 552 1415 1617,6 1270 1272 +0,31 1413 1423 6x2 X M10x1 1500 =039 | 48 | 1336 =039 | 48 | 1584 | 12 |132| +6 -1,2 | 109 82,14 164,28 <0,055 <0,055
B2230-2-1810AA 2 619 1607 1809,6 1462 1464 +0,31 1605 1615 6x2 X M10x1 1692 046 | 60 | 1528 =039 | 60 | 1776 | 12 |148| +6 -1,2 | 109 82,14 164,28 <0,065 <0,065
B2230-2-2002AA 3 685 1799 2001,6 1654 1656 +0,37 1797 1807 8x2 X M10x1 1884 L0486 | 72 1720 =046 | 72 | 1968 | 12 [164| +6 -1,2 | 109 82,14 164,28 <0,065 <0,065

- Normalisierte Vergutungsstahl Wird als Standardmaterial in B2230-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bolzen Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M27 499 711 832 998 1422 1664
TB.1208

_ Seite 116-117 -

3D.1203

AN

TB.1209



B2235-1 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  mm————- Schrauben
oA 6500
‘ @B (DS) -
X.m [ @ D 6000 )\\
@33 ‘ ‘ @ DU 5500 /\
‘ 1 1 1 ! 5000 / ™
| | [ ‘ \5/
/‘J / | | | i % 4500 £ — /7\
! | [ = VTN
‘ f | 4000 +—= % 4
N YA e | | PSSR0 0 R0 S
FEA-L- | ! 32 s ~
N /F ‘ . | 5 a0
U AN | |
AT w g v
/ _ i* ] ‘ | . | 1500
)3 | } } i 1000
T \ 500
? 0331~ | @ AD -
| @ DB (DDS)
o DM 0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000 11000 12000 13000 14000
@ DC 1207 ——— Axiallast (statisch) kN = ———m— GR.1232
MaBtabelle mm
g : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki : - :
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
OLR | @DU | @DC | ©DM | @A | @AD |NxSchmieren oDB |DDS| @B |IDS| @D [m|Z | xm [ km |l kN KN m | m
B2235-1-1870AA 1 805 1704 1484 1870 1867 -037 1712 1702 5x2 X M10x1 1797 <046 50 |[1617 +046 50 | 1498 | 14 |107| -7 - 123 108,14 216,28 <0,065 <0,065
B2235-1-1968AA 2 847 1802 1582 1968 1965 -0,37 1810 1800 7x2 X M10x1 1895 046 56 [1715 :046 56 | 1596 | 14 (114 -7 - 123 108,14 216,28 <0,065 <0,065
B2235-1-2066AA 3 884 1900 1680 2066 2063 -0,44 1908 1898 8x2 X M10x1 1993 =046 64 |1813 =046 64 | 1694 | 14 (121 -7 - 123 108,14 216,28 <0,065 <0,065
B2235-1-2178AA 4 929 2012 1792 2178 2175 -044 2020 2010 8x2 X M10x1 2105 :055 72 (1925 :046 72 | 1806 | 14 (129 -7 - 123 108,14 216,28 <0,065 <0,065

TB.1210

- Normalisierte VergUtungsstahl Wird als Standardmaterial in B2235-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollstandige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250

TB.1211 3D.1202

_ _Seite 118119 g & [HLAN] & [HIAN]



B2235-2 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ ——=———- Schrauben
OA 6500
218 (DS)
‘ 9IM 6000 =]
4’*@ 33*‘7 @ IC 5500 T
| | — N~
| | \ | o 5000 f=—{
bl | S LT 7
| = TR B g 4500 =] =
| g 2
o e | < 4000 +—=
- - - F— - —— | ~— 0 — = 8 -
I I o | < W = L
< ‘ E N £ 3000
<[] R L %
‘ ‘ | ! B S 2500
| - 4 f—f\—f—@&z | g 2000
‘ ‘ / | J i ! <
I ‘ ‘ 1 Jr o \ 1500
| } l i 1000
m \ 500
[ . 7 i @ AD N
exm | @ DB (DDS) 0
oD 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000 11000 12000 13000 14000
@ DU (km) —  Axiallast (statisch) kN —— s GR.1232
TR.1208
MaBtabelle mm
g ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
OLR | @DU | @IC | ©IM | @AD | Q@A |NxSchmieren oDB |DDS| @B |IDS| @D |m|Z | xm | km [fagn| kN N m | mm
B2235-2-1929AA 1 828 1704 1929,2 1544 1547 +031 1702 1712 5x2 X M10x1 1797 +046 | 50 | 1617 z046 | 50 | 1890 | 14 |135| +7 -1,4 | 128 108,14 216,28 <0,065 <0,065
B2235-2-2027AA 2 870 1802 2027,2 1642 1645 +o0.37 1800 1810 7x2 X M10x1 1895 046 | 56 | 1715 <046 | 56 | 1988 | 14 |142| +7 -1,4 | 128 108,14 216,28 <0,065 <0,065
B2235-2-2125AA 3 908 1900 2125,2 1740 1743 o037 1898 1908 8x2 X M10x1 1993 046 | 64 | 1813 -046 | 64 | 2086 | 14 |149| +7 -1,4 | 128 108,14 216,28 <0,065 <0,065
B2235-2-2237AA 4 954 2012 2237,2 1852 1855 037 2010 2020 8x2 X M10x1 2105 055 | 72 | 1925 046 | 72 | 2198 | 14 (157 +7 -1,4 | 128 108,14 216,28 <0,065 <0,065

- Normalisierte VergUtungsstahl Wird als Standardmaterial in B2235-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250

_Seite 120-121 .

TB.1211

TB.1212

3D.1203

AN



B2240-1 S

ERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  mm————- Schrauben
@ Al
‘ @ 1B (DS) 10000
XMt @D S
9000
o | @ DU T -
‘ |
| ‘ | | 8000 31
\ . ‘ E 5 7 3
/ | i | N e
| [ P .1
of . f*i L I | § 6000 4—
| 7, \ | : §
g / | ‘ | | L QT 2 5000
€ T | - Q €
ot || 3
<t <© ‘ [0)
38 — ‘— o N € 4000
%Gﬁ | ? J‘ﬁ ‘ ‘ ‘ % 3000
AN - —1 — —— - — - [ o
- ZSREN | <
| / F—— | . ! 2000
s ‘ ‘ || |
\?— i [ [ \ 1000
——0 ‘36 —f—— @ AD
‘ @ %BD&)DS) 0 2000 4000 6000 8000 10000 12000 14000 16000 18000
@ DC ——— Axiallast (statisch) kN = ——s— GR.1233
TR.1209
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki 2 : :
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
QLR @ DU @ DC @ DM Q Al @ AD N x Schmieren @ DB DDS Q1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl KN kN " R,
B2240-1-2192AA 1 1229 2003 1750 2192 2188 -0,44 2011 2001 6x2 X M10x1 2113 055 60 1899 <046 | 60 | 1764 | 14 |126| -7 - 139 122,21 244,42 <0,065 <0,065
B2240-1-2388AA 2 1368 2199 1946 2388 2384 044 2207 2197 8x2 X M10x1 2309 10,55 64 2095 055 | 64 | 1960 | 14 |140| -7 - 139 122,21 244,42 <0,075 <0,075
B2240-1-2584AA 3 1490 2395 2142 2584 2580 -054 2403 2393 9x2 X M10x1 2505 0,68 72 2291 z055 | 72 | 2156 | 14 |154| -7 - 139 122,21 244,42 <0,075 <0,075

- Normalisierte Vergutungsstahl Wird als Standardmaterial in B2240-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollstandige Anziehungswert
olzen
10.9 12.9 10.9 12.9
M33 1308 1530 2616 3060

_Seite 122-123 .

TB.1214

3D.1202

AN

TB.1213



B2240-2 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufoahn ~  em————- Schrauben
@ Al
‘ OB (DS) 10000 =
@M —
-0 36+ a1c & T 9000 -
|
} } | : B 8000 3T
| T = 7 N
- | 7!7 \ | I £ 7000 = (2}
H ,Jr,, f/ f,Jﬁ, o ! S 6000 +— A
| 788 ; | S |
‘ | \ § N 2 5000
5 o \ F—— 2 | g3 =
< ‘ ‘ ! I 3 T £ 4000
— L ‘ /‘ ‘ \ ; i g
/4 w g
B N 8 3000
| / | 7, | \@& | <
|| ‘ - fi _ 2000
o ‘ ‘ ‘ 1000
|
-0 36+ | @ AD
xm | ©DB (DDS) 0 2000 4000 6000 8000 10000 12000 14000 16000 18000
@D
@ DU (k.m) ——— Axiallast (statisch) kN ——m— GR.1233
TR.1210
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki : - -
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR @ DU gIC @M @ AD @ Al N x Schmieren © DB DDS 1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl KN kN " R,
B2240-2-2251AA 1 1228 2003 20512 1820 1824 037 | 2001 2011 | 6x2 X M10x1 21134055 | 60 | 1899:046 | 60 | 2012 | 14 [158| +7 | -1.4 | 139 | 122,21 | 244,42 | <0,075 | <0,075
B2240-2-2447AA 2 1351 2199 24472 2016 2020 +044 | 2197 2207 | 8x2 X M10x1 2309 055 | 64 | 2095:055 | 64 | 2408 | 14 [172| +7 | -1.4 | 139 | 122,21 | 244,42 | <0,075 | <0,075
B2240-2-2643AA 3 1465 2395 2643,2 2012 2216 s044 | 2393 2403 | 9x2 X M10x1 2505 068 | 72 | 2291 :055 | 72 | og0a | 14 [186| +7 | -1.4 | 139 | 122,21 | 244,42 | <0,075 | <0,075

- Normalisierte Vergutungsstahl Wird als Standardmaterial in B2240-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollstandige Anziehungswert
olzen
10.9 12.9 10.9 12.9
M33 1308 1530 2616 3060

_Seite 124-125 .

TB.1214

TB.1215

3D.1203

AN



B2250-1 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ -mm———- Schrauben
@ Al 18000
‘ @ 1B (IDS) SS.
x.m @D 16000 =
089 @ DU (k.m) /\\
——
| ‘ N i i 14000 / Sy -
| 4
| 1 | zZ / N
/ } 7 | i | i S G
I [ 7 ~N
-f i s s e e e \ | 8 I
; f JDJ ‘ \ \ ‘ 5 10000 Z==T> ~EN LN
o) § B JF | | ‘ ‘ i 8 o % 8000 //’/ &Q‘ (QJI:CSE (4]
?9 3 /7 —+ ‘ [ ‘ T2 g - \; N N
| ! =
17007 1 . » = = 8
| | X TN
/ | ¥ < ™
! ‘ ‘ 4000 ™
T i | SN
T ‘ ‘ L | 2000 ™ S
\
— 0 39+ ! @ AD
| DB (DDS)
@ DC 0 4000 8000 12000 16000 20000 24000 28000
oDC — — Aallast (statisoh) kN —— s or 1204
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
kg
) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
QLR © DU @ DC @ DM @ Al @ AD | N x Schmieren @ DB DDS @1B DS| @D | m | Z| xm | km |59 Hl KN kN " R,
B2250-1-2477AA 1 2011 2266 1980 2477 2473 -044 2277 2264 8x2 X M10x1 2391 s055 | 56 | 2150 085 | 56 | 1998 | 18 |111| -9 - 179 280,17 560,34 <0,085 <0,085
B2250-1-2657AA 2 2173 2446 2160 2657 2653 -054 2457 2444 6x2 X M10x1 2571 +068 | 60 | 2830 =055 | 60 | 2178 | 18 [121| -9 - 179 280,17 560,34 <0,085 <0,085
B2250-1-2855AA 3 2353 2644 2358 2855 2851 -054 2655 2642 8x2 X M10x1 2769 068 | 64 | 2528 w068 | 64 | 2376 | 18 [132| -9 - 179 280,17 560,34 <0,095 <0,095
B2250-1-3053AA 4 2518 2842 2556 3053 3049 054 2853 2840 9x2 X M10x1 2967 068 | 72 | 2726 068 | 72 | 2574 | 18 [143| -9 - 179 280,17 560,34 <0,095 <0,095

- Normalisierte VergUtungsstahl Wird als Standardmaterial in B2250-1 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bolzen

Voranziehungswert 50%

Vollsténdige Anziehungswert

10.9

12.9

10.9

12.9

M36

1682

1968

3364

3936

__Seite 126-127 .

TB.1217

TB.1216

3D.1202

AN



B2250-2 SERIE

AUSGELEGT FUR MITTLERE LASTEN, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ ——=———- Schrauben
Q Al 18000
‘ @ 1B (IDS)
@ IM I ———
16000
—Q ‘39—« @IC ‘ T /\\
| ‘ ! 14000 F—r— ~
B ‘ S K £ A <
bl - T T zZ /
L) ! A == SEAN
| BT V(T N L Y | 2 100005
TN TS ] N7 a0 S OlO RN
[ - i AN 2 ! o = P
Q T E o 9 S 8000 A S I 4
A | IEEENN =g 2 b NN
[ ‘ f | 2 i g
| 6000
‘ ‘ /—A—f —Q»— —#—x—@ ! 2 N ™~
L ‘ ‘ﬂ ! \ ‘ ) 4000 RNANG
‘ ‘ ! | # 1 | \ N \
] ‘ ‘ ; | 2000 ™~
‘ N
|
g ‘397+ @ AD
o QGDS (bDS) 0 4000 8000 12000 16000 20000 24000 28000
@ DU km) —  Axiallast (statisch) kN —— GR.1234
TR.1212
MaBtabelle mm
; : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki : : :
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
LR | ©DU | @IC @M | @AD | @A |NxSchmieren ©DB |DDS| @B |IDS| @D |m|Z | xm |km lragn| N KN o -
B2250-2-2552AA 1 2031 2266 2552,4 2064 2068 +0,44 2264 2277 8x2 X M10x1 2391 055 | 56 | 2150 w055 | 56 | 2502 | 18 [139| +9 -1,8 | 179 280,17 560,34 <0,085 <0,085
B2250-2-2732AA 2 2191 2446 2732,4 2244 2248 10,44 2444 2457 6x2 X M10x1 2571 w068 | 60 | 2330 =055 | 60 | 2682 | 18 [149| +9 -1,8 | 179 280,17 560,34 <0,085 <0,085
B2250-2-2930AA 3 2370 2644 2930,4 2442 2446 +0,44 2642 2655 8x2 X M10x1 2769 +068 64 | 2528 w068 | 64 | 2880 | 18 |160| +9 -1,8 | 179 280,17 560,34 <0,095 <0,095
B2250-2-3128AA 4 2533 2842 3128,4 2640 2644 054 2840 2853 9x2 X M10x1 2967 068 | 72 | 2726 w068 | 72 | 3078 | 18 (171 +9 -1,8 | 179 280,17 560,34 <0,095 <0,095

- Normalisierte VergUtungsstahl Wird als Standardmaterial in B2250-2 Serie Drehtischlagern Verwendet.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollstandige Anziehungswert
olzen
10.9 12.9 10.9 12.9
M36 1682 1968 3364 3936

TB.1217

__Seite 128-129 .

TB.1218

3D.1203

AN



SM2100 SERIE

Einreihige Zylinderrollenlager

f ]
i \

‘ " 1 Iy i

| | 2NN
i | 87/ \\=

[1 ‘

|

|

|

|

! ‘

Wl SM2100-1 WA SM2100-2

_ _ _ Seite130-131 o




SM2116-1

SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZL AGER

Laufbahn ~ ——=———- Schrauben
Al 130
‘ @ 1B (IDS) 120 N
‘ X.m @D 110 [~~~ 1
-0 C~ @ DU e ) o
| | 100 A
| T I i c .y ~
__mY | N | w £ 0TI ; smaE
5 | | H | £ o : =] s
P \ i o ® 70 =
& ! ! N < 5 k) -
Elr | /TL - | C ] @ £ 60
g c?: ‘ \/ | I ‘ O QE) SN — _ 2 -y
z 7//, J | | ! : 50 4 =]
«*7/ ‘ | | | } é_l 40 - = — /1l\ \\
o | = | L | 30 T ]
| ; ! = M~
* ‘ 20 — ~
oo~ OLR TR
@ AD 10
| @ DB (DDS)
@ DM O 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 300 320 340 360 380 400
0DbC TR.1501 ——— Axiallast (statisch) kN~ ——m— GR.1501
MaBtabelle mm
: : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki : - -
9 y Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
OLR | @DU | @DC | @DM |@AD | @A | X | GG oDB [DDS| @B |IDS| @D |m | Z | xm |km|iain| kN e o | mm
SM2116-1-0475AA 1 32 400 304 475 474 015 402 398 2 x M8x1 13 448 10,20 16 352 10,15 16 308 4 77 | -2,0 - 47 18,1 36,2 <0,018 <0,018
SM2116-1-0531AA 2 42 450 345 581 530 -017 452 448 2 x M8x1 15 500 =0,20 16 400 x020 16 350 5 70 | -2,5 - 47 22,7 45,4 <0,020 <0,020
SM2116-1-0641AA 3 51 560 455 641 640 -0.20 562 558 4 x M8x1 15 610 +0,22 20 510 0,22 20 460 5 92 | -2,5 - 47 22,7 45,4 <0,022 <0,022
SM2116-1-0717AA 4 62 630 516 717 716 -020 632 628 4 x M8x1 17 682 +025 20 578 1025 20 522 6 87 | -3,0 - 47 27,2 54,4 <0,022 <0,022

- In den GroBwéalzlagern der Serie SM2116-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
Bolzen 8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M12 39 59 68 78 17 135
M14 63 92 108 126 184 216
M16 97 140 167 193 279 333

| Seie132:133 o

TB.1502

TB.1501

3D.1501

AN



SM2116-2 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  -==———- Schrauben
OLR 130
oA 120 <]
1B (|DS) 110 B — ] L
oM L4 I
aIc 100 =
| £ 90 ~
= < S P SuEN.
- g e L ——
iﬁ é 80 ~ I~
§ ‘ ® 70 RS
£ % 2 o
3 ‘ < & *GE) 60 S ~
IS K- : Sk =
® | S 50 4 2
< = ~
| g 40 e 2 T
| < = = 1 = =]
| 20 N [~
0 AD 10 =
xm | QDB (DDS)
@D O 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 260 280 800 320 340 360 380 400
@DV tem) - — Aallast (statisch) KN — e oR1501
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k 2 2 2
9 y zahn | Nominal | Max. Axial Radial
@R | @DU | BIC | ©IM |OAD| @Al o X | BC DB |Dos| @B [IDS| @D |m| Z | xm |km |aanl kN | e | e
SM2116-2-0495AA 1 34 400 495,2 325 326 +0,10 402 398 2 x M8x1 13 448 020 16 352 015 16 484 4 1121 | +2,0 | -0,4 | 47 18,1 36,2 <0,025 <0,025
SM2116-2-0554AA 2 43 450 554 369 370 +o0,10 452 448 2 x M8x1 15 500 =020 16 400 =020 16 540 5 1108 | +2,5 | -0,5| 47 22,7 45,4 <0,027 <0,027
SM2116-2-0664AA 3 52 560 664 479 480 +0,15 562 558 4 x M8x1 15 610 =022 20 510 :0,22 20 650 5 [130 | +2,6 | -0,5 | 47 22,7 45,4 <0,032 <0,032
SM2116-2-0743AA 4 64 630 742,8 543 544 40,17 632 628 4 x M8x1 17 682 025 20 578 10725 20 726 6 | 121 | +3,0 | -0,6 | 47 27,2 54,4 <0,036 <0,036

TB.1503

- In den GroBwalzlagern der Serie SM2116-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
Bolzen 8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M12 39 59 68 78 117 135
M14 63 92 108 126 184 216
M16 97 140 167 193 279 333

TB.1502

Sl 134-135 o & [HLAN] & [HIAN]



SM2120-1 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZL AGER

Laufbahn ~ ——=———- Schrauben
oAl 220
| XM —— or (ID%) D 0 - s
. ~XL e 4)-ﬁ_h\
| ] <]
» T ‘ tEE
! z =
! = - {3 A ~
T2 || ! SR
511 \ | ‘ 0 T 120
5 ! ~ % N
£ | ,7+\7,ﬁ, N ST z - 2 <
g 3 g@ \ ‘%k [ | 8 £ 100 e 24 —— ~]
z / JL ! ‘ o ! 5 50 e S ~
* ;_ ] ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ § - = L ~ ]
1 = — ~
s 1 | | i | R et 1= ~
1+_ i | 40 e N
—
- C— QLR 20 =
‘ @ AD ~—
\ © DB (DDS)
@ DM 0 40 80 120 160 200 240 280 320 360 400 440 480 520 560 600 640 680
obe TR.1508 ——— Axiallast (statisch) kN~ ——m— GR.1502
MaBtabelle mm
g : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
kg
N Zahn | Nominal Max. Axial Radial
@LR | @DU | @DC | @DM [@AD | BAl |g X | BC oDB |DDS| @B |IDS| @D [m| Z | xm [ km |l kN KN m | m
SM2120-1-0536AA 1 50 450 336 536 535 017 452 448 2 x M10x1 15 505 1022 16 395 1020 16 342 6 57 | -3,0 - 54 31,3 62,6 <0,027 <0,027
SM2120-1-0646AA 2 62 560 444 646 645 -020 562 558 4 x M10x1 15 615 +0,22 20 505 10,22 20 450 6 75 | -3,0 - 54 31,3 62,6 <0,032 <0,032
SM2120-1-0722AA 3 78 630 496 722 720 -020 632 628 4 x M10x1 17 687 025 20 573 1022 20 504 8 63 | -4,0 - 54 41,7 83,4 <0,032 <0,032
SM2120-1-0802AA 4 87 710 576 802 800 -020 712 708 4 x M10x1 17 767 0,25 24 653 +0,25 24 584 8 73 | -4,0 - 54 41,7 83,4 <0,036 <0,036

TB.1504

- In den GroBwéalzlagern der Serie SM2120-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
Bolzen 8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M14 63 92 108 126 184 216
M16 97 140 167 193 279 333
TB.1502

3D.1501

| _Seie136-137 o &[FM & [HLARNI



SM2120-2 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  -==———- Schrauben
OLR 220 1
Al <
200 —
| 21B (DS) . I 4 H==
‘ oM B T i S ]
-0 C—| g1C 160 <
| ‘ + § - 3 N
| o Lt~ 1 [ ~
|| | | T % 140 T~ - e I~
N S e ! ¢ S -
T £ 7 = 5 S
o ‘ / | ! 5 | 83 £ 100 e
| H-E e 8 Sane =
i N | Sl inmna=c==s S
! | Q - — I~
: ‘ | F RS | < 60T =1 <
7n » ; o ==NuN
\ ‘ 0 -~
QG @ AD B
xm | @ DB (DDS) .
oD 40 80 120 160 200 240 280 320 360 400 440 480 520 560 600 640 680
@DU (km) S —  Axiallast (statisch) kN —— = GRI1502
MaBtabelle mm
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen Ta%?ezrzfr:t:;zﬁe Gewindespielwerte
k 2 2 2
9 &l Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
QIR | @DU | GIC Q1M QAD | QA Schrieren 0C @ DB DDS Q1B DS| @D |m| Z | xm | km | aq Hl KN kN " R,
SM2120-2-0563AA 1 51 450 562,8 364 365 10,12 452 448 2 x M10x1 15 505 022 16 395 020 16 | 546 6 | 91 | +3,0|-0,6| 54 31,3 62,6 <0,027 <0,027
SM2120-2-0677AA 2 64 560 676,8 474 475 10,15 562 558 4 x M10x1 15 615 1022 20 505 022 | 20 | 660 6 | 110 | +3,0 | -0,6 | 54 &1, 62,6 <0,032 <0,032
SM2120-2-0758AA 3 79 630 | 758,44 538 | 540 :017 | 632 628 | 4 x M10x1 17 687 0025 | 20 | 573 =022 | 20 | 736 | 8 | 92 | +4,0|-0,8| 54 41,7 83,4 <0,032 | <0,032
SM2120-2-0838AA 4 88 710 | 8384 618 | 620 017 | 712 708 | 4 x M10xt 17 767 025 | 24 | 653 s025 | 24 | 816 | 8 [ 102 | +4,0|-0,8| 54 41,7 83,4 <0,036 | <0,036

TB.1506

- In den GroBwalzlagern der Serie SM2120-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
Bolzen 8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M14 63 92 108 126 184 216
M16 97 140 167 193 279 333

TB.1505

Seie 138-130 o & [HLAN] & [HIAN]



SM2125-1 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZL AGER

Laufbahn ~ ——=———- Schrauben
Q Al 1000
[ Q1B (IDS) N
—=(J C @ DU B
| 800 T
| I i c 700 S -
‘ ‘ ‘ ‘ | E I=r=- —— || P
. I I ‘ T 500 N 5
5 w L g I N
3 | i 0oy B 500 —=—F ~
e L S B : s==saad DSNmaR=s <
8 < P ! // ‘ N g | PSS S =i M > ™
= | | 2 N == F—— 3 ™
7 N | e R )
- | N S 300 | 4= ~ ™ ™
L | : < T e — 2 N ™ ~.
9 | ‘ [ ‘ 200 T - s >'< ~— g N N
+ | - i 1 T N N N
-0 C- OLR 10 AERRSS . ~ ™
‘ O AD ~ T
‘ © DB (DDS) T~ ™ ™~
@ DM 9 {00 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800 1900 2000
obe TR.1505 ——— Axiallast (statisch) kN~ ——m— GR.1303
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki : : :
9 &l Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
QLR | @DU | @DC | @DM | ©@AD | BAl [g X | BC oDB |DDS| @B |IDS| @D [m| Z | xm [ km |l kN i i -
SM2125-1-0866AA 1 115 764 636 866 864 -023 766 762 3 x M10x1 17,5 830 0,28 24 698 +025 | 24 642 6 | 107 | -3,0 - 64 37,1 74,2 <0,036 <0,036
SM2125-1-0988AA 2 140 886 744 988 986 -0.23 888 884 3 x M10x1 17,5 952 1028 30 820 028 | 30 752 8 | 94 | -40 - 64 49,4 98,8 <0,040 <0,040
SM2125-1-1082AA 3 154 980 840 1082 1080 -0,26 982 978 3 x M10x1 17,5 1046 =033 | 30 | 914 s028 | 30 848 8 | 106 | -4,0 - 64 49,4 98,8 <0,040 <0,040
SM2125-1-1179AA 4 180 1077 920 1179 1177 0,26 1079 1075 4 x M10x1 17,5 1143 033 36 1011 +033 | 36 930 | 10| 93 | -5,0 - 64 61,8 123,6 <0,047 <0,047
SM2125-1-1292AA 5 205 1180 1020 1292 1290 -0,31 1182 1178 | 4 x M10x1 22 1248 033 | 36 1112 :033 | 36 | 1030 [ 10 | 108 | -5,0 - 64 61,8 1283,6 <0,047 <0,047
SM2125-1-1432AA 6 244 1320 1140 1432 1430 -0,31 1322 1318 | 4 x M10x1 22 1388 039 | 40 | 1252 w033 | 40 | 1152 | 12 | 96 | -6,0 - 64 74,2 148,4 <0,055 <0,055

TB.1507
- In den GroBwalzlagern der Serie SM2125-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
Bolzen 8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M16 97 140 167 193 279 333
M20 194 279 324 387 558 648

TB.1514 301501

| sete10141 g &[FM & [HLARNI



SM2125-2 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ ——=———- Schrauben
@ LR 1000
@ Al ~
‘ @ 1B (DS) T 900 Swm
1M ‘_—-—-(6
-0 C— olIc 800 TN
| | S
‘ E 700 S
‘ | ‘ 9 § T | A
‘ T = \1}\ 5
| J— _x c ‘ } % 600 It \:/
I ‘ I ‘ § I % 500 1 R 4 N
7/4“» / | % é ‘ 8 T g i V\—-;’ 1~ : \4\\ \%\ \r\\
—+—1- - —~ + ~ - x | [Te) = et N P gy A= T A N
s TR 2 TR o f o SR T e T e
‘ | o3 T~ L1 [~ SN N~
| | S 300 = o
| —l —\* ‘ 3 N ek — 2 S~ ™ ~.
1 ‘ ‘ 200 T e T T~ ™ ™~
‘ ‘ i ST 1{ ™~ N N AN
~_ I~
‘ 100 - ! ~ | ™~ N
-0 C— @ AD I~ = S ™
xm | @DB (DDS) . ~ ™~ ™~
@D 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1300 14001500 1600 1700 1800 1900 2000
@DV km - — Axallast (statisch) KN —— = or1003
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl Ge\liV'Cht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
g : -
N Zahn | Nominal Max. Axial Radial
OLR | @DU | @IC @M @ AD | @Al Schmxieren @C @ DB DDS @B IDS| @D | m | Z | xm | km |aq H] KN KN mm mm
SM2125-2-0893AA 1 118 764 892,8 662 664 +0,20 766 762 3 x M10x1 17,5 830 0,28 24 698 0,25 24 876 6 | 146 | +3,0 | -0,6 | 64 37,1 74,2 <0,036 <0,036
SM2125-2-1030AA 2 146 886 1030,4 784 786 +0.20 888 884 3 x M10x1 17,5 952 .028 30 820 1028 30 [ 1008 | 8 [ 126 | +4,0 | -0,8 | 64 49,4 98,8 <0,040 <0,040
SM2125-2-1118AA 3 157 980 1118,4 878 880 +0,23 982 978 3 x M10x1 17,5 1046 =033 30 914 o028 30 [ 1096 | 8 | 137 | +4,0 | -0,8 | 64 49,4 98,8 <0,040 <0,040
SM2125-2-1228AA 4 181 1077 1228 975 977 10,23 1079 1075 4 x M10x1 17,5 1143 <033 36 1011 +033 | 36 | 1200 | 10 | 120 | +5,0 | -1,0 | 64 61,8 123,6 <0,047 <0,047
SM2125-2-1338AA 5 209 1180 1338 1068 | 1070 +0,26 1182 1178 4 x M10x1 22 1248 033 36 1112 033 | 36 | 1310 [ 10 | 131 | +5,0 [ -1,0| 64 61,8 1283,6 <0,047 <0,047
SM2125-2-1498AA 6 251 1320 1497,6 1208 | 1210 +0,26 1322 1318 4 x M10x1 22 1388 0,39 42 1252 033 | 42 | 1464 [ 12 | 122 | +6,0 [ -1,2 | 64 74,2 148,4 <0,055 <0,055

TB.1509

- In den GroBwalzlagern der Serie SM2125-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
Bolzen 8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M16 145 209 250 193 279 333
M20 290 418 486 387 558 648

TB.1508

| _Seite 142143 g & [HLAN] & [HIAN]



SM2130-1 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  -==———- Schrauben
A 2000
‘ 21B(DS)
‘ XM —=— @D 1800
-0 26~ ‘ ‘ @ DU 1600 ~—— .
| | ~ =
i i i 5 1400 T St
1 \ | i | < = TG
I ‘ o 5 1200 —— I~
§ % _‘ / | | | \ ~ s 7 e AL N
g | D o 2 1000
£ - # I / N N ~ C TS = 1 S N
0 8 | / ‘ ° @ N " g
N x / J I L | g 800 N N N
/_ T i ! ‘ ‘ § 600 N N
O | M < NUERNERNUAN
= | ™~ ~L N
i ‘ ‘ 400 N
- 26~ | QLR 200 SN
@ AD
! ©DB (DDS) h
©DM 0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200 2400 2600 2800 3000 3200 3400
@ DC
TR.1507 ——— Axiallast (statisch) kN~ ——m— GR.1504
MaBtabelle mm
i i Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : 2 :
2 ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU © DC © DM © AD @ Al |N x Schmieren ©DB | DDS oIB IDS| @D [ m | Z | xm | kM [agH| kN kN " R,
SM2130-1-1534AA 1 353 1400 1200 1534 1532 -0,31 1402 1398 4 x M10x1 1482 1039 36 | 1318 1039 36 [ 1212 | 12 | 101 | -6,0 - 76 83,7 167,4 <0,055 <0,055
SM2130-1-1634AA 2 367 1500 1308 1634 1632 -0,37 1502 1498 4 x M10x1 1682 1039 40 | 1418 :0:39 40 | 1320 | 12 | 110 | -6,0 - 76 83,7 167,4 <0,055 <0,055
SM2130-1-1734AA 3 418 1600 1386 1734 1732 -0,37 1602 1598 4 x M10x1 1682 +0.46 40 | 1518 0,39 40 | 1400 | 14 [ 100 | -7,0 - 76 97,6 195,2 <0,055 <0,055
SM2130-1-1834AA 4 426 1700 1498 1834 1832 -0,37 1702 1698 4 x M10x1 1782 1046 44 | 1618 046 44 |1 1512 [ 14 [ 108 | -7,0 - 76 97,6 195,2 <0,065 <0,065

TB.1510

- In den GroBwéalzlagern der Serie SM2130-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M24 333 477 558 666 954 1116

TB.1511 3D.1501

| smewus g B HAN A\ HAN



SM2130-2 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ ——=———- Schrauben
OLR 2000
@ Al 1800
| 1B (IDS)
‘ oM 1600 —— S
-0 26— o1c I O 4
\ ! £ 1400 —
] | | 2 < R 3
< I —
I | | \ - ‘j g 1200 — ;
o 5 = -
| | B x £ | X 3 1000 ™~ ™
- i\ Bt D ER e
- [ a4 + > - - x | o c
z > 800
" \ \ \ / N | : - § \\ a
l | [o)
[ | ‘ o \L_ ) ‘ < ” = = ™ >
~ ~N N
! ! ! \ i 400 S R
\ 200 N LS
-0 26— @ AD
xm QDB (DDS)
0D 0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800 2000 2200 2400 2600 2800 3000 3200 3400
@ DU (k.
e TR.1508 ——— Axiallast (statisch) kN~ ——m— GR.1504
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : : :
2 ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU @1C © M © AD @ Al |N x Schmieren ©DB | DDS oIB IDS| @D [ m | Z | xm | kM [agH| kN kN " R,
SM2130-2-1594AA 1 350 1400 1593,6 1266 1268 +0,31 1402 1398 4 x M10x1 1482 +039 | 36 | 1318 w039 | 36 | 1560 | 12 | 130 | +6,0 | -1,2| 76 83,7 167,4 <0,055 <0,055
SM2130-2-1690AA 2 369 1500 1689,6 1366 1368 +0,31 1502 1498 4 x M10x1 15682 +039 | 40 | 1418 w039 | 40 | 1656 | 12 | 138 | +6,0 | -1,2| 76 83,7 167,4 <0,055 <0,055
SM2130-2-1803AA 3 410 1600 1803,2 1466 1468 +0,31 1602 1598 4 x M10x1 1682 +046 | 40 | 1518 030 | 40 | 1764 | 14 | 126 | +7,0 | -1,4| 76 97,6 195,2 <0,055 <0,055
SM2130-2-1915AA 4 455 1700 1915,2 1566 1568 +0,31 1702 1698 4 x M10x1 1782 +046 | 44 | 1618 046 | 44 | 1876 | 14 | 134 | +7,0 | -1,4| 76 97,6 195,2 <0,065 <0,065

TB.1512

- In den GroBwalzlagern der Serie SM2130-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

Bol Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M24 333 477 558 666 954 1116

TB.1511

| _Seite146-147 @ &[FM & [HLARNI



SM2136-1 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZL AGER

Laufbahn ~ ——=———- Schrauben
T Al 3200
‘ JIB (IDS) NG
‘ X.m ‘ ‘ @D T 2800 ~ —
—~0 33+ DU ——t
I~
| - \ 2400 E——— N s 5
| | i ‘ ‘ | £ ~ | ~ ]
I \ \
L —T _ “ | L ‘ % 2000 ] Q
/ | | | N ‘ ! 3 @\
S Jﬁ / | o 0 o 2 1600
o 5 B v ek s j“ - ‘ ‘ ! 3 = 1) TN
5 @ | / — 9] ™~ \ 5 N
. | . | g N N
z / ‘ ! ‘ ! S 1200 N
7B | | | 2
| | . < 00 NN N
| ! N
f =) 33 w g LR 400 N
@ AD ~
1 @ DB (DDS) AN
@ DM 0 400 800 1200 1600 2000 2400 2800 3200 3600 4000 4400 4800 5200 5600 6000
oDe TR.1509 ——— Axiallast (statisch) kN~ ——m— GR1505
MaBtabelle mm
i d Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki
9 : Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU © DC © DM @ AD @ Al |N x Schmieren ©DB | DDS 1B IDS| @D [ m | Z | xm | kM [agH| kN kN " R,
SM2136-1-1872AA 1 672 1700 1456 1872 1870 -037 1702 1698 4 x M10x1 1805 =046 32 1595 s039 | 32 | 1470 | 14 | 105 | -7,0 - 94 121,6 243,2 <0,065 <0,065
SM2136-1-1972AA 2 713 1800 1554 1972 1970 -0,37 1802 1798 6 x M10x1 1905 046 | 36 1695 z046 | 36 | 1568 | 14 | 112 | -7,0 - 94 121,6 243,2 <0,065 <0,065
SM2136-1-2072AA 3 761 1900 1652 2072 2070 -0,44 1902 1898 6 x M10x1 2005 055 | 36 1795 +046 | 36 | 1666 | 14 | 119 | -7,0 - 94 121,6 243,2 <0,065 <0,065
SM2136-1-2172AA 4 772 2000 1764 2172 2170 -044 2002 1998 8 x M10x1 2105 055 40 1895 1046 | 40 | 1778 | 14 [ 127 | -7,0 - 94 121,6 243,2 <0,065 <0,065

TB.1513

- In den GroBwéalzlagern der Serie SM2136-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)
- Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250
TB.1514 3D.1501

| _ _Sete148-149 o &[FM & [HLARNI



SM2136-2 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  -==———- Schrauben
O LR 3200
oAl \\
‘—— Q1B (IDS) T 2800 —— |
F M ——
~———_ N
‘ cL £ N — ~
. | | ‘ T = 200044 L ) 13)
i ‘ ‘ | NN | 3 — NN
T 2 | S
[ | ‘ ‘ ‘% = 2 1600 \/L ~
‘ ‘ J» / | \ 3 ‘ QS 5 \1 JIRN <
] ' o 77+77 WTHX%; | - 5 1200 ™ ™~
AL | : 3
[ | I F _\ ‘ X 800 \ \ \
|| | ‘ ‘ SN
— ‘ ‘ 400 A
| ] \ N
L -0 33- @ AD N
exm @ DB (DDS)
©D O 400 800 1200 1600 2000 2400 2800 3200 3600 4000 4400 4800 5200 5600 6000
QDU e — Aiallast (statisch) kN — = oR1505
MaBtabelle mm
i i Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k
9 : Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
O LR © DU @I1C @ 1M @ AD @ Al |N x Schmieren ©DB | DDS 1B IDS| @D [ m | Z | xm | kM [agH| kN kN " R,
SM2136-2-1943AA 1 689 1700 1943,2 1528 1530 +031 1702 1698 4 x M10x1 1805 046 32 1595 1089 | 32 | 1904 | 14 | 136 | +7,0 | -1,4| 94 121,6 243,2 <0,065 <0,065
SM2136-2-2041AA 2 712 1800 2041,2 1628 1630 +037 1802 1798 6 x M10x1 1905 1046 36 | 1695 =046 36 [ 2002 | 14 | 143 | +7,0 | -1,4| 94 121,6 243,2 <0,065 <0,065
SM2136-2-2139AA 3 761 1900 2139,2 1728 1730 +037 1902 1898 6 x M10x1 2005 =055 36 [1795 =046 36 | 2100 [ 14 [ 160 | +7,0 | -1,4 | 94 121,6 243,2 <0,065 <0,065
SM2136-2-2237AA 4 790 2000 2237,2 1828 1830 +0.37 2002 1998 8 x M10x1 2105 :055 40 |[1895 :046 40 | 2198 [ 14 [ 167 | +7,0 | -1,4| 94 121,6 243,2 <0,065 <0,065

TB.1515

- In den GroBwalzlagern der Serie SM2136-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 129 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250

TB.1514

| _Sete150151 @ &[FM & [HLARNI



SM2140-1 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZL AGER

Laufbahn ~  -==———- Schrauben
Al 5200
| N
‘ N @1B (IDS) oo 48001~
' 4400 e |
oo "] oo
| | | 4000 S |
1
| [ | e — T
! | | | £ = iC
/— T — ! [ ‘ g 3200 > “:—-’ ] ¥8 k
I (] I
5 / w ! | || o s T 2800 R Y
% J{ | X [ ‘ o 8 o \ ! . ~{-
sl KT 20 At -
21| w
/_ I | n ‘ & 1600 ™ =
1 | ‘ . <
) | \ I ‘ 1200
f | ‘ 800
= 33~ | LR
‘ G AD 400
‘ QDB (DDS)
2 DM 0 400 800 1200 1600 2000 2400 2800 3200 3600 4000 4400 4800 5200 5600 6000
ope TRA511 —— Axiallast (statisch) kKN ———m=— GR.1506
MaBtabelle mm
i d Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : 2 :
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU © DC © DM © AD @ Al |N x Schmieren ©DB | DDS oIB IDS| @D [ m | Z | xm | kM [agH| kN kN " R,
SM2140-1-2176AA 1 866 2000 1744 2176 2174 044 2003 1997 6 x M10x1 2110 :055 42 | 1890 =046 | 42 | 1760 | 16 | 110 | -8,0 - 101 148,3 296,6 <0,078 <0,078
SM2140-1-2304AA 2 918 2128 1872 2304 2302 -044 2131 2125 6 x M10x1 2238 055 | 48 | 2018 055 | 48 | 1888 | 16 [ 118 | -8,0 - 101 148,3 296,6 <0,078 <0,078
SM2140-1-2416AA 3 970 2240 1984 2416 2414 044 2243 2237 6 x M10x1 2350 +0,55 48 | 2130 <055 | 48 | 2000 | 16 | 125 | -8,0 - 101 148,3 296,6 <0,078 <0,078
SM2140-1-2544AA 4 1020 2368 2112 2544 2542 054 2371 2365 8 x M10x1 2478 055 56 | 2258 :055 | 56 | 2128 | 16 | 133 | -8,0 - 101 148,3 296,6 <0,078 <0,078

TB.1516

- In den GroBwéalzlagern der Serie SM2140-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250

TB.1514 3D.1501

Sl 152:153 o & [HLAN] & [HIAN]



SM2140-2 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  -==———- Schrauben
QLR 5200
@Al 4800 1—~
| 018 (DS) 100 i s
| \ s
-0 33- QIC 4000 kS = —
) | } ‘ £ 3600 = e >
1 1 ; ‘ ‘ i g 3200 ™ ?0:—" T 2 _¥8 k A
=) = T
N7 i - ® OiSass
. ‘ / | £ I = 2400 T 13 -~
! @ = © 0]
| 2 TR Nk
|| | w 4‘_ \T w § 1600 ~ ~
i i | | ‘ \ | 1200
. ! | \ 800
\
| -0 33~ @ AD 0
F=—xm | @ DB (DDS)
@D 0 400 800 1200 1600 2000 2400 2800 3200 3600 4000 4400 4800 5200 5600 6000
QDU tkm - — Aiallast (statisch) kN — = oR1606
MaBtabelle mm
i i Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
kg
) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU @1C © M © AD @ Al |N x Schmieren ©DB | DDS oIB IDS| @D [ m | Z | xm | kM [agH| kN kN " R,
SM2140-2-2253AA 1 882 2000 2252,8 1824 1826 037 2003 1997 6 x M10x1 2110 =055 42 | 1890 046 | 42 | 2208 | 16 | 138 | +8,0 | -1,6 [ 101 148,3 296,6 <0,078 <0,078
SM2140-2-2381AA 2 933 2128 2380,8 1952 1954 o037 2131 2125 6 x M10x1 2238 055 48 | 2018 <055 | 48 | 2836 | 16 | 146 | +8,0 | -1,6 [ 101 148,3 296,6 <0,078 <0,078
SM2140-2-2493AA 3 984 2240 2492,8 2064 2066 +0,44 2243 2237 6 x M10x1 2350 =055 48 | 2130 =055 | 48 | 2448 | 16 | 1683 | 48,0 | -1,6 | 101 148,3 296,6 <0,078 <0,078
SM2140-2-2621AA 4 1033 2368 2620,8 2192 2194 1044 2371 2365 8 x M10x1 2478 :055 56 | 2258 :055 | 56 | 2576 | 16 | 161 [ 48,0 | -1,6 | 101 148,3 296,6 <0,078 <0,078
TB.1517

- In den GroBwéalzlagern der Serie SM2140-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250

_Seite 154-155

TB.1514

AN



SM2145-1 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  -==———- Schrauben
aAl 7000
‘ Q1B (IDS) —~
6500 —
‘ XM =t @D S = =
033+ I @ DU 6000 = L4
| L | 5500 b - ==~ 3 ]
} i i i ! é 5000 — ==
7%_ _i _/ | (I ‘ :g 4500 T ] 1 —— - -
| I 2 — ] —
s 1] | | | o . £ 4000
5} - I
e g - 7 R\l 8
- & | — [0
; / ‘ ‘/ ! [ ‘ g 8000
/ i ‘ | | | ‘ C% 2500
f / T | Ll | ¥ 2000
T i ‘ i 1 \ 1500
o | 233+~ | o LR 1000
- ‘ @ AD 500
\ @ DB (DDS)
ggé\" 0 800 1600 2000 2400 2800 3200 3600 4000 4400 4800 5200 5600 6000
TR1513 —— Axiallast (statisch) kKN ———m=— GR1507
MaBtabelle mm
: i Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : 2 :
< _ Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
D LR @ DU @ DC @ DM @ AD @ Al [N x Schmieren @ DB DDS Q1B DS| @D |m| Z | xm | km | aq Hl kN kN mm mm
SM2145-1-2423AA 1 1110 2240 1962 2423 2420 -044 2243 2237 8 x M10x1 2357 s055| 48 | 21283 :055 | 48 | 1980 | 18 | 110 | -9,0 - 109 180,0 360,0 <0,085 <0,085
SM2145-1-2549AA 2 1170 2366 2088 2549 2546 054 2369 2363 9 x M10x1 2483 s055| 52 | 2249055 | 52 | 2106 | 18 | 117 | -9,0 - 109 180,0 360,0 <0,085 <0,085
SM2145-1-2693AA 3 1242 2510 2232 2693 2690 -054 2513 2507 8 x M10x1 2627 +068| 56 | 2393055 | 56 | 2250 | 18 [ 125 | -9,0 - 109 180,0 360,0 <0,085 <0,085
SM2145-1-2837AA 4 1313 2654 2376 2837 2834 054 2657 2651 10 x M10x1 2771 s068| 60 2537 068 | 60 | 28394 | 18 [ 133 [ -9,0 = 109 180,0 360,0 <0,085 <0,085
TB.1518

- In den GroBwéalzlagern der Serie SM2145-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250

_Seite 156-157 .

TB.1514

3D.1501

AN



SM2145-2 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ ——=———- Schrauben
OLR 7000
oA 6500 ——
‘ @ 1B (IDS) S g
‘ 21IM T 6000 — - (4
—— @ 33—— u]l® 5500 ~— — ——( 3 =
o | ‘ | < 0T - ] e
o 1 ‘ L N ‘ = 4500 ] 1 Y|
N | ‘l — ‘\ ; = £ 4000 ~ ] —
(. ! € | @ O TN
] 1 / | e 5 o <L
N RO\ < B s £ o0
| | | // ‘ | T £ 2500
| | o
Vo i —J—-\ ‘ X 2000
! ! | i ! 1500
i | 1000
——Q 33—=— @ AD 500
X.m | O DB (DDS)
@D%D(k . 0 800 1600 2000 2400 2800 3200 3600 4000 4400 4800 5200 5600 6000
TR1s14 ——— Axiallast (statisch) kN ——m= GR.1507
MaBtabelle mm
: : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : : :
< _ Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
x Schmieren m xm | km |
@ LR @ DU glc d M @ AD @Al |NxSch @ DB DDS @1B IDS| @D Z k - KN kN A -
SM2145-2-2516AA 1 1132 2240 | 2516,4 | 2057 |2060 044 2243 2237 | 8xM10x1 2357 w055 | 48 | 2123055 | 48 | 2466 | 18 | 137 [ +9,0 | -1,8| 109 | 1800 | 360,0 | <0,085 | <0,085
SM2145-2-2642AA 2 1192 2366 | 26424 2183 |2186 05 2369 2363 | 9x M10x1 2483 085 | 52 | 2249:085 | 52 | 2592 | 18 | 144 | +9,0 | -1,8| 109 | 180,0 360,0 | <0,085 | =<0,085
SM2145-2-2786AA 3 1269 2510 2786,4 2327 | 2330 05 2513 2507 | 8xM10x1 2627 068 | 56 | 239305 | 56 | 2736 | 18 | 152 | +9,0 | -1,8| 109 | 180,0 360,0 | <0085 | <0,085
SM2145-2-2930AA 4 1341 2654 2930,4 2471 2474 +054 2657 2651 10 x M10x1 2771 068 | 60 2537 068 | 60 | 2880 | 18 | 160 | +9,0 | -1,8 | 109 180,0 360,0 <0,085 <0,085

TB.1519

- In den GroBwéalzlagern der Serie SM2145-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250

TB.1514

Seie 158-150 o & [HLAN] & [HIAN]



SM2150-1 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZL AGER

Laufbahn ~ -==———- Schrauben
@Al o
018 (DS) 11000 -
oD R i
10000
@ DU (km——— T T~ ] _V"Nle
9000 I I~
w = = (3
| £ 8000 — 2 ——
7 i | P e
- — —
- | é 7000 —— B ) | ~ -
o - © M~
QL @ | /& £ 6000 ] <
] T ™ = I~
- 2 - @ 5000
z / ‘ g ~
/ i g 4000 N
! / | ¥ 3000
T | 2000
o |- OLR 1000
@ AD
@ DB (DDS) 0
O DM 800 1600 2400 3200 4000 4800 5600 6400 7200
@ DC —— Axiallast (statisch) kKN = ——m— GR.1508
TR.1515
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : 2 :
e i Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU © DC © DM © AD @ Al |N x Schmieren ©DB | DDS oIB IDS| @D [ m | Z | xm | kM [agH| kN kN " R,
SM2150-1-2691AA 1 1423 2500 2200 2691 2688 -054 2503 2497 10 x M10x1 2625 068 60 | 23751055 | 60 | 2220 | 20 | 111 [-10,0| - 119 206,8 413,6 <0,095 <0,095
SM2150-1-2851AA 2 15615 2660 2360 2851 2848 054 2663 2657 12 x M10x1 2785 068 64 2535 068 | 64 | 2380 | 20 | 119 |-10,0( - 119 206,8 413,6 <0,095 <0,095
SM2150-1-2991AA 3 1588 2800 2500 2991 2988 -054 2803 2797 12 x M10x1 2925 o068 72 2675 068 | 72 | 2520 | 20 | 126 [-10,0| - 119 206,8 413,6 <0,095 <0,095
SM2150-1-3191AA 4 1706 3000 2700 3191 3188 -065 3003 2997 14 x M10x1 3125 o068 76 | 2875068 | 76 | 2720 | 20 | 136 |-10,0| - 119 206,8 413,6 <0,095 <0,095

TB.1520

- In den GroBwéalzlagern der Serie SM2150-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250

TB.1514 3D.1501

_Seite 160-161 & [HLAN] & [HIAN]



SM2150-2 SERIE

FUR MITTELSCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ -mm———- Schrauben
JLR
oA 11000 1~
QIB(DS) N -
@M T 10000 T3 ] T 4
I I~
@1C 9000 Suy —= — _:jr{3
S T T
‘ 2 8000 TSI — = 2 — ~
‘ S 7000 1) = —~l =
. ‘ o é — -1 1 ~— I~ ~~
: i - £ 6000 e >~
o 3 oS 5 5000 RAN
o z Y3 £ ~
! g 4000 N
‘ < 3000
; 2000
1000
L @ AD
e xm | @ DB (DDS) 0
oD 800 1600 2400 3200 4000 4800 5600 6400 7200
@ DU (km) —— Axiallast (statisch) kN = ———m— GR.1508
TR.1516
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k 2 . .
e i Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU @1C © DM © AD @ Al |N x Schmieren ©DB | DDS oIB IDS| @D [ m | Z | xm | kM [agH| kN kN " R,
SM2150-2-2796AA 1 1453 2500 2796 2309 2306 0,44 2503 2497 |10 x M10x1 2625 s055 | 60 | 2375:0855 | 60 | 2740 [ 20 | 137 |+10,0( -2,0 | 119 206,8 413,6 <0,095 <0,095
SM2150-2-2956AA 2 1544 2660 2956 2469 2466 +0,44 2663 2657 12 x M10x1 2785 o068 64 | 2535:068 | 64 | 2900 | 20 | 145 |+10,0| -2,0| 119 206,8 413,6 <0,095 <0,095
SM2150-2-3096AA 3 1616 2800 3096 2609 2606 +0,54 2803 2797 12 x M10x1 2925 :068 72 2675 068 | 72 | 3040 | 20 | 152 [+10,0| -2,0 | 119 206,8 4183,6 <0,095 <0,095
SM2150-2-3296AA 4 1733 3000 3296 2809 2806 0,54 3003 2997 | 14 x M10x1 3125 +068 | 76 | 2875:068 | 76 | 3240 [ 20 | 162 |+10,0( -2,0 | 119 206,8 413,6 <0,095 <0,095

TB.1521

- In den GroBwalzlagern der Serie SM2150-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 945 1125 1350 1890 2250

TB.1514

Seie 162-163 o & [HLAN] & [HIAN]



SM3300 SERIE

Dreireihige Zylinderrollenlager

|
T
|
/ 7{4
|
|
I

WA SM3300-1 WA SM3300-2

_ _ _Seito 164-165 o




SM3320-1 SERIE

FUR SCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

— lLaufbahn - Schrauben
@ DM 5600
@ DB (DDS) 5200 AT
o QLR
T @ AD 4800
‘ 4400 =T AN
N L i 5
c 4000 A
8@% | | ! E /| N 1 NS
\ | = 3600 = S~ ; N
. 5] P VAN N
o ‘ ‘ | 2 3200 7 ~k S~ L
& f ] 2 B Zd TS
9 i o B 2800 7 S .
= | 3 = . . .
. %X ! ! ‘ © % 2400 ~ < g ) . 5 ~
5 b ZFl T - ~
AN || | £ 2000 P S <
< i i ! < 1600 T IHAFF =] 2 < RS S
- a | 1200 +34=1 g)EuEL =unn =
|
800 A =
@ DU (km) o0 ST T
oD By ] ~
1B (IDS) o
aAl 800 1600 2400 3200 4000 4800 5600 6400 7200 8000
©DC TR1701 ——— Axiallast (statisch) kN = ———m— GR.1701
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl Ge\liV'Cht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU ©DC © DM oAl @ AD [N x Schmieren ©DB | DDS oIB IDS| @D | m | Z| xm | kM [agH| kN kN " R,
SMB3320-1-1397AA 1 548 1250 1032 1397 1395 0,31 1218 1219 | 3x8 X M10x1 1345 039 | 36 | 1145 «033 | 36 | 1044 [ 12 |87 | -6 - 107 117,8 235,6 <0,04 <0,08
SM3320-1-1547AA 2 639 1400 1162 1547 1545 031 1368 18369 | 3x3 X M10x1 1495 089 | 36 | 1295 s039 | 36 | 1176 | 14 | 84 | -7 - 107 137,5 275 <0,04 <0,08
SMB3320-1-1747AA 3 716 1600 1372 1747 1745 o037 1568 1669 | 4x3 X M10x1 1695 z046 | 40 | 1495 -039 | 40 | 1386 | 14 |99 | -7 - 107 137,5 275 <0,04 <0,08
SM3320-1-1947AA 4 840 1800 15652 1947 1945 037 1768 1769 | 5x3 X M10x1 1895 +046 | 46 | 1695 046 | 46 | 1568 | 16 | 98| -8 = 107 1571 314,2 <0,04 <0,08
SM3320-1-2147AA 5 915 2000 1760 2147 2145 044 1968 1969 | 5x3 X M10x1 2095 +055 | 54 | 1895 =046 | 54 | 1776 | 16 |111] -8 - 107 1571 314,2 <0,04 <0,08

- In den GroBwéalzlagern der Serie SM3320-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M24 333 477 558 666 954 1116

__Seite 166-167 .

TB.1702

TB.1701

3D.1701

AN



SM3320-2 SERIE

FUR SCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

— lLaufbahn e Schrauben
O Al 5600
QLR e
5200
1B (DS) 7
Q1M 4800
agIc 4400 =T AN
N R 715
‘ c 4000 \ I
i | - | £ 3600 e Py ! S
2 e g ¥ S ~
HZE | g e200 LSy (4 <
|| | 2 ‘ B 2800 =t e = i ™
1 | = ‘ g H = g, - - ~ | o
g | 111] AR Pz 2 - :
— ] % T H
9 [ | ‘ Cgi 2000 S o - + ™~ —
| | | S 1600 +FHAAF T (2] e S o
| | | 1200 511 B = SERRn =
g : | 800 S R
| 400 S .
26— @ AD P
x.m | @ DB (DDS) 0
oD 800 1600 2400 3200 4000 4800 5600 6400 7200 8000
QDU (km) —— Axiallast (statisch) kN ——m=— GR.A701
TR.1702
MaBtabelle mm
: : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : - :
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
@ LR © DU aIC @M @ AD @ Al [N x Schmieren © DB DDS @1B DS| @D | m | Z | xm | km | a9 Hl kN kN o i
SM3320-2-1462AA 1 550 1250 1461,6 1103 1105 +026 1282 1280 | 3x3 X M10x1 1355 039 | 36 | 1155 =033 | 36 | 1428 | 12 |119| +6 -1,2 | 107 117,8 235,6 <0,04 <0,08
SM3320-2-1635AA 2 655 1400 1635,2 1253 1255 +0,31 1432 1430 [ 3x8 X M10x1 1505 089 | 36 | 1305 =039 | 36 | 1596 | 14 [114| +7 -1,4 | 107 1387,5 275 <0,04 <0,08
SM3320-2-1831AA 3 740 1600 1831,2 1453 1455 031 1632 1630 | 4x3 X M10x1 1705 046 | 40 | 1505 =039 | 40 | 1792 | 14 |128| +7 -1,4 | 107 137,5 275 <0,04 <0,08
SM3320-2-2045AA 4 855 1800 2044,8 1653 1655 +o0.87 1832 1830 | 5x3 X M10x1 1905 046 | 46 | 1705 =046 | 46 | 2000 | 16 (125 +8 | -1,6 | 107 157,1 314,2 <0,04 <0,08
SM3320-2-2237AA 5 925 2000 2236,8 1853 1855 1037 2032 2030 | 5x3 X M10x1 2105 <055 | 54 | 1905 <046 | 54 | 2192 | 16 [137| +8 | -1,6 | 107 157,1 314,2 <0,04 <0,08

- In den GroBwalzlagern der Serie SM3320-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M24 333 477 558 666 954 1116

_Seite 168-160 o

TB.1702

3D.1702

A\ HAN

TB.1603



SM3325-1 SERIE

FUR SCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ -==———- Schrauben
0 DC 13000
o DM 12000 -
‘ @ DB (DDS) /.
o ‘ O LR 11000 Vi N
A T @ ‘33 T @ AD 10000 = y // 5
| e ) N
o | S oo
1 | =
% - ; e DA o)
4 u w | mEe :
5 = T :
s | ]z s 0 TR AN
| o8 - 00 et PRI =
@ (] : é = // L ’/:\
AN N | g 4000 T (2) N <
[} s ~
2 i i ‘ 3000 L_F \1} N
\ 2000 - RN ™~
[ |
NN
1000
@DbU km—— \\ N
X.m oD 0
0 IB (IDS) 2000 4000 6000 8000 10000 12000 14000 16000 18000
oA TRA703 —— Axiallast (statisch) KN = ——m=— GR.1702
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : 2 :
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU ©DC © DM oAl @ AD [N x Schmieren ©DB | DDS oIB IDS| @D | m | Z| xm | kM [agH| kN kN " R,
SM3325-1-1981AA 1 1118 1800 1520 1981 1980 -0,87 1774 1763 6x3 X M10x1 1915 -046 | 36 | 1675 =046 | 36 | 1536 | 16 |96 | -8 - 118 1641 328,2 <0,04 <0,08
SM3325-1-2181AA 2 1220 2000 1728 2181 2180 -044 1974 1963 7x3 X M10x1 2115 055 | 44 | 1875 046 | 44 | 1744 | 16 [109| -8 - 118 164,1 328,2 <0,04 <0,08
SM3325-1-2421AA 3 1428 2240 1944 2421 2420 -044 2214 2203 8x3 X M10x1 2355 055 | 48 | 2115 <055 | 48 | 1962 | 18 |109| -9 - 118 184,7 369,4 <0,04 <0,08
SM3325-1-2681AA 4 1569 2500 2214 2681 2680 -054 2474 2463 9x3 X M10x1 2615 w067 | 54 | 2875 055 | 54 | 2232 | 18 (124 -9 = 118 184,7 369,4 <0,04 <0,08
SM3325-1-2981AA 5 1795 2800 2500 2981 2980 -054 2774 2763 | 10x8 X M10x1 2915 067 | 60 | 2675 =067 | 60 | 2520 | 20 (126 -10 - 118 2051 410,2 <0,04 <0,08

TB.1604
- In den GroBwalzlagern der Serie SM3325-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 1417 1688 1350 1890 2250

TB.1705 30.1701

Seite 170-171 & AN & AR



SM3325-2 SERIE

FUR SCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

@ Al
QLR
Q1B (DS)
Q1M
QI1C
|
c \
s lo
£ | -
3 |
z ‘ o T
Yo
| AT
2 ‘ o
— 1
|
|
@ AD
xm @ DB (DDS)
oD
QDU km)
TR.1704
MaBtabelle mm
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe
kg
QLR @ DU aI1C @M @ AD @ Al [N x Schmieren
SM3325-2-2077AA 1 1143 1800 2076,8 1618 1620 o037 1826 1837 6x3 X M10x1
SM3325-2-2269AA 2 1235 2000 2268,8 1818 1820 o037 2026 2037 7x3 X M10x1
SM3325-2-2516AA 3 1399 2240 2516,4 2058 2060 +0,44 2266 2277 8x3 X M10x1
SM3325-2-2786AA 4 1591 2500 2786,4 2318 2320 0,44 2526 2537 9x3 X M10x1
SM3325-2-3096AA 5 1813 2800 3096 2618 2620 +0,44 2826 2837 | 10x3 X M10x1

Laufbahn ~ —==———- Schrauben
13000
12000 44—
11000 PN
10000 — y )
£ 9000 . ™
=~ rd /
S 8000 N N
£ AEEEPAN (4)
g 7000 > e N
5 oo PSS PN
S N (3 N N
Cgl 5000 P o ’/T\
g 4000 T (2) N <
3000 =t \® \
N N N
2000 ~ N
1000 ~
N N
0 2000 4000 6000 8000 10000 12000 14000 16000 18000
——— Axiallast (statisch) KN ——m— GR.1702
i 16 i i (el Selife Gewindespielwerte
Verbindungslocher Zahnradinformationen B ZelE)

Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
© DB DDS 21B IDS| @D | m | Z | xm [ km [aqH. KN N mm -
1925 s046 | 36 | 1685 =046 | 36 | 2032 | 16 |127| +8 -1,6 | 118 1641 328,2 <0,06 <0,12
2125 s055 | 44 | 1885 w046 | 44 | 2224 | 16 |139]| +8 -1,6 | 118 164,1 328,2 <0,06 <0,12
2366 055 | 48 | 2125 +055 | 48 | 2466 | 18 |137| +9 -1,8 [ 118 184,7 369,4 <0,06 <0,12
2625 <067 54 | 2385055 | 54 | 2736 | 18 |1562] +9 -1,8 | 118 184,7 369,4 <0,06 <0,12
2925 <067 60 | 2685 :067 | 60 | 3040 | 20 |152| +10 | -2,0 | 118 205,1 410,2 <0,06 <0,12

- In den GroBwalzlagern der Serie SM3325-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
8.8 10.9 12.9 8.8 10.9 12.9
M30 675 1417 1688 1350 1890 2250

_Seite 172-173 .

TB.1705

TB.1606

3D.1702

£ ramo



SM3332-1 SERIE

FUR SCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufoahn ~ -==———- Schrauben
©DC 32000
@ DM
| @ DB (DDS) 28000 AN
o | oLR >
¢ 0 39 4= @ AD £ 24000 = - AN
‘ =z / / r\ \
ST \ [ LA 5
S 20000 7 =
&ﬂ%* - | ] | £ i >~ °
— 1 ] ® L~ i
/ ‘ - —— 1 [ ‘ % 16000 _ - _ > \ —
B R s = 5 g 5/
o ‘ ‘ ‘ ‘ ! - 1S ¥ | P
- I H i . oy 2 12000 L 4 =
| | | o £ N =P SUBR NS RN L
S I < L1271 ] <
el i | n 8000 f=4 =T 1ﬁ£21 ™~ s IS
E ‘ b LA — I I~ S~ ™
: | ‘ ‘ ‘ | 40004 ~ [~ ! ™
- ‘ | L ~ [~ T~ . ~
| M~ !\\ \'\ ‘»\
| |
039 g%u tem) ————— 0 4000 8000 12000 16000 20000 24000 28000 32000
X.m . .
‘ @B (DS) —— Axiallast (statisch) kN ———m= GRA703
g Al
TR.1705
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k
e ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
D LR © DU @ DC © DM O Al @ AD |N x Schmieren ©DB | DDS 21B IDS| @D | m | Z| xm | kM [agH| kN kN " R,
SM3332-1-2458AA 1 2016 2240 1908 2458 2455 044 2210 2199 | 8x3 X M10x1 2380 085 | 40 | 2085=:055 | 40 | 1926 | 18 |107| -9 - 139 217,5 435 <0,08 <0,16
SM3332-1-2718AA 2 2217 2500 2178 2718 2715 -054 2470 2459 | 7x3 X M10x1 2640 <067 44 | 2345055 | 44 | 2196 | 18 |122| -9 = 139 217,5 435 <0,08 <0,16
SM3332-1-3018AA 3 2550 2800 2460 3018 3015 -054 2770 2759 | 8x3 X M10x1 2940 067 | 48 | 2645067 | 48 | 2480 | 20 (124 -10 - 139 241,7 4883,4 <0,08 <0,16
SM3332-1-3368AA 4 2816 3150 2820 3368 3365 -065 3120 3109 | 7x8 X M10x1 3290 =0,83 56 | 2995 067 | 56 | 2840 | 20 |142| -10 - 139 2417 483,4 <0,08 <0,16
SM3332-1-3768AA 5 3312 3550 3190 3768 3765 065 3520 3509 [ 8x3 X M10x1 3690 083 | 66 | 3395083 | 66 | 3212 | 22 |146( -11 - 139 265,9 531,8 <0,08 <0,16
SM3332-1-4218AA 6 3675 4000 3652 4218 4215 -080 3970 3959 | 9x3 X M10x1 4140 +1,01 72 | 3845083 | 72 | 3674 | 22 |167| -11 - 139 265,9 531,8 <0,08 <0,16

TB.1707
- In den GroBwalzlagern der Serie SM3332-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
10.9 12.9 10.9 12.9
M36 1682 1968 3364 3964

TB.1708 30.1701

Ssie 174-175 o & [HLAN] & [HIAN]



SM3332-2 SERIE

FUR SCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufoahn ~ -==———- Schrauben
QA 32000
QLR
‘<7® IB (IDS) o T 28000 N
—+ @ 394—— aIic 1 ™~
24000
| % = N N
ZR x Zah
5 5 20000 SR ~ )
L | ity ’4‘”4@& g 2 B ~ °
I | - / £ S B AT N
x ‘ R | N = 16000 {——p<F—— 5)
K | / - %m z S 5 Soan u
bt | ‘ ~ ooy [} s - \'( 4 N
H ‘ - E 12000 = O
o ‘ ‘ ‘ ] i — ézl L > N&\ \1@}& ~ <o \1\
< It | | L1271 <
T N | — NN 8000 f=4 4= 1ﬁ£21 ™~ s N S
o — ‘ ‘ —: " I~ \ ™~ \0\
] | ‘ : ! 4000 | e s L
[ ! ‘ \\0\ \v\ T~ \A\ \1\
| ! T ~_ |~ TN
|
—+0Q ‘39 - @ AD 0 4000 8000 12000 16000 20000 24000 28000 32000
x.m | g BB (DDS) —— Axiallast (statisch) kN = ——m— GR.1703
@DU km TR.1706
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkréfte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
kg
) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
D LR © DU aIC 1M @ AD @ Al |N x Schmieren ©DB | DDS 21B IDS| @D | m | Z| xm | kM [agH| kN kN " R,
SM3332-2-2552AA 1 1981 2240 2552,4 2022 2025 044 2270 2281 | 8x3 X M10x1 2395 10,55 40 | 2100 =055 | 40 | 2502 | 18 |139| +9 -1,8 | 139 217,5 435 <0,08 <0,16
SM3332-2-2822AA 2 2267 2500 2822,4 2282 2285 044 2530 2541 7x3 X M10x1 2655 <067 44 | 2360 055 | 44 | 2772 | 18 |154| +9 -1,8 | 189 217,5 435 <0,08 <0,16
SM3332-2-3136AA 3 2584 2800 3136 2582 2585 054 2830 2841 | 8x8 X M10x1 2955 067 | 48 | 2660 067 | 48 | 3080 | 20 (154 +10 | -2,0 | 139 241,7 4883,4 <0,08 <0,16
SM3332-2-3476AA 4 2837 3150 3476 2932 2935 +054 3180 3191 7x3 X M10x1 3305 0,83 56 | 3010 =067 | 56 | 3420 | 20 |171| +10 [ -2,0 | 139 2417 483,4 <0,08 <0,16
SM3332-2-3890AA 5 3259 3550 3889,6 3332 3335 +065 3580 3591 | 8x3 X M10x1 3705 083 | 66 | 3410 =083 | 66 | 3828 | 22 (174 +11 | -2,2 | 139 265,9 531,8 <0,08 <0,16
SM3332-2-4352AA 6 3763 4000 4351,6 3782 3785 o065 4030 4041 | 9x3 X M10x1 4155 +1,01 72 | 3860 s083 | 72 | 4290 | 22 |195| +11 | -2,2 [ 139 265,9 531,8 <0,08 <0,16

TB.1709
- In den GroBwalzlagern der Serie SM3332-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
10.9 12.9 10.9 12.9
M36 1682 1968 3364 3964

TB.1708 3D.1702

Sete 176177 o & AN & AR



SM3340-1 SERIE

FUR SCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  e==————- Schrauben
48000
@ DC Lo
O DM 44000 44 ™
| © DB (DDS)
i ‘ OLR 40000
T L@ 39— O AD 36000 - <
| = -
. z ~
% | < 22000 TN <
I O B 2 28000 AT i
| 1 2 v SEEZ < N
| . | | 2 24000 - g 3
&E% TL == | N 5 B3 7] \
o ‘ ‘ ‘ ‘ 5 § 20000 paa 3 S5 L ~
oV i H | H I I ‘ g cgi 16000 ~ < - ) N~ N N
¥ s | | = = T TS 2 1 < ~
5 e i CTTPTTTRAS = ~ ~J
£ \ ! j: ! I ‘ R oh - = &
3 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ 8000 =T~ ™~ -~ ™
z | I~
i : [ 4000 ™~ - ™~~~ I~
\
1 39— QDU (m) . — =
‘ x.m 0D 4000 8000 12000 16000 20000 24000 28000 32000
‘ 2 Al @18 (DS) —  Axiallast (statisch) kN —— g GRATO
TR.1707
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
ki : : :
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU ©DC © DM oAl @ AD [N x Schmieren ©DB | DDS oIB IDS| @D | m | Z| xm | kM [agH| kN kN " R,
SM3340-1-3038AA 1 3213 2800 2460 3038 3035 -0,54 2763 2750 8x3 X M10x1 2960 =067 48 2635 067 | 48 | 2480 | 20 |124| -10 - 169 293,9 587,8 <0,10 <0,20
SM3340-1-3388AA 2 3683 3150 2794 3388 3385 -0,65 3113 3100 7x3 X M10x1 3310 =0,83 56 2985 w067 | 56 | 2816 | 22 |128]| -11 - 169 323,3 646,6 <0,10 <0,20
SM3340-1-3788AA 3 4171 3550 3190 3788 3785 0,65 3513 3500 8x3 X M10x1 3710 =083 66 33851083 | 66 | 3212 | 22 (146 -11 - 169 323,3 646,6 <0,10 <0,20
SM3340-1-4238AA 4 4810 4000 3624 4238 4235 -0,80 3963 3950 9x3 X M10x1 4160 +1,01 72 3835 083 | 72 | 3648 | 24 [152| -12 - 169 352,7 705,4 <0,10 <0,20
SM3340-1-4738AA 5 5367 4500 4128 4738 4735 0,80 4463 4450 | 14x3 X M10x1 4660 =1,01 84 4335 +101 | 84 | 4152 | 24 |173] -12 - 169 352,7 705,4 <0,10 <0,20

- In den GroBwalzlagern der Serie SM3340-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
10.9 12.9 10.9 12.9
M36 1682 1968 3364 3964

_Seite 178-179 .

TB.1708

TB.1710

3D.1701

AN



SM3340-2

SERIE

FUR SCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~  e==————- Schrauben
48000
L
oA o LR 44000 +4 S
1B (IDS) 40000
M
L ‘39 aIC 36000 S z
c y
z ¢ N
/ | / ’é 32000 g N N é\
% Q T ,’ ’ N
L | TR 8 2 g 28000 P T N
| = @
i} 1 F—- ¢ ‘ = 24000 - e ~, \
+ /4% ; GC> A7 s e \
‘ ‘ ‘ ‘ o § 20000 AT et 3 ~
o | | [ ‘ ‘ 78 § 16000 S T N N
=] N -9 s T 2) o -
S RN 12000 =) ] \ ™
. | / . ‘ P \1 T~ ~ ~ ~N
| L~ N~ ~~ ~
‘ ‘ ‘ ‘ \ ; 8000 <
[ i ‘ 4000 ™~~~ - ™~ I~
039~ OAD = ~
xmo g BB (bDS) 0 4000 8000 12000 16000 20000 24000 28000 32000
@ DU (m) ——— Axiallast (statisch) kKN =~ ———m— GR.1704
’ TR.1708
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl Ge\liV'Cht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU @1C @M @AD | @Al [NxSchmieren ©DB | DDS oIB IDS| @D | m | Z| xm | kM [agH| kN kN " R,
SM3340-2-3136AA 1 3267 2800 3136 2562 2565 10,54 2837 2850 8x3 X M10x1 2965 0,67 48 2640 +067 | 48 | 3080 | 20 (154 +10 | -2,0 | 169 293,9 587,8 <0,10 <0,20
SM3340-2-3516AA 2 3812 3150 3515,6 2912 2915 +065 3187 3200 7x3 X M10x1 3315 0,83 56 2990 r067 | 56 | 3454 | 22 (157 +11 -2,2 | 169 28,3 646,6 <0,10 <0,20
SM3340-2-3912AA 3 4255 3550 3911,6 3312 3315 4065 3587 3600 8x3 X M10x1 3715 +0,83 66 3390 :0,83 66 | 3850 | 22 |175| +11 2,2 | 169 323,3 646,6 <0,10 <0,20
SM3340-2-4363AA 4 4805 4000 4363,2 3762 4262 +0,80 4037 4050 9x3 X M10x1 4165 1,01 72 3840 z083 | 72 | 4296 | 24 |179| +12 | -2,4 | 169 352,7 705,4 <0,10 <0,20
SM3340-2-4867AA 5 5410 4500 4867,2 4762 4765 +0,80 4537 4550 | 14x3 X M10x1 4665 +1,01 84 4340 +1,01 84 | 4800 | 24 |200| +12 | -2,4 | 169 352,7 705,4 <0,10 <0,20

- In den GroBwalzlagern der Serie SM3340-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und

angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
10.9 12.9 10.9 12.9
M36 1682 1968 3364 3964

_ Seite 180-181 .

TB.1708

TB.1711

3D.1702

AN



SM3350-1 SERIE

FUR SCHWERE LASTEN AUSGELEGT, INNENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ m===——- Schrauben
64000
60000 -
0 DC 56000 SN
AT
@ DM 52000 += Uy °5
© DB (DDS) 48000 %
o QLR
= | @ AD c 44000 \/:1\ N
2 40000 44 e 4 NS
‘ g 36000 A
@7? || | % k:\ g
T ‘ » 32000 -~ 74\ 3 N
Il i< 7 —1
e@% ‘ ‘ | ! é 28000 = AT S
© K S T N ~
(L(\|) [ ‘ § cgi 24000 < ’5& o~ \2/| ) N
= v v - I~
) ‘ ‘ | § < 20000 v > T ~ ~
N g ‘ 16000 =~ aEPEEEE N ~—
s} - I~ NS
g ‘ ‘ ! 12000 - -~
K 8000 S N
4000 -~ N
@ DU (km) = <
@D
@ 1B (IDS) 0 4000 8000 12000 16000 20000 24000 28000 32000 36000
QA TR1700 —— Axiallast (statisch) KN ———m— GR.1705
MaBtabelle mm
; : Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl | Gewicht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
k : - -
2 ) Zahn | Nominal | Max. Axial Radial
@ LR © DU @ DC @ DM DAl @ AD [N x Schmieren © DB DDS @1B DS| @D | m | Z | xm | km | a9 Hl kN kN o i
SM3350-1-3415AA 1 5150 3150 2736 3415 3412 054 3104 3090 8x3 X M10x1 3325 10,83 48 2950 +067 | 48 | 2760 | 24 (115 -12 - 204 4257 851,4 <0,12 <0,24
SM3350-1-3815AA 2 5946 3550 3120 3815 3812 -065 3504 3490 9x3 X M10x1 3725 10,83 54 3350 083 | 54 | 3144 | 24 |131| -12 - 204 425,7 851,4 <0,12 <0,24
SM3350-1-4265AA 3 6661 4000 3576 4265 4262 065 3954 3940 | 10x3 X M10x1 4175 +1,01 60 3800 083 | 60 | 3600 | 24 |150| -12 - 204 425,7 851,4 <0,12 <0,24
SM3350-1-4765AA 4 7473 4500 4080 4765 4762 -080 4454 4440 [11x3 X M10x1 4675 101 | 68 | 4300+101 | 68 | 4104 | 24 |171| -12 - 204 4257 851,4 <0,12 <0,24
SM3350-1-5265AA 5 8236 5000 4584 5265 5262 -0,80 4954 4940 | 13x3 X M10x1 5175 +124 | 78 | 4800101 | 78 | 4608 | 24 |192| -12 - 204 4257 851,4 <0,12 <0,24

- In den GroBwéalzlagern der Serie SM3350-1 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
10.9 12.9 10.9 12.9
M42 2690 5380 3149 6298

_Seite 182183 o

TB.1713

TB.1712

3D.1701

AN



SM3350-2 SERIE

FUR SCHWERE LASTEN AUSGELEGT, AUSSENZAHNRAD GROSSWALZLAGER

Laufbahn ~ ====——- Schrauben
64000
60000 -
o Al 56000 5
I LR 52000 4~ 5
N N
‘ Q1B (IDS) 45000 74
M
i olc _ 44000 = -
/ ‘ 2 40000 417 /] NS
| = R
g o '3 36000 .
- : ‘ Zilh- o S s0000 AL
nzmzE2 R | : o 5 s
‘ ‘ ‘ :’: “ %% =z | Gé 28000 v A P <
® 7 Q adiin ~N N
. ‘ Tl ‘ i £ 24000 AR =S 5 =
8 ‘ ‘ ‘ | ‘ & & 20000 4-EL¥ T e ™
~ - N I N
w 1P ‘ 16000 =~ (1) ~ ~
(! A — N
==
‘ ‘ ‘ / i ‘ ! 12000 4= . L ™
o ! ! 8000 -~
; w E
4000 - <
1@ 451~ @ AD &
xm | © DB (DDS) . =
@D 4000 8000 12000 16000 20000 24000 28000 32000 36000
oDy () TR.1710 — Axiallast (statisch) kKN & ——— GR.1705
MaBtabelle mm
i ; Tangentialkrafte . .
Zeichnungsnummer | Zahl Ge\liV'Cht MaBe Verbindungslécher Zahnradinformationen fU? Zahnrad Gewindespielwerte
e ) Zahn | Nominal Max. Axial Radial
O LR © DU @1C @M @AD | @Al [NxSchmieren ©DB | DDS oIB IDS| @D [ m | Z | xm | kM [agH| kN kN " R,
SM3350-2-3571AA 1 5320 3150 3571,2 2885 2888 054 3196 3210 8x3 X M10x1 3350 083 | 48 | 2975 w067 | 48 | 3504 | 24 | 146 | +12 | -2,4 | 204 425,7 851,4 <0,12 <0,24
SM3350-2-3955AA 2 5860 3550 3955,2 3285 3288 +065 3596 3610 9x3 X M10x1 3750 :0,83 54 | 3375 1083 | 54 [ 3888 | 24 [ 162 | +12 | -2,4 | 204 425,7 851,4 <0,12 <0,24
SM3350-2-4411AA 3 6616 4000 4411,2 3735 3738 4065 4046 4060 | 10x3 X M10x1 4200 +1,01 60 | 3825 083 | 60 | 4344 | 24 | 181 | +12 | -2,4 | 204 4257 851,4 <0,12 <0,24
SM3350-2-4915AA 4 7502 4500 4915,2 4235 4238 +0,80 4546 4560 | 11x3 X M10x1 4700 +1,01 68 | 4325 101 | 68 | 4848 | 24 | 202 | +12 | -2,4 | 204 4257 851,4 <0,12 <0,24
SM3350-2-5419AA 5 8313 5000 5419,2 4735 4738 0,80 5046 5060 | 13x3 X M10x1 5200 11,24 78 | 4825 101 | 78 | 5328 | 24 | 222 | +12 | -2,4 | 204 4257 851,4 <0,12 <0,24

- In den GroBwalzlagern der Serie SM3350-2 wird als Standardmaterial hochqualifizierter Stahl verwendet,

der abgeschreckt und angelassen wird.

Drehmomentwerte flr Bolzenanziehung (Nm)

. Voranziehungswert 50% Vollsténdige Anziehungswert
olzen
10.9 12.9 10.9 12.9
M42 2690 5380 3149 6298

_Seite 184-185 .

TB.1713

TB.1714

3D.1702

AN






—— e
¥ ﬂ 2 o)
h\-_.'




Abkudrzungen auf
den technischen Seiten

Durchmesser Abmessungen

DU Durchmesser am Zahn

DC AuBen Durchmesser

IC  Innen Durchmesser

LR Laufbahn Durchmesser

AD  AuBerer Kreis-innerer Durchmesser
Innerer Kreis-AuBendurchmesser
Innerer Kreis, der Durchmesser zentriert
AuBere Kreis Zentrierung Durchmesser

Getriebe Informationen

Teilkreis Durchmesser
Modul
Zahnezahl

.m Profilverschiebung Vorzeichen
Kopfhdhenanderung

Loch Informationen

DB Lochkreis Durchmesser AuBBen

IB  Lochkreis Durchmesser Innen
DDS Bohrungsanzahlje Lochkreis AuBen

IDS Bohrungsanzahlje Lochkreis Innen

C  Bohrungs Durchmesser

Sonstige Angaben
kg Gewicht
N x Gres Schmiernippel Menge und GréBe




	Page 1
	Page 1
	Page 2

